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Годишният доклад на Окръжна прокуратура - Перник за дейността на 

прокуратурите и разследващите органи от  област Перник през 2025 г. е 

съобразен с „Указание за организацията на информационната дейност в 

прокуратурата на Република България“ и „Обхват и структура на годишния 

доклад за прилагане на закона и за дейността на прокуратурата и на 

разследващите органи през 2025“. 

Съобразно така утвърдените обхват и структура и в съответствие с 

изискванията, изложени в „Указание за организация на информационната 

дейност на прокуратурата на Република България“, докладът съдържа 

обобщена изводи за дейността на Окръжна прокуратура - Перник, Окръжен 

следствен отдел в Окръжна прокуратура - Перник, на Районна прокуратура - 

Перник и разследващите органи. При изготвянето на доклада, съгласно 

указанията, са ползвани данни предоставени от ОД МВР - Перник, Гранично 

полицейско управление - Трън, Агенция „Митници“  ТД „Митница“- София, 

за структурата и динамиката на престъпността в областта, регистрираните и 

разкрити престъпления, за натовареността на разследващите органи. 

Очертани, както постигнатите положителни резултати и добри практики, 

така и проблемни въпроси, причини и условия, повлияли за нерешаването им. 

Въз основа на тези констатации са очертани насоките за бъдещата работа на 

Окръжна прокуратура - Перник и Районна прокуратура - Перник, с акцент 

върху приоритетите за 2026 г. 

Резултатите от противодействието на престъпността са представени в 

регионален мащаб, като е извършен съпоставителен анализ на данните с 

предходните две години - 2024 г. и 2023 г. и са направени съответните изводи. 

Информацията за дейността на териториалната прокуратура и на 

разследващите органи е представена, съобразно фазите на наказателния 

процес - досъдебна и съдебна фаза. Направен е анализ на причините за 

върнатите от съда дела и за постановените и влезли в сила оправдателни 

съдебни актове. Представена е и дейността по изпълнение на наказанията, 

резултатите от която се явяват обективен критерий за оценка на 

ефективността на наказателно-правната система. В самостоятелен раздел е 

отразена дейността по административно-съдебния надзор и надзора за 

законност. 
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РАЗДЕЛ I 

ОБОБЩЕНИ ИЗВОДИ ЗА ДЕЙНОСТТА НА ОКРЪЖНА 

ПРОКУРАТУРА гр. ПЕРНИК И РАЗСЛЕДВАЩИТЕ ОРГАНИ ПРЕЗ 

2025 г. 

Дейността на Окръжна прокуратура - Перник, Районна прокуратура - 

Перник и разследващите органи през 2025 г. се осъществяваше в 

съответствие с Конституцията и Законите на Република България, 

наказателната политика на държавата, включително ангажиментите на 

Република България като член на Европейския съюз, международните актове, 

заповедите и указанията на Главния прокурор на Република България, 

указанията на  ВКП  по отделните надзори, указанията на апелативния 

прокурор на Апелативна прокуратура - София, плана на Апелативна 

прокуратура - София, плана на Окръжна прокуратура - Перник и на Районна 

прокуратура - Перник. 

Окръжна прокуратура - Перник осъществява дейността си на 

територията на област Перник, с административен център гр.Перник. 

Областта се състои от 6 общини, с 171 населени места. Населението на 

Област Перник по последни данни на Националния статистически институт 

възлиза на 109 886 души. 

В структурата на ОД МВР - Перник са обособени пет Районни 

управления: Първо РУ-  Перник, Второ РУ-Перник, РУ- Радомир, РУ- 

Брезник и РУ-Трън. На територията в областта  за осъществяване граничния 

контрол с Република Сърбия  отговаря ГПУ-Трън , при РДГП-Драгоман.  

Прокурорите от Окръжна прокуратура - Перник и Районна 

прокуратура - Перник във взаимодействието с така посочените структури, 

както и следователите от ОСлО в ОП-Перник и през 2025 г. се 

противопоставиха успешно на престъпността в района. 

В районната прокуратура през 2019 г. и 2020 г. бе извършена реформа 

по промяна на съдебната карта, която с оглед изминалите вече години се 

отчита като навременна и успешна. 

Криминогенната обстановка в района на прокуратурата през отчетната 

година се определяше в значителна степен от характеристиките на 

териториалния район, посочени и в предходните доклади, непроменени 

остават и през 2025 г.: 

Криминогенната обстановка в района на прокуратурата се определяше 

в значителна степен от характеристиките на териториалния район, посочени 

и в предходните доклади, а именно: 

• наличието на външна граници на Европейския съюз с Република 

Сърбия; 

• обекти от национално значение: АМ “Струма“; 

• първокласния път I-6  водещ от гр. София – гр. Скопие; 

• наличието на отдалечени от градовете слабо населени места, 

махали и отделни къщи, необитавани през по-голямата част от годината, 

които стават обект на посегателства; 
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• съществуването на големи ромски квартали в гр. Перник; 

Продължаващата икономическа криза в страната, кредитната 

задлъжнялост на голяма част от населението и фирмите към кредитните 

институции доведе до извършване на различни противоправни деяния против 

собствеността, престъпления извършени в условията на домашно 

насилие,против стопанството, паричната и кредитната система и др. 

Наличието на  митнически пункт Стрезимировци на територията на 

Пернишка област доведе до специфики във видовете престъпления, 

характерни за района - незаконно преминаване на границата, държане  на 

акцизни стоки без бандерол и др. 

Наличието на големи горски масиви на територията на Пернишка 

област обуславя и престъпления, свързани с незаконна сеч и извоз от горския 

фонд. 

Всичко това налага повишаване на качеството на координацията и на 

взаимодействието на прокуратурата с разследващите органи, с контролните 

органи, за постигане не само на резултатност по налагане на наказателна 

репресия на извършителите на престъпления, но и за изземване на активите 

от престъпната дейност. 

Съобразно стандартите на ЕСПЧ, разследването е ефективно, когато е 

адекватно, задълбочено, безпристрастно и внимателно, проведено със 

старание, бързина и разумна експедитивност, достъпно за пострадалия, 

съответно за неговото семейство, до степента, необходима за защита на 

правата и законните им интереси. 

В съдържанието на отделните критерии могат да се посочат редица 

изисквания, за да се приеме, че разследването е ефективно: 

На първо място, да има необходимата пълнота и адекватност, т.е. да е 

в състояние да доведе до определяне и установяване на фактите и когато е 

необходимо, идентифициране и наказване на отговорните лица; да осигури 

събирането на необходимите и възможни доказателства; да обхване всички 

необходими аспекти по случая; 

Да е достатъчно задълбочено - провеждащите разследването органи да 

се стремят добросъвестно да установят относимите обстоятелства по случая, 

без да пренебрегват необходимите доказателства или да бързат да приключат 

разследването въз основа на неоснователни и прибързани констатации; да 

положат усилия да съберат и съхранят възможните необходими 

доказателства; да е извършено с бързина и разумна експедитивност - 

разследването да е започнато незабавно от компетентните органи и да е 

водено своевременно, без ненужно забавяне; 

Да е осигурен достъп на пострадалия и неговото семейство, за да може 

да защити правата си чрез ефективно участие в разследването; 

Да е извършено от безпристрастни и обективни разследващи органи - 

не следва да са свързани институционално, йерархически или фактически с 

разследваните лица, тъй като наличието на колегиални и други отношения 

може да се отрази върху нагласата на органите по разследването. Необходимо 

е да има гаранции срещу всякаква външна намеса върху тяхната дейност (от 
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по- горестоящ или външен за органа субект). Пристрастността 

(необективността) включва както вътрешна предубеденост, така и външна 

повлияност на органите на досъдебното производство. 

Цялата отговорност за състоянието и качеството на разследването се 

носи от наблюдаващия прокурор. Употребата на инструментариума, с който 

прокурорът реализира тази си ръководна и контролна роля, освен на личната 

мотивация, подготвеност и инициативност, е функция и на други фактори. 

Такива са натовареността в съответния орган на съдебната власт и начинът, 

по който се възприема оперативната самостоятелност на разследващия или 

се отговаря на въпроса, дали такава е налице, както и вътрешноведомствените 

взаимоотношения на разследващите органи. 

Осигуряването на своевременно и обективно разследване е пряко 

зависимо от осъществяването на ефективен контрол относно спазването на 

сроковете за провеждане на досъдебното разследване. В тази насока, следва 

да се засили ролята на наблюдаващия прокурор както по време на 

разследването, така и при мотивирането на исканията му за продължаване на 

срока за разследване.                                                                                              

Изброените по-горе основни фактори определят наличието на 

характерни за района на Окръжна прокуратура - Перник престъпления. 

Всичко това налага функционирането на ефективна система за 

противодействие, при изградено през годините и поддържано много добро 

взаимодействие със структурите на МВР, съдебната власт, контролните 

органи. 

 

Окръжна прокуратура - Перник продължава работата по 

следните направления: 

 

• На принципите - приемственост, надграждане на добрите практики, 

екипност, добри колегиални отношения между магистратите, както и 

съдебните служители, изисквания за висок професионализъм и отговорност 

към магистратите и към ръководния екип на прокуратурата; 

• Отговорност при изпълнение на служебните задължения от страна на 

магистратите и на съдебните служители; 

• Повишаване квалификацията и професионализма на магистратите, 

служителите и разследващите органи. В този смисъл считаме за особено 

положителен стремежът и през 2025 г. на отделни магистрати и съдебни 

служители да участват в семинари и обучения, включително и провеждани в 

чужбина; 

• Подобряване качеството на изготвяните прокурорски актове и на 

процесуалните действия и действия по разследването, извършвани от 

разследващите органи, което бе и основен приоритет в работата ни и през 

2025г.; 

• Използване капацитета на следователите, посредством прецизното 

им натоварване с възложени за разследване дела с фактическа и правна 

сложност, както и подобряване на ефективността на тяхната работа, за 
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подобряване качеството и срочността на разследване; 

• Поддържане в разумни граници броя на оправдателните присъди и 

на върнатите за доразследване дела. 
• Стриктно спазване на срочността на разследването; 
• Контрол върху качеството на работата по делата по ЗОДОВ; 

• Незабавно привеждане в изпълнение на присъдите и европейските 

заповеди за арест и за разследване, което е утвърдена практика в Окръжна 

прокуратура - Перник и Районна прокуратура - Перник; 

• Тясно взаимодействие с всички структури на МВР; 

• Оптимизиране на ефективността на деловодната дейност и 

отстраняване на затрудненията при работата с УИС на ПРБ; 

• Установяване на прозрачност в работата по превенцията на 

престъпна дейност; 

• Магистратски съвещания за формиране на единно становище по 

наказателно-материални и наказателно-процесуални проблеми, както и на 

решения, имащи дългосрочно и стратегическо значение за работата на 

прокуратурата ни; 

• Участие на всички прокурори от Окръжна прокуратура - Перник при 

извършване на комплексна ревизия на районната прокуратура; 

• Ефикасна медийна политика, с цел повишаване доверието на 

гражданите в прокуратурата; 

• Строга финансова дисциплина при разходване на средства от 
бюджета на Окръжна прокуратура - Перник; 

 
По отношение на Районна прокуратура - Перник: 

• Засилена контролно-ревизионна дейност на Окръжна прокуратура - 

Перник спрямо Районна прокуратура - Перник, изпълнение както на 

планираните комплексни ревизии и тематични проверки, така и незабавно 

реагиране чрез проверки при констатиране на негативи в работата; 

 

• Контрол върху работата на районната прокуратура, за недопускане 

продължително разследване по дела с привлечени обвиняеми повече от една 

години; 

• Предприемане на мерки за подобряване срочността на разследването 
- чрез постоянно наблюдение на данните от Електронния регистър за 
срочността на разследването и произнасянето от прокурор, и извършване на 
проверки за причините за продължителните разследвания, постоянни 
проверки на причините за продължителното разследване по някои категории 
дела; 

• Контрол за спазване принципа на случайното разпределение; 
• Анализ и проверка на организацията и работата по преписки и 

досъдебни производства, образувани по съобщения за осъществено домашно 

насилие, за закана за убийство и за нарушена заповед за защита от домашно 

насилие; 

• Приоритетно и бързо по провеждане на досъдебните производства 
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срещу обвиняеми с две и повече дела. 

1. Резултати и тенденции в противодействието на престъпността. 

Фактори с актуално и дългосрочно значение за ефективността на 

органите на досъдебното производство и другите правоприлагащи 

органи, ангажирани с противодействието на престъпността.   

 

Състояние, динамика и структура на престъпността: 

Показателите, които характеризират престъпността (състояние, 

динамика и структура) са анализирани по данни, предоставени от ОД на МВР 

гр. Перник за регистрираните и разкрити престъпления и по статистическите 

данни от Прокуратурата за осъдените лица с влязъл в сила съдебен акт. 

Регистрирана престъпност: 

В абсолютни цифри, регистрираната престъпност бележи намаление в 

сравнение с предходните две години. 

През годината регистрираните престъпления са общо 1 259 броя 

престъпления /при 1 372 броя за 2024г. и 1 487 броя за 2023г./, от които 1 131 

броя са криминални (89. 83 % от общия брой) и 128 броя икономически (10.17 

%).  

От регистрираните през 2025г. общо 1 131 броя криминални 

престъпления са разкрити 672 броя,  от регистрираните през 2025г. 128 броя 

икономически престъпления са разкрити 46 броя.  

 Разкрита престъпност: 

Разкритите престъпления от регистрираните през 2025 г. са  718 броя 

или 57,02% от общия процент на разкриваемост, при 51,97% разкриваемост 

през 2024 г., и 50,97% разкриваемост през 2023 г.  

Налице е увеличаване на процента на разкриваемостта спрямо 

предходните години. 

По-малък спрямо предходните 2023 г. и 2024 г. е броят на общо 

пострадалите физически лица - 900 (при 951 за 2024 г. и 1018 за 2023 г.), от 

които 24 са непълнолетни (при 30 за 2024 г. и 22 за 2023 г.), а 19 малолетни 

(при 14 за 2024 г. и 13 за 2023 г.). Броят на пострадалите юридически лица – 

41 се е запазил спрямо 2024 година, когато са били 44, но е по-голям спрямо 

2023, когато броят им е бил 17.   

 

Дейност по преписки: 
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Увеличен е броят на преписките в сравнение с предходните две години 

както в Окръжна прокуратура гр. Перник, така и в Районна прокуратура гр. 

Перник. През 2025 г. прокурорите от Окръжна прокуратура гр. Перник и 

Районна прокуратура гр. Перник са работили общо по 4 696 преписки, от 

които 4 010 новообразувани или със 653 повече в сравнение с 2024 г., когато 

са били 4 043 и с 796 повече от тези през 2023 г. (когато са били 3900).  

Общият брой на решените преписки през 2025 г. е 4 586 /при 3 875 броя 

за 2024 г./, като тук са включени преписки с възложена проверка, извършена 

лична проверка и такива изпратени по компетентност. Незначително 

увеличен в сравнение с предходната 2024 г. е процентът на преписките, които 

са решени с отказ да се образува досъдебно производство – 67,5% от общо 

решените преписки, при 65,41% за 2024 г. и 62,67% за   2023 г. 

Увеличен спрямо предходните две години е броят на новообразуваните 

преписки – 4 010 /при  3 258  за 2024 г.; 3 900 за 2023 г./. 

Трайно висок остава относителният дял на решените спрямо общо 

наблюдавани преписки – 97,6 % /при 95,8% за 2024 г. и 95% за 2023 г./. 

При инстанционните преписки, решени от Окръжна прокуратура          

гр. Перник в сравнение с предходните периоди е налице увеличаване на 

техния брой - 194 /при 173 за 2024 г. и 154 за 2023 г./. По тях са били 

потвърдени общо 71 броя постановления за отказ да се образува досъдебно 

производство; 35 броя постановления за прекратяване на наказателно 

производство, както и 7 броя постановление за спиране на наказателно 

производство или 113 потвърдени постановления. 

Запазва се високия   процент на потвърдени актове - 82% при  /90% за 

2024 г. и 89% за 2023 г./. 

Високият им процент сочи за добро качество на постановените 

прокурорски актове от районната прокуратура. 

Възложени проверки по чл.145 от ЗСВ: 

Налице е лек спад в сравнение с предходната година в общият брой 

преписки с възложена проверка (вкл. и лични) от прокурора на друг орган 

като за 2025 г. са 1 259 /при 1 328 за 2024 г. и 1 249 за 2023 г. / 

И през отчетната година остава завишен е контролът от страна на 

наблюдаващите прокурори и административните ръководители по 

отношение срочността на проверките, в резултат на което няма проверки, 

които да се приключили извън законовия срок по чл. 145, ал. 2 от ЗСВ. 

Повишена е активността на контролните органи в сравнение с 

предходните две години, както и тази на прокурорите при извършване на 

лични проверки и самосезиране. 
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От разследващ полицай през 2025 г. са разследвани 2 444 броя дела или 

95,1 % от всички наблюдавани ДП, разследвани по общия ред /при 95,1% за 

2024 г. и 92% за 2023 г./, от следовател – 124 или  4,8% /при 4,8% за 2024 г. и 

за 2023 г/, от разследващ инспектор от КПК – 3 броя и от разследващ 

митнически инспектор – 1 или 0,1 % /при 0,1% за 2024 г. и 0,2% за 2023 г./. 

Няма разследвани дела от прокурор през отчетната година /както и през 2024 

г , при 0,16% за 2023 г./. 

През отчетната година се наблюдава намаление на актуализираната 

средна натовареност на следователите въпреки по-големият брой възложени 

по реда на чл.194, ал.1, т.4 от НПК досъдебни производства (ДП). В рамките 

на 2025 г. възложени по реда на чл. 194, ал. 1, т. 4 НПК са 40 досъдебни 

производства, като броят им за 2024 г. е 33 и за 2023 г. - 25 броя /. 

През 2025 г. следователите са работили по общо 135 ДП /при 119 за 

2024 г. и 117 за 2023 г./, от които новообразуваните са 56 /при 20 за 2024 г. и  

27 за 2023 г./. 

Ежемесечно завеждащият Окръжен следствен отдел при Окръжна 

прокуратура - гр. Перник изготвя справки до административния ръководител 

- окръжен прокурор на Окръжна прокуратура гр. Перник за приключените 

дела от следователите в отдела и тяхната натовареност. Информация за 

натовареността на следователите в отдела е изпращана през годината и на 

НСлС. 

В обобщение следва да се посочи, че за по-бързото и качествено 

разследване следва да са налице: достатъчност на кадровата обезпеченост, 

добра техническа база, висока квалификация и опит, инициативност в 

разследването, екипен принцип и специализация. 

Същевременно, общо наблюдаваните досъдебни производства от 

прокурорите в Окръжна прокуратура гр. Перник и Районна прокуратура                 

гр. Перник са 3 737, които са с 39 по – малко от предходната година  - 3 776 

ДП  и с 89 повече от 2023 г., когато са били 3648. 

Новообразуваните ДП за периода са 1455 (при 1553 за 2024 г. и 1573 за 

2023 г.), налице е намаление с 100 бр. на новообразуваните ДП сравнение с 

предходните години. 

Броят на бързите производства значително е нараснал в сравнение с 

2023 г. и леко занижен спрямо 2024 г., а именно 532 броя за 2025 г., 562 броя 

за 2024 г. и 346 броя за 2023 г. 

Тенденциите в противодействието на престъпността в съдебния район 

са в пряка връзка с вида и характера на престъпленията, извършвани в него.   

Структурата на престъпността по новообразуваните наказателни 

производства по глави от НК е както следва: 
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Най-голям брой от новообразуваните досъдебни производства са за 

престъпления по глава XI-та от Наказателния кодекс „Общоопасни 

престъпления” /чл.330 – чл.356/ - 497 броя  /34,15% от новобразувнаите, при 

504 броя /32,45% от новообразуваните за 2024 г./ и 451 броя /28,67% от 

новообразуваните за 2023 г./, а от тях най-много  тези по чл.343б от НК  – 

200 броя. 

На второ място по брой са образуваните ДП по Глава V-та от 

Наказателния кодекс /чл.194 – чл.217/ - „Престъпления против собствеността 

– 358 броя /24,60% от новообразуваните/, от тях най-голям е броят на 

образуваните ДП  по раздел I-ви чл.194 – чл.197 от НК – 207 броя. 

На трето място са образуваните ДП по глава II-ра от Наказателния 

кодекс /чл.115 - чл.159г/ - ”Престъпления против личността” – 318 броя, като 

водещи са тези ДП по чл.131 от НК. 

На четвърто място по брой са образуваните ДП по глава VI от НК 

/чл.219 – чл.252/ - ’’Престъпления против стопанството”. При тях най-

осезаемо е увеличението на делата за извършени  престъпления по чл.249 от  

НК. 

Приключени са общо 3 368 ДП или 86,64 % от общо наблюдаваните 

ДП, вкл. прекратените по давност (при 2 685 ДП за 2024 г. и 2 698 ДП за 2023 

г.). 

Забелязва се увеличение на процента приключени досъдебни 

производства в сравнение с предходните две години. 

В законовия срок са приключени  3 368 ДП (вкл. прекратените по 

давност), или 100% от общо приключените производства. 

Няма досъдебни производства, приключили извън законовия срок на 

разследване, както и в предходните години. 

Анализът на статистическите данни сочи, че делата приключват в 

сроковете по чл. 234 от НПК. Нерядко тези срокове са удължавани по реда на 

чл. 234, ал.3 НПК. Неизбежно е използването на тази възможност, особено по 

дела, представляващи фактическа и правна сложност. 

По-голямата част от досъдебните производства са с продължителност 

до 8 месеца. 

Като причини за удължаване сроковете на разследване трайно се 

очертават: забавяне работата на експертите, които често са и от друг съдебен 

район, ангажирането им по множество дела, трудности при намиране на 

експерти по дела с фактическа и правна сложност, забавяне изпълнението на 

молби за правна помощ до държави, които не са членове на ЕС. С оглед 

подобряване срочността на разследване се провеждат периодично съвещания 

с главния разследващ полицай и завеждащия ОСлО при Окръжна 
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прокуратура гр. Перник, с отчитане на конкретни проблеми по делата и 

обсъждане на съвместни мерки за преодоляването им. Като изключителна 

трудност следва да се посочи липсата на квалифицирани експерти - вещи 

лица в района при разследване на престъпления против транспорта, 

стопанството, финансовата система, престъпления, свързани с фондове на ЕС 

и компютърните престъпления. 

Общият брой на решените досъдебни производства от прокурор е   2 

835 или 75% от общо наблюдаваните, вкл. прекратените по давност (при 

2 882 броя - 76% за 2024 г. и 74% за 2023 г.). Наблюдава се трайно висок 

процент на решените ДП спрямо общо наблюдаваните – 84%. 

Значително по- висок спрямо предходните две години е броят на 

внесените в съда прокурорски актове. През 2025 г. прокурорите от Окръжна 

прокуратура гр. Перник и Районна прокуратура гр. Перник са внесли в съда 

общо 457 прокурорски актове (при 378 за 2024 г. и 391 за 2023 г.)  

От тях обвинителните актове са 198 (при 201 за 2024 г. и 205 за  2023 

г.), споразумения - 208 (при 155 за 2024 г. и 164 за 2023 г.), а предложенията 

за освобождаване от наказателна отговорност с налагане на административно 

наказание (чл. 78а НК) са 23 (при 17 за 2024 г. и 22 за 2023 г.). 

Налице е  значително намаляване спрямо  предходните 2024 г. и 2023 

г. на спрените ДП - за периода са общо 457 досъдебни производства (при 526 

за 2024 г. и 626 за 2023 г.) или 16,12% от решените ДП, като от тях поради 

неразкриване на извършител са  402 ДП или 87,96% от общо спрените ДП 

/при 98,43% за 2024 г. и 98,24% за 2023 г./. 

Броят на прекратените досъдебни производства – общо, вкл. и по 

давност - същите са 1 855 /при 1 847 за 2024 г. и 1 657 за 2023 г./  или 65,54% 

от решените от прокурор /при 67,09% за 2024 г. и 62,01% за  2023 г./ и 49,37% 

от общо наблюдаваните досъдебни производства (при 48,91% за 2024 г. и 

45,79% за 2023 г.) 

Наблюдава се  относителна устойчивост в броя  на прекратените 

производства поради изтекла давност спрямо предходните две години - 1180 

бр. или 63,61% от всички прекратени производства (при 1285 бр. или 69,57% 

за 2024 г. и 1154 бр. или 69,64% за 2023 г.). 

По давност поради неразкриване на извършител са прекратени 

всичките 1180 ДП. Както и през предходните две години няма прекратени 

дела поради давност, производството, по които да е било срещу известен 

извършител. 

През 2025 г. /както и през предходните години/ не се допусна изготвяне 

на прокурорските актове по ДП над законоустановения срок, без удължен 

срок от административния ръководител. 
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Постановените осъдителни и санкционни решения за отчетния период 

са общо 432; при 382 за 2024 г. и 398 за 2023 г. Относителният им дял спрямо 

общия брой на съдебните решения е 93,91%, при 102,41% за 2023 г. и 101,79% 

за 2023 г. 

Процентът на осъдителните и санкционни решения е по-висок в 

сравнение с предходните две години. 

Броят на осъдените лица през 2025 г. е 484, от които с влязъл в сила 

съдебен акт са 449, при 386 за 2024 г. и 398 за 2023 г. /с 35 по-повече са 

осъдените през отчетния период лица от тези 2024 г. и с 86 повече в сравнение 

с 2023 г./ 

През отчетния период се увеличил броят на делата, върнати от съда на 

прокуратурите от района на Окръжна прокуратура гр. Перник спрямо              

2024 г. и 2023 г., същите са общо 13 /при 8 за 2024 г. и 11 за 2023 г./ 

Относителният дял на върнатите спрямо внесените прокурорски актове е, 

както следва: 

➢ за 2025 год. – 2,82% 

➢ за 2024 год. - 2,14 % 

➢ за 2023 год. - 2,81% 

Относителният дял на общо върнатите дела спрямо общо внесените 

прокурорски актове за отчетния период е 2,82%, при 2,14% през 2024 г. и 

2,81% през 2023 г.  

За Окръжна прокуратура гр. Перник относителният дял на върнатите 

дела спрямо внесените прокурорски актове е 6,06%, а за Районна прокуратура 

гр. Перник – 2,57%.  

 През 2024г. върнатите от съда дела са били 8 броя, а през 2023г. 

върнатите от съда дела са били 11 броя. Изложените данни сочат, че през 

отчетната година е налице леко увеличение в броя на върнатите дела, но при 

значително увеличение в броя на внесените в съда прокурорски актове.   

През отчетния период броят на постановените оправдателни съдебни 

акта е 7 /1,53% от общо решените 457 дела/, по които са оправдани 10 лица 

/2,06% от всички 484, по отношение на които са постановени съдебни актове 

по същество.  

Относителният дял на постановените оправдателни присъди и решения 

спрямо разгледаните и решени от съда дела през 2025г. (457 бр.) е 1,53%, а 

относителният им дял спрямо внесените прокурорски актове през годината 

(460бр.) е 1,52%. През 2024г. относителният дял на постановените 

оправдателни присъди спрямо разгледаните и решени от съда дела (398 бр.) 

е бил 1,75%, а относителният им дял спрямо внесените прокурорски актове 



 

18 
 

през годината (373бр.) е бил 1,87%, докато през 2023г. относителният дял на 

постановените оправдателни присъди спрямо разгледаните и решени от съда 

дела (425 бр.) е бил 2,82%, а относителният им дял спрямо внесените 

прокурорски актове през годината (391бр.) е бил 3,06%. 

Четири от оправдателните присъди са постановени в Окръжна 

прокуратура – Перник, а останалите три - в Районна прокуратура – Перник.  

Постановените оправдателни присъди на Окръжна прокуратура – 

Перник все още не са проверени от въззивния съд и същите не са  влезли в 

сила. Две от постановените оправдателни присъди по актове на Районна 

прокуратура – Перник са потвърдени от въззивния съд и са влезли в сила, а 

една от оправдателните присъди е отменена от въззивната инстанция и към 

момента е висяща пред ВКС. 

Посочените данни сочат, че броят на постановените през годината 

оправдателни присъди е същия като броя на постановените оправдателни 

присъди през 2024г., като процентното съотношение между оправдателните 

присъди и решените от съда дела, респективно внесените прокурорски актове 

е намаляло значително в сравнение с 2024г. и 2023г.  

 През отчетния период по постановените 7 бр. напълно оправдателни и 

1 брой частично оправдателна присъда са оправдани 10 лица. Общо осъдени 

и санкционирани лица за същия период са 484, т.е. относителният дял на 

оправданите лица спрямо осъдените и санкционирани лица е – 2,06%. За 

2024г. този показател е бил 3,62%, а за 2023г. този показател е бил 3,76%.  

 През отчетния период по отношение на 9 лица има влезли в сила 

оправдателни присъди. Техният относителен дял спрямо осъдените и 

санкционирани лица за същия период с влязла в сила присъда (449 бр.) е 2%. 

За 2024г. относителният дял на оправданите с влязъл в сила съдебен акт 

спрямо осъдените с такъв акт лица е бил 1,68%, а за 2023г. този показател е 

бил 3,14%.  

 През 2025г. в Окръжна прокуратура – Перник има 4 лица, по отношение 

на които има влезли в сила оправдателни присъди, а в Районна прокуратура 

– Перник оправдателни присъди са влезли в сила по отношение на 5 лица. 

 През отчетната година в съдебен регион Перник е налице леко 

увеличение в броя на влезлите в сила оправдателни присъди, както и в броя 

на оправданите лица с влязъл в сила съдебен акт. Въпреки това се наблюдава 

намаление в относителния дял на оправданите спрямо осъдените и 

санкционирани лица в сравнение с предходните години, поради значително 

по-големия брой осъдени и санкционирани лица през отчетния период. 

Налице е леко увеличение в относителния дял на оправданите с влязъл в сила 

съдебен акт лица, което се дължи на обстоятелството, че през настоящата 
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година са влезли в сила оправдателни присъди, постановени в предходни 

години. В 

Двете доминиращи причини през 2025 година за оправдаване на 

обвиняемите са: разнопосочната оценка и интерпретация на 

доказателствените материали от съда и прокуратурата, най-вече досежно 

тяхната достатъчност и тежест в подкрепа на обвинителната теза, както и 

събирането на нови доказателства в съдебната фаза, които не са могли да 

бъдат установени  в хода на досъдебното производство. 

През 2025 г. е налице увеличение на общия брой на получените за 

изпълнение присъди и споразумения - 294 по лица /при 244 за 2024 г. и 261 

за 2023 г./. С постъпилите за изпълнение съдебни актове са били наложени 

общо 324 наказания. 

 За изпълнение са изпратени 294 присъди, постъпилите за изпълнение 

присъди през 2024 г. са били съответно  244, и  261, през 2023 г.                                    

С постъпилите за изпълнение съдебни актове са били наложени общо 324 

наказания. От всички получени на изпълнение съдебни актове реално 

приведените в изпълнение такива, с получено потвърждение за начало на 

наказанието са общо 290 бр., което е 98,63 %. Данните сочат чувствително 

увеличение на абсолютния брой на постъпилите за изпълнение актове с 

наложено наказание „лишаване от свобода“, както и  процентното им 

съотношение спрямо общо постъпилите за изпълнение актове с такова 

наказание в сравнение с предходната година. 

През отчетния период по гражданско-съдебния надзор се отчита  

запазване на  значително намаляване на броя на предявените от прокурор 

искове както през 2024 г. : същите са 6 иска  /при 4 за 2024 г. и 26 за 2023 г./. 

Намалял  е броят на съдебните заседания по този надзор спрямо предходните 

2024 г. и 2023 г. - 133  /при 155 за 2024 г. и при 188 за 2023 г. В съдебни 

заседания по граждански прокурорите от съдебен регион Перник са 

участвали в 144 заседания.  

Наблюдава се относително запазване  в броя на проверките по надзора 

за законност спрямо 2024 г. и известно намаление спрямо предходните 

години - същите са 220 за отчетния период /при 272 за 2024 г. и 219 за          

2023 г./.  

За отчетният период е направено 1 (едно) предложение по реда на 

чл.145, ал.1, т.5 и т.6 от ЗСВ до Общински съвет гр. Перник. През 2024 г. не 

са отправени предложения по този ред пред съответните регионални 

контролни и административни органи. През 2023 г. е отправено 1 (едно) 

предложение, което е било уважено от съответния административен орган. 

През 2025 г., както и през 2024 г.  не са били   изготвените протести до 

Административен съд гр. Перник срещу незаконосъобразни разпоредби в 
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местни наредби и правилници, приети от общински съвети на територията на 

област Перник. През 2023 г. е бил подаден 1 (един) протест до 

Административен съд гр. Перник, който не е бил уважен.  

Броят на проверените административни актове е 2126 и е намалял в 

сравнение с предходните две години / при 2 606 за 2024 г. и 2 602 за 2023 г. / 

През отчетния период съществено е намалял и  броят на входящите 

молби за правна помощ - същите са 17 бр. /при 22 за 2024 г. и 21 за 2023 г./; 

входящите и изходящи ЕЗР са 8 /при 6 за 2024 г. и 5 за 2023 г./.       

През 2025г. от Окръжна прокуратура – Перник е била изготвена една 

молба за правна помощ, адресирана до съдебните власти на Румъния. От 

прокуратурите в съдебен регион Перник са изготвени и изпратени 12 

европейски заповеди за разследване. През 2024 г. не са били изготвяни молби 

за правна помощ, били са изготвени 8 европейски заповеди за разследване, а 

през 2023г. са били изготвени 6 молби за правна помощ и 22 европейски 

заповеди за разследване. В прокуратурите от региона са получени за 

изпълнение 17 броя молби за правна помощ от чужди съдебни власти, както 

и 8 броя европейски заповеди за разследване. В Окръжна прокуратура – 

Перник са постъпили 13 броя молби за правна помощ от чужди съдебни 

власти, както и осемте европейски заповеди за разследване, а четири молби 

за правна помощ са постъпили в Районна прокуратура - Перник. За сравнение 

през 2024г. са получени за изпълнение 22 броя молби за правна помощ и 6 

броя европейски заповеди за разследване, а през 2023 г. са получени за 

изпълнение 21 броя молби за правна помощ и 5 броя европейски заповеди за 

разследване, 

През 2025г. от прокурорите в съдебен регион Перник не са били 

изготвяни Европейски заповеди за арест. През 2024 г. са били изготвени 5 

броя Европейски заповеди за арест, докато през 2023 г. са били изготвени 4 

броя Европейски заповеди за арест.  

В Окръжна прокуратура – Перник са постъпили за изпълнение 3 броя 

Европейски заповеди за арест, които са били изпълнени. През 2024 г. и 2023 

г. е постъпвала за изпълнение само по една Европейска заповед за арест. 

През 2025 г. в Окръжна прокуратура – Перник е постъпила една молба 

за екстрадиция от Република Сърбия, която не е била уважена от съда. В 

предходните 3 години в Окръжна прокуратура – Перник не са постъпвали 

молби за екстрадиция. През настоящата година Окръжна прокуратура – 

Перник не е изготвяла молби за екстрадиция. 

През отчетния период в прокуратурите от съдебния регион е постъпила 

една молба за приемане на трансфер на наказателно производство от 

Република Франция. Същата е постъпила в Окръжна прокуратура – Перник, 

като с постановление на наблюдаващия прокурор същата е била изпратена на 
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Районна прокуратура – Перник, с оглед материалната компетентност по 

отношение на извършеното престъпление. През 2024г. в прокуратурите от 

съдебния регион не са постъпвали молби за приемане на трансфер на 

наказателно производство, а през 2023 г. в Районна прокуратура – Перник са 

постъпили 2 такива молби. През 2025 г., както и в предходните две години, 

прокурорите от региона не са изготвяли молби за трансфер на наказателно 

производство. 

Съществено увеличен спрямо предходните две години е броят на 

съдебните заседания, свързани с международното сътрудничество - общо 80 

бр. съдебни заседания /при 28 за 2024 г. и 31 през 2023 г./. 

 2.Необходими мерки и законодателни промени. 

 Важен фактор за ефективното противодействие на престъпността е 

доброто взаимодействие със структурите на МВР, провеждане на качествени 

оперативно - издирвателни мероприятия. 

Прокурорите следва да засилят надзорните си функции и личната си 

професионална ангажираност за по-ефективно оползотворяване на 

процесуалните срокове за разследване с максимално обезпечаване на 

нужните доказателства за бързото и ефективно приключване на 

наказателното производство. 

Следва да продължи провеждането на работни срещи между 

прокурорите и разследващите органи, като при нужда бъдат включвани и 

оперативни работници от съответните полицейски управления. 

Налице е необходимост от повишаване квалификацията на 

разследващите органи и периодичното им обучение по въпроси, отнасящи се 

до тактиката по провеждането на отделните действия по разследването, до 

методиката на разследване на видовете престъпления, особено срещу 

финансовата и данъчната система. 

При констатиране на противоречива съдебна практика по сходни 

казуси следва да се предприемат мерки за преодоляването й, посредством 

тълкувателната дейност на ВКС и ВАС.                                                                                                               

Необходимост от законодателни промени: 

 

В Наказателно процесуалния кодекс: 

 Следва да се помисли за промени в НПК, които да доведат до 

разтоварване на наказателния процес, особено във фазата на досъдебното 

производство, от излишен формализъм при събирането и проверката на 

доказателства, без да се нарушават правата на страните. Прокурорските 

актове, с които наказателното производство се внася в съда, да се облекчат от 
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излишна фактология в обстоятелствената част на обвинителния акт, като се 

изписва по-кратко и стилизирано начинът на извършване на престъплението. 

Извършените до момента промени в процесуалния закон не водят до 

преодоляване на затрудненията. 

Нужно е редуциране на императивните изисквания, заложени в чл.246 

от НПК по отношение структурата и формата на обвинителния акт. 

В Наказателния кодекс: 

Налице е и необходимост от Наказателен кодекс, който да е адекватен 

на обществено – икономическите и социални отношения, тъй като 

извършените многобройните промени, не допринасят за ефективната работа 

на прокуратурата. 

Необходимо е декриминализиране на някои деяния с по- ниска степен 

на обществена опасност, прецизиране на нормите, свързани с престъпленията 

по служба. 

В Закона за съдебната власт:  

Продължителността на командироване на магистрат следва да бъде 

ревизирана, като регламентираният 6-месечен срок е крайно недостатъчен за 

ефективно упражняване на законово регламентираните функции на 

прокурора. 

В Закона за здравето:  

Процедурата по чл.155 и сл. е бавна  и тромава, поради което  и  не е 

достатъчно ефективна. 

 

 

 

 

 

 

РАЗДЕЛ  ІІ 

ДЕЙНОСТ НА ОКРЪЖНА ПРОКУРАТУРА ГР. ПЕРНИК 

 

І.  ДОСЪДЕБНА ФАЗА 



 

23 
 

В Окръжна прокуратура-Перник е създадена и утвърдена през годините 

изключително добра организация на работата по преписки и разследване на 

досъдебните производства. 

Със заповед на административния ръководител е създадена 

организация по разпределяне на преписките и делата на принципа на 

случайния подбор чрез модула за случайно разпределение към УИС-3 

съобразно поредността на постъпването им, при стриктно съблюдаване на 

правилата, като повторно разпределение се извършва само в случаите, когато 

се налага замяна на наблюдаващия прокурор.  

В резултат от упражнявания контрол от страна на наблюдаващите 

прокурори, не е допуснато извършване на разследване извън процесуалния 

срок. По всички преписки и досъдебни производства прокурорите са се 

произнесли в законоустановения срок. 

В Окръжна прокуратура-Перник за поредна година е създадена 

организация по стриктен контрол относно срочността на възложените 

проверки по преписките – ежемесечен контрол от страна на 

административния ръководител. Въведен е регистър на извършваните 

проверки по преписките. Този контрол, съчетан с отличната работа на 

прокурорите, води до липса на преписки, по които възложените проверки са 

извършени извън законоустановения срок.  

1. Преписки. Проверки по чл.145 ЗСВ - срочност, резултати, мерки. 

 За отчетната 2025г. в прокуратурите от съдебен регион Перник са 

постъпили за наблюдение общо 4 696 преписки, от които 4 010 

новообразувани. 

За 2024г. броя на наблюдаваните преписки е бил 4 043, от които  3 875 

са решени, при 3 900 броя наблюдавани през 2023г., от които решени - 3 705 

броя. 

За трета поредна година е налице повишение на общия брой 

наблюдавани от прокурорите преписки. 

Общия брой на решените преписки за 2025г. е 4 586 /при 3 875 броя за 

2024г./, като тук са включени преписки с възложена проверка, извършена 

лична проверка и такива изпратени по компетентност, както и инстанционни 

преписки. 

 Видове решения по преписки: 

➢ откази да се образуват досъдебни производства – 3 096 броя или  

67.5 %  от общо решените /при 65.41 % за 2024г. и 62.67 % за 2023г./. 

➢ образувани досъдебни производства - 442 броя или 9.63 % от 

общо решените /при 14.11 % за 2024г. и 18.27  % за 2023г./. 
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➢ по 1 259 преписки са били възложени проверки на друг орган или 

37.45 % от решените /при 34.27 % за 2024г. и 33.71 % за 2023г./. 

Процентно съотношение на решените от общо наблюдаваните 

преписки и срочност на произнасяния по преписки. 

  

2025 г. 

 

 

2024 г. 

 

2023 г. 

 

Общо наблюдавани 

 

 

4 696 

 

4 043 

 

3 900 

 

Общо решени 

 

бр. % бр. % бр. % 

4586 97.6 3875 95.8 3705 95.0 

Срочност на решаване: 

• до   1 месец 

 

• над 1 месец 

 

 

4586 

 

0 

 

100 

 

0 

 

3875 

 

0 

 

100 

 

0 

 

3705 

 

0 

 

100 

 

0 

 

Важно е да се отбележи, че за поредна отчетна година броя на решените 

преписки в законоустановения срок е 100 %. 

Леко е намалял броя на преписките, по които са възложени проверки 

/вкл. лични -1 259 броя, при 1 328 за 2024г. и 1 249 за 2023г. 

За поредна година се отбелязва намаляване  на общия брой останали 

нерешени преписки в края на отчетния период - 110 /168 за 2024г. и 195 за 

2023г./, което е отличен атестат за работата на прокурорите. От тях, към края 

на отчетния период  106 броя се били при наблюдаващия прокурор в 

законоустановения  срок за тяхното решаване. Както и през 2024г. няма 

неприключени проверки извън срока по чл.145, ал.2 от ЗСВ. 

И през 2025г.  прокурорите стриктно изпълняваха  Заповед № РД-02-

16/21.10.2024г. на Главен прокурор на Република България   и утвърдените с 

нея указания относно прилагането на чл.145 ал.2 от ЗСВ.  
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През 2025г. Окръжна прокуратура - Перник е решила 194 броя 

инстанционни преписки, т.е. отново е налице увеличение на този вид 

преписки (при 173 броя за 2024г. и 154 за 2023г.). По тях са били потвърдени 

общо 71 броя постановления за отказ да се образува досъдебно производство, 

35 броя постановления за прекратяване на досъдебно производство, както и 

7 постановления за спиране на производство. Били са отменени 9 броя 

постановления за отказ да се образува досъдебно производство, както и 14 

броя постановления за прекратяване на досъдебно производство на 

първоинстанционната прокуратура.   

Общият брой на решените инстанционни преписки спрямо общия брой 

решени преписки за отчетната година е 4.23 %, при 4.46 % за 2024г. и 4.15 % 

за 2023г. 

През 2025г. в прокуратурите от съдебен регион Перник са били 

наблюдавани общо 13 броя преписки, образувани след самосезиране и по 

сигнали на контролни органи (при 26 броя за 2024г. и 21 броя за 2023г.). От 

тях по сигнали от НАП са образувани 9 преписки, а 1 брой - по сигнал от 

ДНСК. 

По материали, изпратени от ДАНС, е била водена 1 преписка, а 12 

преписки са водени по материали, изпратени от Дирекция вътрешна 

сигурност в МВР. По тях са образувани 2 досъдебни производства.  

Общия брой на наблюдаваните досъдебни производства  по сигнали от 

контролни органи включително и от предходен период е 38 броя /при 27 броя 

за 2024г. и 21 бр. за 2023г./. 

През 2025г. след самосезиране са образувани три преписки, при по 2 

броя за предходните два периода. 

2. Следствен надзор. 

2.1. Обобщени данни по видове досъдебни производства по видове 

разследващи органи и съобразно систематиката на НК, вкл. по 

отношение на пострадалите лица и на ощетените юридически лица от 

престъпления. 

През 2025г. прокурорите в региона са наблюдавали общо 3 737 броя 

досъдебни производства. От тях 1 180 броя дела са прекратени по давност  

или броя на разследваните през годината досъдебни производства /без тези 

по давност/ е  2 577 броя.   

През 2024г. са наблюдавани общо 3 776  досъдебни производства, от 

които 1 285 са прекратени по давност или 2 491 броя са разследваните, при  

3 618 броя досъдебни производство за 2023г., от  които 1 154 дела са 

прекратени по давност или 2 464 броя досъдебни производства.  
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През 2025г. в двете прокуратури от съдебен регион Перник са били 

образувани общо 1 455 броя досъдебни производства /при 1 553 броя за 2024г. 

и  1 573 броя досъдебни производства за 2023г./. 

По надолу съгласно систематиката на НК и съответно по броя на 

новообразуваните досъдебни производства, са разгледани образуваните 

досъдебни производства подредени по следният ред: 

За втори пореден отчетен период на Първо място по брой образувани 

досъдебни производства са делата, образувани по глава ХI-та от 

Наказателния кодекс - „Общоопасни престъпления” /чл.330-356м./ - 497 броя 

/34.15 % от новообразуваните/, при 504 броя /32.45% от новообразуваните/ 

за 2024г. и 451 броя /28.67 % от новообразуваните/ за 2023г.  

Най-голям дял на делата по тази глава от НК се пада на раздел ІІ-ри - 

престъпленията по транспорта /чл.340-348б/ – 325 броя, при 372 броя за 

2024г. и 296 броя за 2023г. Т.е. налице е намаление с над 40 дела за отчетния 

период. 

Общият брой на пострадалите от престъпленията по гл. ХІ-та от НК е 

96 физически лица, при 80 физически лица и 4 юридически лица за 2024г. и 94 

физически лица и 4 юридически лица за 2023г. 

През отчетния период за престъпления от тази глава в съдилищата в 

региона са били внесени общо 200 акта, при 207 за 2024г. и 215 за 2023г. 

Актовете са внесени срещу 200 лица при 210 обвиняеми лица за 2024г. и 221 

обвиняеми лица за 2023г. 

За поредна година най-голям е броят на актовете за извършени 

престъпления по чл.343б НК-169 акта, при 101 за 2024г. и 131 акта за 2023г.  

На следващо място в тази група са престъпленията по чл.354а – 354в от 

НК, като за такива деяния са внесени общо 66 акта срещу 67 обвиняеми лица, 

при 63 акта срещу 66 обвиняеми лица за 2024г. и 39 акта срещу 44 обвиняеми 

лица за 2023г. 

Отново на второ място по брой са образуваните досъдебни 

производства по глава V-та от Наказателния кодекс /чл.194-217/ - 

престъпления против собствеността – 358 броя /24.60 % от 

новообразуваните/, при 493 броя /31.75 % от новообразуваните/ за 2024г. и 

588 броя /37.38 % от новообразуваните/ за 2023г.  Налице е намаление с над 

7 %  /с над 130 броя/ новообразувани дела от тази група, което се дължи и по 

ниския относителен дял в процентно отношение на тези престъпления. 

Във вътрешната структура на тази престъпност, както и предходните 

години най-висок е делът на делата по раздел І-ви - кражби /чл.194-197/ – 207 

броя, при  313 броя за 2024г. и 397 броя за 2023г. 
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 Общия брой на пострадалите физически лица от престъпленията по гл. 

V-та от НК за 2025г. е 351 физически лица и 24 юридически лица, при 486 

физически лица и 27 юридически лица за 2024г. За 2023г. - 580 физически лица 

и 13 юридически лица. 

За извършени престъпления против собствеността през отчетната 

година са внесени в съда 43 акта срещу 48 обвиняеми лица. За предходната 

година актовете са били 57 срещу 69 лица, съответно 59 срещу 65 лица за 

2023г. Налице е тенденция за сериозно намаление на броя на 

новообразуваните досъдебни производства за престъпления от тази глава –

през 2025г. са 358 броя, при 493 за 2024г. и 588 за 2023г. 

Водещо място тук имат кражбите по чл.194 - 197 от НК, като  тук е 

основният броя внесени актове от тази глава. В съда са внесени общо 21 броя 

/при 36 броя за 2024г. и при 45 броя за 2023г./ акта. Броят на актовете за 

извършени квалифицирани кражби по чл.195 НК – е 13 акта  /при 12 за 2024г. 

и 22 за 2023г./. Значително е намалял броят на внесените актове за кражби в 

условията на опасен рецидив - 3 акта, при 13 за 2024г. и 16 за 2023г.   

В сравнение с предходната година е запазен броят на внесените актове 

по едно от най – тежките престъпления от тази група - грабежите по чл.198 и 

чл.199 от НК. През периода са били внесени 7 акта срещу 8 лица. Идентичен 

е бил броя на тези актове през предходните две години. Новообразуваните  

дела през 2025г. по чл.198 и 199 НК са четиринадесет дела, при 11 

новообразувани за 2024г. и 21 за 2023г.  

Измамите - чл.209 – 212б от НК заемат своето място с общо 5 внесени 

акта срещу 5 лица, при  3 внесени акта срещу 3 лица за 2024г., при  3 внесени 

акта срещу 3 лица за 2023г.   

На трето място по брой са досъдебните производства за 

престъпленията по глава II-ра от НК /чл.115 -159г/ - против личността - 318 

броя /21.86% от новообразуваните. При 293 броя /18.86 % от 

новообразуваните/ за 2024г. и 187 броя /11.88 % от новообразуваните/ за 

2023г. Както и през предходния отчетен период, отново е налице растеж на 

броя новообразувани дела от тази категория – точно със 3 %, което се дължи 

на увеличения брой на дела, свързани с домашно насилие. 

Във вътрешната структура на глава II-ра от НК, на първо място са 

образуваните досъдебни производства по раздел ІІ-ри – телесни повреди 

/чл.128-135/ 153 броя, при 175 броя за 2024г. и  92 броя за 2023г. Налице е 

леко намаление на общия брой новообразувани дела от тази категория. 

През отчетния период броя на пострадалите физически лица от 

престъпленията по гл.ІІ-ра от НК е 329 лица /отново двойно нарастване/, при 

295 лица за 2024г. и 189 лица за 2023г. 
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През годината са били внесени общо 53 акта срещу 53 лица, при 44 

акта срещу 46 лица за 2024г. и 29 акта срещу 31 лица за 2023г. Явно се 

забелязва увеличаване на броя внесени актове в съдилищата през отчетния 

период, в сравнение с предишните две години.  

През 2025г. най-много актове са внесени за престъпления по чл.131 НК 

- 29  акта срещу 29 лица. Актовете за тези деяния са се увеличили в сравнение 

с предходните две години – 22 броя срещу 22 лица за 2024г. и 13 броя срещу 

13 лица за 2023г.  

На следващо място са внесените актове по чл.129 НК - 13 срещу 13 

лица, при 7 акта срещу 7 лица за 2024г. и  5 акта срещу 5 лица за 2023г.       

На следващо място са внесените актове по чл.144 НК - 4 срещу 4 лица, 

при 10 акта срещу 10 лица за 2024г. и  5 акта срещу 5 лица за 2023г.       

През отчетния период са внесени четири обвинителни актове за 

престъпление по чл.116 от НК /при 1 за предходната година/, както и по един 

акт за престъпление по чл.142 от НК и за престъпление по чл.133 от НК.  

Налице е тенденция за сериозен растеж на броя новообразувани 

производства за престъпления срещу личността, което се дължи най-вече на 

увеличения брой престъпления, свързани с упражнено домашно насилие. 

Четвърто място заемат новообразуваните досъдебни производства за 

престъпления по глава VІ-та от НК – престъпления против стопанството 

/чл.219-252/ - 75 броя /увеличение с 10 броя - 5.15 % от новообразуваните/, 

при 65 броя /4.18 % от новообразуваните/ за 2024г. и 88 броя /5.59 % от 

новообразуваните/ за 2023г. 

Във вътрешната структура на глава VІ-та от НК, най-много са 

образуваните досъдебни производства по раздел ІІ-ри - престъпления в 

отделни стопански отрасли /чл.228-240а/ - 30 броя, при  26 броя за 2024г. и 51 

за 2023г. Идентичен е броя на делата за деяния по чл.249 НК – 20 при 22 броя 

за предходния отчетен период. 

Общия брой на пострадалите от престъпленията по гл.VІ-та от НК е 19 

физически лица и 17 юридически лица при 21 физически лица и 13 

юридически лица за 2024г. и 20 физически лица и 0 юридически лица за 2023г. 

Внесени са били общо 13 акта срещу 16 обвиняеми лица.  

Най – много актове – 6, са били внесени по чл.227б от НК /1 за 2024г./. 

По два актове са били внесени по чл.249 НК, срещу 4 обвиняеми лица и по 

чл.234в НК. За деяние по чл.234 НК е внесен 1 акта в съда, при по 2 акта за 

2024г. и 2023г. Един акт е внесен и за престъпление по чл.219 НК, както и по 

чл.245 НК. 
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На пето място са досъдебните производства за престъпления по глава 

Х-та от НК - престъпления против реда и общественото спокойствие /чл.320-

329/ - 58 броя /налице е увеличение с 18 броя подобни дела или 3.98 % от 

новообразуваните/, при 40 броя /2.57 % от новообразуваните/ за 2024г. и 46 

броя /2.92 % от новообразуваните/ за 2023г. 

Общия брой на пострадалите от престъпленията по гл.Х-та от НК е 11 

физически лица, при 7 физически лица за 2024г. и 5 физически лица за 2023г. 

Внесените актове са 14 на брой – предимно за деяния по чл.325 НК, при 

8 за предходния период и 7 за 2023г. По два акта са внесени по чл.325б НК и 

чл.326 НК. Важно е да се посочи и че в Окръжен съд – Перник са внесени два 

акта по чл.321 НК. 

На шесто място са досъдебните производства за престъпления по 

глава VІІІ-ма от НК „престъпления против дейността на държавни органи, 

обществени организации и лица изпълняващи публични функции“ /чл.269-

307а/ - 49 броя  /3.36 % от новообразуваните/, при 43 броя /2.76 % от 

новообразуваните/ за 2024г. и 82 броя /5.21 %  от новообразуваните/ за 

2023г. 

Във вътрешната структура на глава VІІІ-ма от НК първо място заемат 

досъдебните производства по раздел І-ви - престъпления против реда на 

управлението /чл.269 – чл.281/ - общо 26 броя, при 27 броя за 2024г. и 47 броя 

за 2023г. От тях най-много са новообразуваните по чл.279 от НК - 13 броя. 

На следващо място са тези по раздел ІІІ-ти - престъпления против 

правосъдието - общо 20 броя, основно по чл.296 НК – 14 броя. 

Както и през предходната година, през тази отново е налице значително 

намаление на новообразуваните производства по чл.281 от НК /трафик на 

хора/ - само 6 броя или 15 новообразувани дела по-малко, при идентичен брой 

на образуваните производства по чл.296 от НК – по 14. 

Общият брой на пострадалите физически лица от престъпленията по 

гл.VІІІ-ма от НК е 16 физически лица, при 14 лица за 2024г. и 31 лица за 2023г. 

Най - много актове в съдилищата от региона са внесени по чл.279 от 

НК - 13 броя. На следващо място са внесените актове по чл.296 НК за 

отчетния период са 5 акта, при 5 акта за 2024г. и 8 акта за 2023г.  

По чл.281 от НК също са били внесени 5 броя актове. По чл.270 от НК 

през отчетния период е внесен един акт. По един акт е внесен и по чл.276 НК, 

по чл.190 НК и по чл.293 НК. През 2024г. са внесени и три акта за 

престъпления по чл. 279 от НК.  

Следва да се посочи и че през отчетния период е внесен и един акт по 

чл.302 от НК – срещу две лица.  
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На седмо място са досъдебните производства за престъпления по глава 

ІХ-та документни престъпления /чл.308-319 НК/- 44 броя /3.02 % от 

новообразуваните/, при 53 броя /3.41 % от новообразуваните/ за 2024г. и 52 

броя /3.30 % от новообразуваните/ за 2023г. 

Общия брой на пострадалите от престъпленията по гл.ІХ-та от НК е 36 

физически лица, при 23 физически лица за 2024г. и 48 физически лица за 

2023г. 

Тук внесените актове са били 10 акта срещу 10 лица. Най-много са 

актовете по чл.316 НК – 7 броя, по чл.313 НК са внесени два акта, а по чл.309 

НК – 1 акт.  За предходния отчетен период не е имало внесени актове по 

тази глава. 

 На осмо място са досъдебните производства за престъпления по глава 

ІV-та от НК - престъпления против брака, семейството и младежта /чл.176-

193/ - 36 броя /2.47 % от новообразуваните/, при 31 броя /1.99 % от 

новообразуваните/ за 2024г. и 40 броя /2.54 % от новообразуваните/ за 

2023г. 

Общият брой на пострадалите физически лица от престъпленията по 

гл.ІV-та от НК е 36 лица, при 32 лица за 2024г. и 40 лица за 2023г. 

Тук внесените актове са били 19 акта срещу 19 лица, при 14 срещу 14 

лица за 2024г. и 21 срещу 21 лица за 2023г. От внесените актова 18 броя са за 

престъпления по чл.183 от НК и 1 акт е внесен по чл.193 НК. 

На девето място са новообразуваните досъдебни производства по 

гл.VІІ-ма от НК - престъпления против финансовата, данъчната и 

осигурителната система -10 броя, при 15 броя за 2024г. и 12 броя за 2023г.  

 В Окръжен съд – Перник е бил внесен 1 акт по чл.255 НК. За 

предходния отчетен период са били внесени два акта по този текст от НК. 

На десето място са новообразуваните досъдебни производства по 

глава ІІІ-та - престъпления против правата на гражданите – 8 броя, при 14 

броя за 2024г. и 20 броя за 2023г.  

Общият брой на пострадалите физически лица от престъпленията по 

тази глава е 4, при 3 лица за 2024г. и 5 лица за 2023г. 

Тук са били внесени два акта за престъпление по чл.172б от НК и един 

акт е внесен за престъпление по чл.170 от НК. 

Общия брой на всички пострадали от престъпления през 2025г. е 941 

лица, от които 900 са физически лица и 41 юридически лица. За 2024г. са 

пострадали 941 физически лица и 44 юридически лица, при 1 018 броя 

физически лица и 17 броя юридически лица за 2023г. 
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2.1.1. Обобщени данни по видове досъдебни производства и 

съобразно систематиката на НК, вкл. по отношение пострадали лица и 

на ощетени юридически лица от престъпления по данни на ОД-МВР-

Перник. 

 Обобщени данни за ОД-МВР-Перник. 

 През 2025г. /по данни на ОД-МВР - Перник/ са били регистрирани общо 

1 641 заявителски материали с твърдения за извършено престъпление /при 

1 705 броя за 2024г./, които са докладвани под формата на преписки или дела 

в прокуратурата.  

         През годината регистрираните престъпления са общо 1 259 броя 

престъпления /при 1 372 броя за 2024г. и 1 487 броя за 2023г./, от които 1 131 

броя са криминални (89. 83 % от общия брой) и 128 броя икономически (10.17 

%).  

От регистрираните през 2025г. общо 1 131 броя криминални 

престъпления са разкрити 672 броя, което представлява ниво на 

разкриваемост от 59.42 % /при 52.55 % за 2024г. и 53.71 %. за 2023г./, като по 

този показател областната дирекция е на 13-то място в страната при среден 

процент на разкриваемост 53.15 %. (През 2024г. – на 22, а през 2023г. - на 21-

во място). 

От регистрираните през 2025г. 128 броя икономически престъпления са 

разкрити 46 броя, което представлява ниво на разкриваемост от 35.94 % /при 

46.81 % за 2024г. и 21.42 % за 2023г./, като по този показател областната 

дирекция е на 16-то място в страната (среден процент за страната – 27.50 %). 

(5-то място за 2024г. и 23-то място през 2023г.).  

Общия процент на разкриваемост на дирекцията е 57.02 % - от 1 259 

регистрирани престъпления са разкрити 718 броя, като по този показател ОД-

МВР-Перник е на 12-то място в страната. За 2024г. 51.97 % разкриваемост и 

21-ро място в страната, а за 2023г. - 50.97 % разкриваемост и 22-во място 

в страната. 

Като разпределение на престъпността на териториален принцип, най-

много престъпления са извършени в гр.Перник, следвано от гр.Радомир, 

гр.Брезник и гр.Трън. 

 Според изпратените данни, през 2025г. в отдел „Досъдебно 

производство” в ОД-МВР-Перник /вкл. 01-РУ, 02-РУ, РУ-Радомир, РУ-

Брезник и РУ-Трън/  при утвърден щат от 39 разследващи полицаи реално са 

работили 32.  

Общият брой на досъдебните производства, разследвани по общия ред 

(включително преобразуваните бързи) е бил 2 577 броя /при 2 192 броя за 
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2024г. и 2 319 броя за 2023г./, от които 1 455 новообразувани /1 465 за 2024г. 

и 1 200 броя за 2023г./ 

В ОД-МВР-Перник по данни на Началник отдел „Разследване” и 

служителя изготвящ статистическите данни няма позиция – „брой 

разследвания срещу известен извършител”. 

 Общия брой на приключените досъдебни производства, разследвани от 

разследващ полицай /по данни на Началника на отдел „Разследване“ при ОД-

МВР-Перник е 1 467 броя  /при 1 390 броя за 2024г. и 1 472 броя за 2023г./. 

  Изпратените в прокуратурите досъдебни производства с мнение за съд 

са 465 броя, при 386 броя за 2024г. и 384 броя за 2023г. 

С мнение за прекратяване са били изпратени 651 броя досъдебни 

производства (при 555 броя за 2024г. и 509 броя за 2023г.) и с мнение за 

спиране 338 броя  /при 449 за 2024г. и 579 броя за 2023г./. 

В края на отчетния период са останали 842 броя неприключени 

досъдебни производства. 

2.1.2.Обобщени данни по видове досъдебни производства и 

съобразно систематиката на НК, вкл. по отношение пострадали лица и 

на ощетени юридически лица от престъпления по данни за Окръжен 

следствен отдел при Окръжна прокуратура гр. Перник 

Обобщени данни за ОСлО при Окръжна прокуратура-Перник 

         През 2025г. в ОСлО при Окръжна прокуратура-Перник е имало 

назначени общо 9 следователи – Юлиан Димитров, Николай Миланов, София 

Йорданова, Петя Кирилова, Марта Пушева, Марина Николова, Симона 

Николаева, Владимир Демирев и Петър Стойнев. 

         Общият брой на разследваните досъдебни производства през 2025г., 

вкл. от предходен период, е 125 броя следствени дела (при 118 броя за 2024г. 

и 114 броя за 2023г.), от които 56 дела са новообразувани.  

         Приключени са били 63 броя  следствени дела /при 56 броя за 2024г. и 

59 броя за 2023г./. В края на периода за разследване са останали 69 дела /при 

70 броя за 2024г. и 58 броя за 2022г./. 

          От приключените, с мнение да съд са изпратени 8 следствени дела /12 

броя за 2024г. и 15 броя за 2023г./. 36 дела са изпратени с мнение за 

прекратяване /при 18 броя за 2024г. и 30 броя за 2023г./. 18 дела са изпратени 

с мнение за спиране /при 17 броя за 2024г. и 11 броя за 2023г./ и 1 

производство е приключено с мнение за изпращане по компетентност на 

друга прокуратура /при 1 брой за 2024г. и 3 броя за 2023г./ 
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 На основание чл.194 ал.1 т.4 от НПК с постановление на 

Административния ръководител на Окръжна прокуратура-Перник на 

следствения отдел през 2025г. са били възложени 40 броя следствени дела  

/33 броя за 2024г. и 25 броя за 2023г./ 

2.2. Срочност на разследването.  

През 2025г. прокуратурите от съдебен регион Перник са наблюдавали 

общо 3 737 броя досъдебни производства - в това число и прекратените по 

давност, които през годината са 1 180 дела или броя на наблюдаваните 

досъдебни производства /без тези прекратени по давност/, е 2 577 (от които 1 

455 новообразувани). От тях - 2 045 броя са разследвани по общия ред, а 532 

броя са били бързи производства. 

За 2024г. са били наблюдавани 3 776 досъдебни производства, от 

които прекратени по давност са 1 285 броя или наблюдаваните, извън тези 

прекратени по давност, са били 2 491 броя ДП. За 2023г. са били 

наблюдавани 3 618 броя ДП, от които прекратени по давност са 1 154 броя 

или наблюдаваните, извън тези прекратени по давност, са били 2 464 броя. 

За 2025г. броя на наблюдаваните бързи производства е бил 532. 

2 577 досъдебни производства са разследвани по общия ред в това 

число преобразуваните бързи производства, от които: 

• по 2 444 броя дела разследването е провеждано от разследващ 

полицай;  

• по 124 броя разследването е провеждано от следователи от 

ОСлО-при Окръжна прокуратура - Перник, в това число 40 броя  - възложени 

по реда на чл.194 ал.1, т.4 от НПК; 

• по 3 дела разследването е провеждано от разследващ инспектор 

от КПК; 

• по 1 дело разследването е провеждано от разследващ митнически 

инспектор. 

Броя на новообразуваните производства през годината, които са 

разследвани по общия ред е 1 450 броя, при 1 553 броя за 2024г. и 1 228 броя 

за 2023г. 

Следва да се отбележи повишението на броя на наблюдаваните 

досъдебни производства, включително бързи (без прекратените по давност). 

Наблюдавани са 2 577 броя при 2 491 броя за 2024г. и 2 464 броя за 2023г. 

През отчетната година са били приключени 1 513 броя досъдебни 

производства, като всичките са приключени в законов срок - определения от 

законодателя или продължен от административния ръководител или са 

приключени  58.71 % /решени са 2, 5 % повече дела в сравнение с предходния 
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отчетен период/ от наблюдаваните 2 577 броя досъдебни производства (без 

прекратените по давност). 

За 2024г. са били приключени 1 400 досъдебни производства или 56.20 

% от наблюдаваните 2 491 дела.  За 2023г. са били приключени 1 544 

досъдебни производства или 62.66 % от наблюдаваните 2 464 дела.  

Неприключени в края на отчетния период са останали 842 броя 

досъдебни производства /т.е. със 77 по-малко от останалите за 2024г. 919 

дела/, или 55.65 % от общо приключените 1 513 броя дела, като всичките са 

в законов срок (за 2024г. този процент е 59.52 %, а за 2023г. този процент е 

бил 52.26 %). 

Продължителност на досъдебната фаза, считано от образуване на 

досъдебното производство до решаването му от прокурор с прекратяване или 

внасяне в съда. 

Общия брой на прекратените и внесени в съда досъдебни производства 

през 2025г. е 1 131  броя  (935 броя за 2024г. и 892 броя за 2023г.). 

- разследването по тях е продължило до 8 месеца за 643 броя решени 

дела   

- до 1 година - по 217 броя дела 

- над 1 година – по 194 броя дела 

- над 2 години - по 50 броя дела  

 

2.3. Решени досъдебни производства от прокурор. Видове решения. 

 През 2025г. общо решените от прокурорите досъдебни производства 

(включително и прекратените дела по давност) са  2 835 броя или 75.86 % от 

общо наблюдаваните  3 737 дела.  Решените досъдебни производства, извън 

тези по давност, са 1 655 броя или 64.22 % от наблюдаваните 2 577 броя 

производства /без прекратените по давност/. 

През 2024г. са решени 1 597 броя или 64.11 % от наблюдаваните /без 

давност/ 2 464 дела. През 2023г. са решени 1 538 броя или 62.41 % от 

наблюдаваните 2 464 дела.  

 Общият брой на прекратените и внесени в съда досъдебни 

производства е 1131 броя – с почти двеста броя повече от тези за 2024г. - 935 

броя /892 броя за 2023г./. От решените досъдебни производства 675 броя дела 

са прекратени и 456 дела са внесени в съдилищата в региона /внесените 

прокурорски актове са 457, тъй като по едно досъдебно производство са 

внасяни два пъти обвинителни актове в съда/. 
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Видове прокурорски решения, без делата, прекратени по давност: 

- внесени в съда – 460 досъдебни производства или 27.22 % от  

решените 1 675 дела и 17.69 % от наблюдаваните 2 577 дела. За предходния 

отчетен период в съда са били внесени 373 досъдебни производства или 23.35 

% от  решените 1 597 дела, т.е. през настоящия отчетен период в съда са били 

внесени 83 дела повече /което представлява растеж с 4 %/. 

- прекратени досъдебни производства /извън тези по давност/ – 675 

броя (от които 24 броя срещу известен извършител или привлечен като 

обвиняем, при 20 за 2024г. и 18 за 2023г.) или 40.78 % от решените 1 655 броя 

ДП и 26.19 % от наблюдаваните 2 577 дела. 

- За периода са били спрени 457 досъдебни производства при 526 за 

предходната година (от тях 402 поради неразкриване на извършителя при 476 

за 2024г. и 565 за 2023г.) или 27.28 % от решените 1 675 броя и 17.73 % от 

наблюдаваните 2 577 дела.  

През годината са били възобновени 1 233 броя досъдебни производства 

/при 1 358 броя за 2024г. и 1 227 броя за 2023г./. 

Няма случаи на приложение на разпоредбите  на чл.368-369 от НПК. 

Останали нерешени досъдебни производства в края на отчетния период 

и намиращи се при наблюдаващия прокурор - 55 броя /при 67 броя за 2024г. 

и 86 броя за 2023г./, като всички те са в законоустановен срок за тяхното 

решаване – 37 броя в срок до 1 месец и 18 броя до 2 месеца, с удължен срок 

от административния ръководител. 

Спрени досъдебни производства. 

Общия брой на спрените досъдебни производства през годината е 457 

броя или 17.73 % от общо наблюдаваните 2 577 броя дела. 

402 броя производства са били спрени поради неразкриване на 

извършителя на престъплението и 55 броя - на други основания. 

За 2024г. спрените дела са 542 броя или 21.75 % от общо 

наблюдаваните 2 491 дела.  

За 2023г. спрените дела са 626 броя или 25.40 % от наблюдаваните 

2 464 броя. 

 

                                   СПРЕНИ ДП  
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За поредна години е налице сериозно намаляване както на общия брой 

спрени дела, така и намаляване на процентното съотношение между решени 

и спрени производства. Това е отличен атестат за работата на оперативните 

служители в МВР, на разследващите органи, както и на наблюдаващите 

прокурори. 

 В тази насока е и сериозно завишения процент на разкриваемост на 

престъпления в ОД-МВР-Перник.  

През 2026г. следва да продължи активната работа по спрените 

досъдебни производства, с оглед подобряване на действията на полицейските 

органи по оперативно-издирвателните мероприятия и разкриването на 

извършителите. 

Следва да продължи и регулярната проверка на спрените досъдебни 

производства, с оглед преценка за изтекла давност и недопускане изтичането 

на такава, особено по делата, водени срещу известен извършител. 

 

Прекратени досъдебни производства. 

 През 2025 г. прокурорите от региона са прекратили общо 1 855 броя 

наказателни производства или 65.43 % от общо решените 2 835 броя 

досъдебни производства, включително прекратените по давност. 

Прекратените по давност  са 1 180 броя. Процентното съотношение между 

прекратените дела /без тези по давност/ - 675 броя и решените /извън тези по 

давност/ - 1 655 дела, съставлява 40.78 %. 
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 Броя на прекратените досъдебни производства, извън тези прекратени 

по давност, е 675 броя, от които 24 броя са прекратени срещу известен 

извършител - лица, които са били привлечени като обвиняеми.  

За 2024г. прекратените /без давност/ са били 562 броя, от които 20 

броя са прекратени срещу известен извършител.  

За 2023г. прекратените /без давност/ са били 503 дела, от които 18 

броя са прекратени срещу известен извършител.  

 

Следва да се отбележи, че от прекратените 24 броя производства срещу 

известен извършител има и такива прекратени по реда на чл.218б НК /6 броя/, 

като по наше мнение тези производства следва да се отчитат като внесени 

прокурорски актове, доколкото по този текст се налага идентично наказание 

с административното наказание при прилагане на чл.78а. от НК. В тази група 

следва да се включат и 5 досъдебни производства, по които в хода на 

разследването е установено, че разкритият извършител е непълнолетен и е 

приложена разпоредбата на чл.61 от НК. 

От прекратените по давност 1180 броя досъдебни производства няма 

водени срещу известен извършител. 

През 2024г., прокуратурите от региона са прекратили 1847 броя 

производства, от които 1 285 броя по давност. 

През 2023г., прокуратурите от региона са прекратили 1657 броя 

производства, от които 1 154 броя по давност.  

 

 

Прави впечатление, че през последните години броя на прекратените 

досъдебни производства срещу известен извършител остава относително 

нисък. И през 2026г. следва да продължи наложилата се практика в Окръжна 

прокуратура-Перник за служебна проверка на прекратените от районните 

прокуратури през предходната година наказателни производства срещу лица, 

които са били привлечени като обвиняеми.  

Прокурорски актове и предадени на съд лица. 
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През 2025г. прокурорите от съдебен окръг Перник са внесли в 

съдилищата в региона общо 460 броя прокурорски акта (при 378 броя за 

2024г. и  391 броя за 2023г. 

 Относителният дял на внесените 460 броя прокурорски акта към 

решените досъдебни производства /извън тези по давност/ – 1 657 броя 

съставлява 27.76 %, ( при 23.66% за 2024г., 25.42 % за 2023г.). Процент, който 

бележи отлична тенденция, съпоставяйки го с предходните отчетни години. 

По прокуратури внесените прокурорски актове са както следва: 

    

          

Както вече бе посочено и през 2026г. следва да продължи наложилата 

се практика Окръжна прокуратура-Перник да проверява всички прекратени 

досъдебни производства от Районна прокуратура - Перник, по които е имало 

привлечени в качеството на обвиняеми лица, както и спрените досъдебни 

производства срещу известен извършител, с оглед евентуалното им 

възобновяване и предприемане на необходимите действия по приключване 

на разследването в разумен срок. 

  През 2026г. следва да продължи възлагането на дела с фактическа и 

правна сложност на следователи по реда на чл.194 ал.1 т.4 от НПК, с оглед 

използване в максимална степен на високия следователски капацитет, а и 

постигане на допълнителна натовареност. 

 

  Мерки за неотклонение и други мерки за процесуална принуда 

 През 2025 г. наблюдаващите прокурори от региона на Окръжна 

прокуратура-Перник са изготвили общо 93 искания до съдилищата в региона 

за вземане на мярка за неотклонение “задържане под стража”. От внесените 

Прокуратура 

Обв. 

акт 

брой 

Споразуме

ния брой 

Предл. 

78А 

брой 

ОБЩО 

2025 г.  

Сравнено с: 

2024 г.  2023 г. 

РП-Пк 176 226 24 427 93 364 

ОП-Пк 22 10 1 33 39 27 

ОБЩО 198 236 26 460 378 435 
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искания 76 са били уважени и е взета исканата мярка. В осем от случаите  

съдът е взел мярка „домашен арест”, а в останалите е била взета друга мярка. 

Прокурорите са участвали общо в 139 заседания, свързани с вземане на 

първоначална мярка за неотклонение или последващ неин контрол. 

Първоначалното “задържане под стража” е било изменено по реда на 

чл.63, ал.6 НПК от наблюдаващия прокурор по 14 дела, а по 4 дела 

наблюдаващия прокурор е отменил тази мярка по реда на чл.63, ал.5 НПК.  

 В края на отчетния период са останали 22 лица с взета мярка за 

неотклонение “задържане под стража”. Наблюдаващите прокурори не са 

допуснали надвишаване на предвидените в НПК максимални срокове за тази 

мярка.  

През отчетната година прокурорите са изготвили 38 искания до 

Районен съд-Перник за разкриване на банкова или данъчна тайна, като 

всички са били уважени.  

Броят на отправените до съдилищата искания за разпореждане по реда 

на чл.159а, ал.1 от НПК, вр. чл. 250в, ал.4, вр. чл. 250, ал. 1 от ЗЕС, през 

отчетния период е 272 броя.  

Изготвени са 53 искания по реда на чл.72 НПК – за обезпечаване на 

предвиденото наказание „глоба“, конфискацията или отнемане на вещи, като 

са били уважени 39 от тях.  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

ІІ. СЪДЕБНА ФАЗА 

1. Наказателно-съдебен надзор. 

 През 2025 г. организацията на работата по наказателно – съдебния 

надзор в Окръжна прокуратура – Перник и в Районна прокуратура - Перник 
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се е осъществявала при стриктно спазване на Указанията за подобряване на 

работата на ПРБ по наказателно - съдебния надзор на Главен прокурор на РБ, 

утвърдени със Заповед РД-02-29/15.12.2017 г. на Главен прокурор, в сила от 

01.01.2018 г., изменени със Заповед РД-02-07/20.03.2025 г. на Главен 

прокурор, Заповед № 16/12.01.2018г. на И.Ф. Окръжен прокурор на Окръжна 

прокуратура – Перник и Заповед РД-04-801/01.12.2025 г. на Окръжен 

прокурор на Окръжна прокуратура – Перник.  

 В Районна прокуратура – Перник и в Окръжна прокуратура – Перник 

има определени конкретни прокурори, които осъществяват дейност по 

наказателно – съдебния надзор, като в Районна прокуратура – Перник са 

определени четирима прокурори, които работят в този надзор, като всички са 

със 100% натовареност. В Окръжна прокуратура – Перник в работата по 

наказателно – съдебния надзор са включени всички прокурори, със сто 

процента на натовареност. Прокурорите в Районна прокуратура - Перник, 

осъществяващи дейността по наказателно - съдебния надзор извършват 

анализ на върнатите от съда дела и на постановените оправдателни присъди, 

като попълват Приложение № 5 към Указанията за подобряване работата на 

ПРБ по НСН, установяват тенденциите и предлагат на административния 

ръководител мерки за намаляване на броя на върнатите дела и 

оправдателните присъди. Прокурорите от Окръжна прокуратура – Перник 

участват във въззивните дела за проверка на първоинстанционните присъди 

и решения на районните съдилища, във въззивните дела, свързани със взетите 

мерки за неотклонение от районните съдилища, както и в съдебните 

производства, свързани с международното правно сътрудничество по 

наказателни дела между държавите членки на ЕС. Участието на прокурорите 

във въззивните дела от общ характер им дава възможност да изградят 

представа както за качеството на прокурорските актове в районната 

прокуратура и отделните териториални отделения, така и за работата на всеки 

отделен прокурори от районната прокуратура. Всеки от прокурорите от 

Окръжна прокуратура - Перник, работещ по наказателно – съдебния надзор, 

проследява резултата от въззивните дела, в които е взел участие, с оглед 

атакуване на тези въззивни решения, с които за първи път се постановява 

оправдателна присъда, с цел касационна проверка на съдебните актове. 

 Във връзка с участието на прокурорите в съдебни заседания, в Окръжна 

прокуратура – Перник и Районна прокуратура - Перник е създадена 

организация, която позволява стриктното спазване на правилото 

наблюдаващият прокурор да участва в съдебните заседания, в които се 

разглеждат изготвените от него актове. Изключения от това правило се 

допускат в случаите на обективна нбевъзможност за явяване на 

наблюдаващия прокурор – например при ползване на болничен или платен 

отпуск или когато наблюдаващият прокурор е напуснал съответната 

прокуратура, като в последния случай делата се преразпределят на принципа 

на  случайния подбор и се определя нов наблюдаващ прокурор. 

Положителният ефект от така създадената организация се изразява преди 
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всичко в това, че прокурорът, който е изготвил акта, най-добре познава 

фактическата обстановка по делото и най-пълноценно може да участва в 

процеса на събиране на доказателства в съдебната фаза. Като допълнителен 

положителен ефект може да се отбележи обстоятелството, че създадената 

организация за участие на прокурорите в съдебните заседания мотивира 

отговорно поведение на всеки един от тях при преценка на събраните 

доказателства в хода на досъдебното производство и го възпира от внасяне 

на недоказани и необосновани актове, единствено с цел повишаване на 

техния брой. 

 Създадена е организация позволяваща на прокурорите да се запознаят 

с делата с тяхно участие седмица преди разглеждането им, което дава 

достатъчен срок за подготовката им за участие в съдебните заседания. 

 През периода 01.01.2025г. до 31.12.2025г., прокурорите от 

прокуратурите в съдебен регион Перник са внесли в съдилищата на 

Пернишкия съдебен регион общо 460 прокурорски акта, при 373 за 2024г. 

и 391 за 2023г.,от които: 

 - 198 броя са внесените обвинителни актове, при 201 броя за 2024г. 

и 205 броя за 2023г.; 

 - 208 броя са внесените споразумения, при 136 броя за 2024г. и 164 

броя за 2023г.,  

 - 28 броя са внесените споразумения на основание чл.375а от НПК, 

при 19 броя през 2024г.; 

 - 26 броя са предложенията за освобождаване от наказателна 

отговорност с налагане на административно наказание /чл. 78а от НК/. 

През 2024г. техният брой е бил 17, а през 2023г. техният брой е бил 22. 
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 През отчетната година се наблюдава увеличаване на броя на 

прокурорските актове в региона, като това се дължи на по-високата 

разкриваемост на престъпленията от страна на органите на МВР и на по-

големия брой дела с мнение за съд, постъпили в прокуратурите в региона, в 

сравнение с предходните три години. В Районна прокуратура – Перник са 

внесени по-голям брой актове в сравнение с предходната година, като 

увеличението е съществено - с 88 броя, което в процентно отношение се явява 

ръст с почти 26%. В Окръжна прокуратура – Перник през отчетната година 

се наблюдава лек спад в броя на внесените прокурорски актове в сравнение с 

предходната година – с 1 брой, което в процентно отношение е спад с 2,94%  

 Броят на прокурорските актове за всяка една от прокуратурите в 

региона е представен в следващата графика. 

 

 Образувани, разгледани и решени от съда дела. 
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 По внесените прокурорски актове са били образувани в съдилищата 

на Пернишкия съдебен регион общо 456 броя дела и са били решени общо 

457бр. Разгледаните и решени от съда дела представляват 99,34% от 

внесените прокурорски актове. През 2024г. разгледаните и решени от съда 

дела са били 398бр. или 106,70%, докато през 2023г. разгледаните и решени 

от съда дела са били 425бр. или 108,42% от внесените прокурорски актове. И 

през отчетната година броят на решените от съда дела е по-висок от броя на 

образуваните дела, което означава, че през периода съдилищата в региона са 

решили и част от делата, образувани по прокурорски актове, внесени в 

предходните години, както и дела, внесени в бившия Специализиран съд и 

изпратени по компетентност на Пернишкия окръжен съд. 

 От внесените през 2025 година и останалите нерешени от минал 

период внесени в съдилищата на Пернишки съдебен регион обвинителни 

актове, решени за отчетния период от съда са общо 195 броя. /при 231 бр. 

за 2024г. и 235 бр. за 2023г./, като от тях: 

✓ 45 бр. са приключили с осъдителна присъда 

✓ 128 бр. са приключили със споразумение 

✓ 3 бр. са приключили със споразумение на основание чл.375а от 

НПК 

✓ 2 бр. са приключили с освобождаване от наказателна 

отговорност и налагане на административно наказание 

✓ 7 бр. са върнати на прокуратурата 

✓ 3 бр. са били прекратени 

✓ 7 бр. са приключили с оправдателна присъда. 

 

 

 За отчетния период са решени общо 26 броя предложения за 

освобождаване от наказателна отговорност с налагане на 
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административно наказание по реда на чл.78а от НК (при внесени през 

годината 26 броя), като през 2024г. техният брой е бил 12, а през 2023г. 

техният броя е бил 26. По 17 от делата съдът е постановил освобождаване от 

наказателна отговорност и налагане на административно наказание, по 5 броя 

дела е постигнато споразумение на основание чл.375а от НПК, два броя дела 

са били върнати на прокуратурата, по едно от делата е постановено 

оправдателно решение и едно дело е било прекратено от съда.  

 

 В съдилищата на Пернишки съдебен регион са разгледани 208 броя 

споразумения, т.е. 100% от внесените за разглеждане, при 136 броя за 2024г. 

и 164 броя през 2023г. От разгледаните от съда споразумения 204 броя са 

одобрени от съда, а четири споразумения не са били одобрени и са върнати 

на прокурора.  
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 Съдилищата са разгледали и 28 броя споразумения по чл.375а от 

НПК, т.е. 100% от внесените за разглеждане, при 19 броя за 2024г. Всички 

внесени в съда споразумения са били одобрени.  

 

 

 

 Осъдителни и санкционни съдебни решения. 

 През отчетния период от съдилищата в Пернишкия съдебен регион са 

постановени 432 осъдителни и санкционни съдебни решения. Техният  

относителен дял спрямо внесените прокурорски актове е 93,91%.  

 През 2024г. са били постановени 382 броя осъдителни и санкционни 

решения, които са представлявали 102,41% от внесените в съда дела. 

 През 2023г. са били постановени 398 броя осъдителни и санкционни 

решения, които са представлявали 101,79% от внесените в съда дела. 

 Осъдени и санкционирани лица, от тях с влязъл в сила съдебен акт: 

 През 2025г. общо осъдени и санкционирани лица са 484, от които с 

влязъл в сила съдебен акт са осъдени общо 449 лица. През 2024г. общо 

осъдени и санкционирани лица са били 386, от които с влязъл в сила съдебен 

акт са били осъдени общо 357 лица, а през 2023г. общо осъдени и 

санкционирани лица са били 398.  

 При съпоставянето на горните цифри може да се направи извод, че броя 

на осъдените и санкционирани лица през 2025г. се е увеличил значителна – с 

почти 100 броя, в сравнение с предходната година, което се дължи на по-

големия брой внесени прокурорски актове, както и на по-високия брой на 

разгледани и решени от съдилищата дела.  
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 През отчетния период няма постановени осъдителни и санкционни 

решения на съда срещу народни представители, членове на МС и други лица 

заемащи висши държавни и обществени длъжности. 

 За периода са предадени на съд общо 471 лица. Относителният дял на 

осъдените и санкционирани лица, спрямо предадените на съд лица е 

102,76%. През 2024г. този показател е бил 96,5%, а през 2023г. този показател 

е бил 99,50%. През отчетната година е налице значително увеличение в този 

показател, което се дължи на по-големия брой разгледани и решени от съда 

дела. 

 Прекратени от съда дела по чл.250 и чл.289 НПК. 

 През 2025г. в пернишкия съдебен регион има четири прекратени от 

съда дела. Две от делата са били прекратени по реда на чл.250 ал.1 т.1 от 

НПК, като в единия случай основанието за прекратяване на наказателното 

производство е било направено от пострадалия заявление в тази насока, а 

другото дело е било прекратено поради смърт на подсъдимия. Другите две 

дела са били прекратени по реда на чл.289 ал.1 от НПК, като едното от тях е 

прекратено поради изпадане на подсъдимия в продължително разстройство 

на здравето, което изключва вменяемостта, а другото – поради изтичане на 

предвидената в закона абсолютна погасителна давност за инкриминираното 

деяние. 

 Относителният дял на прекратените от съда дела спрямо внесените 

през годината прокурорски актове е 0,86%. През 2024г. е имало едно 

прекратено от съда дело, което в относителен дял представлява 0,27%, като 

през 2023г. също е имало едно прекратено от съда дело, което в относителен 

дял представлява 0,25%. 

 Практическо приложение на съкратеното съдебно следствие. 

 През 2025г. са постановени общо 8 броя осъдителни присъди по 

реда на чл.371-374 от НПК. За 2024г. техният брой е бил 5, а за 2023г. 

техният брой е бил 10. Относителният дял на присъдите, постановени по 

този ред спрямо общия брой на решенията, постановени по обвинителни 

актове, внесени от прокуратурата (195бр.) е 4,1%, докато през 2024г. този 

показател е бил 2,22%, а през 2023г. този показател е бил 4,25%. 

 Горните данни сочат, че през отчетния период е налице леко 

увеличение в броя на делата, разгледани и приключени по реда на 

съкратеното съдебно следствие, в сравнение с предходната година. Въпреки 

това този институт продължава да се използва изключително рядко, особено 

в сравнение с института на споразумението по чл.384 ал.1 от НПК, като видно 

от статистиката по посочения ред са приключили 128 броя наказателни 

производства, в сравнение с 8 броя, приключили по реда на чл.371-374 от 

НПК. През настоящия отчетен период съкратеното съдебно следствие е 
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намерило приложение единствено в дейността на районната прокуратура, 

като и осемте наказателни производства, приключили по този ред са по 

внесени от РП - Перник обвинителни актове. С натрупването на опит и 

съдебна практика вече няма практически проблеми по приложението на 

съкратеното съдебно следствие. 

  Протести 

 През 2025 г. са били подадени общо 9 бр. протести, като за 2024 г. те 

са били 16 бр., а през 2023г. те са били 23 броя. Посочените данни сочат, че 

броят на подадените протести в отчетната година е намалял значително в 

сравнение с предходната година, като протести са били подавани почти 

единствено срещу оправдателни присъди. 

 Въззивни и касационни протести. 

 През 2025 г. са били подадени 9 въззивни протеста, като 

касационни протести не са подавани. През 2024 г. са били подадени 14 

въззивни протеста и 2 касационни протеста, а през 2023 г. са били подадени 

23 въззивни протеста, като няма подаден касационен протест.  

 8 броя от подадените въззивни протести са били срещу постановени 

частично или напълно оправдателни присъди. 

 Останалият 1 брой въззивен протест е подаден срещу осъдителна 

присъда, срещу приетата от съда правна квалификация на деянието. 

 Освен посочените протести, през годината са подадени и 4 броя 

протести срещу разпореждания на съда за връщане на прокурорски актове, 

като от тях 3 броя са били уважени, а 1 протест не е разгледан от съда. 

 Относителният дял на протестите спрямо решените дела е 1,96%. 

 През 2025г. не са подавани касационни протести. 

 Уважени и неуважени протести.  

 От подадените 9 бр. въззивни протеста, включително и такива, внесени 

в предходен период, 1 брой е уважен, 5 броя не са уважени и 5 броя все още 

не са разгледани от съда. 

 През годината са били уважени и 2 бр. касационни протести, подадени 

през 2024г. 

 През отчетния период няма подадени протести от прокуратурата, които 

да не отговарят на изискванията на НПК. 
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 Протести срещу изцяло оправдателни присъди. 

 От подадените от прокурорите от съдебен окръг Перник 9 броя 

въззивни протести, 7 броя са срещу изцяло оправдателни присъди, а 1 брой 

е подаден срещу частично оправдателна присъда по отношение на лице. През 

годината са разгледани 5 броя протести, включително подадени в предходни 

години, като един е бил уважен от въззивната инстанция, 4 броя не са били 

уважени, а 4 броя все още не са разгледани от въззивния съд. 

 Относителният дял на уважените протести спрямо изцяло 

оправдателните присъди и решения, постановени през годината (7 броя) е 

14,28%. През 2024 г. този показател е 0, а през 2023г. е бил 8,33%. 

Относителният дял на неуважените протести спрямо горепосочения 

показател е 57,14%, като относителният дял на неразгледаните протести също 

е 57,14%. През 2023 г. тези показатели са били съответно 71,42% и 71,42%, а 

през 2023 г. са били съответно 91,66% и 41,66%. Несъответствието в сбора от 

процентите се дължи на обстоятелството, че през настоящата година се 

отчита и резултата от протести, подадени през предходните години.  

 

5

1

5

Протести

Неразгледани

Уважени

Неуважени
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 Относителен дял на уважените протести спрямо разгледаните от 

съда протести 

 Относителният дял на уважените протести (3бр.) спрямо разгледаните 

от съда протести (8бр.) е 37,5%. 

 Относителният дял на уважените протести спрямо разгледаните от съда 

протести по изцяло и частично оправдателни присъди е 42,85%. 

 Непротестиране на оправдателни присъди. 

 През 2025г. няма непротестирани оправдателни присъди. 

 Оттеглени протести. 

 През 2025 г. няма върнати протести на основание чл.323 от НПК. Няма 

и оттеглени протести. През 2024 г. също не е имало оттеглени протести, 

докато през 2023 г. е имало един оттеглен протест. 

 Възобновяване на наказателни дела. 

 През отчетния период в Окръжна прокуратура – гр.Перник не са 

постъпвали молби за възобновяване на наказателни дела от общ характер. 

Постъпили са 2 броя предложения от прокурори в Районна прокуратура – 

Перник за възобновяване на наказателни дела от общ характер, които са били 

уважени. Изготвени са 3бр. искания за възобновяване до ВКС, като по едно 

от делата са били изготвени 2 искания, тъй като първото изготвено искане е 

било оставено без разглеждане от съда.  

1

4

4

Уважени протести спрямо оправдателни присъди

Уважени

Неуважени

Неразгледани
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 През 2025 г. от прокуратурите в съдебен регион Перник са били 

изготвени 7 броя предложения до Главния прокурор на РБ за изготвяне на 

искания по реда на чл.422 ал.1 т.4-6 от НПК, като 5 броя от тях са били 

уважени, едно не е било уважено, а по последното все още няма произнасяне. 

 2.Върнати от съда дела и постановени оправдателни присъди. 

 2.1 Върнати дела за допълнително разследване на прокуратурата 

по внесените прокурорски актове. 

 За 2025 г. от внесените в съда прокурорски актове /обвинителни актове, 

споразумения и предложения по чл.78а от НК/ за допълнително разследване 

са върнати  общо 13 дела, от тях 7 бр. по чл.249 от НПК, четири от делата са 

върнати поради неодобрени от съда споразумения и две дела са били върнати 

от съда на основание чл.377 ал.1 от НПК. На Окръжна прокуратура - Перник 

са върнати две дела, а на Районна прокуратура – Перник са върнати 11 броя 

дела. 

 През 2024 г. върнатите от съда дела са били 8 броя, а през 2023 г. 

върнатите от съда дела са били 11 броя. Изложените данни сочат, че през 

настоящата година е налице леко увеличение в броя на върнатите дела, при 

значително увеличение в броя на внесените в съда прокурорски актове. За 

поредна година броят на върнати от съда дела се запазва устойчиво нисък в 

района на ОП – Перник.   

 В Окръжна прокуратура – Перник през 2025 г. има две върнати от съда 

дела, като през 2024 г. и 2023 г. е имало само по едно върнато дело.Данните 

сочат, че и през отчетния период е налице запазване на устойчиво нисък брой 

на върнатите от съда дела на Окръжна прокуратура – Перник.  

 Едното от делата, върнати на Окръжна прокуратура – Перник (по 

преписка рег.№ 1676/2022 г. на ОП – Перник) е по обвинителен акт за 

престъпление по чл.219 ал.3, вр. ал.1 от НК. В проведеното разпоредително 

заседание по НОХ дело № 181/2025 г. по описа на ПОС съдът е констатирал 

несъответствие на обвинителния акт с изискванията на чл.246 от НПК, тъй 

като в обстоятелствената му част не са описани в нужната яснота, пълнота и 

изчерпателност фактическите обстоятелства за осъществената дейност на 

всеки един от подсъдимите в длъжностното им качество. ПОС е намерил, че 

е налице и неяснота в обвинителния акт относно твърденията за настъпили 

щети, които обосновават предявеното обвинение по отношение на 

квалифициращото обстоятелство „последвали значителни щети“ за община 

Перник. Срещу това определение не е бил изготвен протест тъй като 

констатираните от съда нарушения наистина са били допуснати. Това дело е 

върнато по причина № 2 - констатирани от съда пропуски при изготвяне на 

обвинителния акт, които са в голяма степен очевидни и са могли да бъдат 

избегнати при прецизна работа на прокурора. 
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 Другото върнато дело в Окръжна прокуратура – Перник (по преписка 

рег.№ 68/2025 г. на ОП – Перник) е по обвинителен акт за престъпление по 

чл.354а ал.1, вр. чл.26. ал.1 от НК. В проведеното разпоредително заседание 

по НОХ дело № 547/2025 г. по описа на ПОС съдът е намерил, че 

обвинителният акт не отговаря на изискванията на чл.246 ал.2 от НПК, тъй 

като нито в обстоятелствената част на акта, нито в диспозитива е посочено 

дали обвинението е за наркотични вещества или за техни аналози, нито за 

какъв вид наркотични вещества е – за високорискови или за рискови такива, 

което е довело до нарушаване правото на защита на обвиняемия и 

невъзможност той да разбере същността и точните параметри на 

обвинението. Това дело също е върнато по причина № 2 - констатирани от 

съда пропуски при изготвяне на обвинителния акт, които са в голяма степен 

очевидни и са могли да бъдат избегнати при прецизна работа на прокурора. 

 През 2025 г.  се е увеличил и броят на върнатите дела в Районна 

прокуратура - Перник, където през отчетната година има върнати 11 броя 

дела, при 7 броя върнати за 2024 г. и 10 броя върнати за 2023 г.  

 Две от делата на Районна прокуратура - Перник са върнати по причина 

№ 1 – поради допуснато на досъдебното производство отстранимо 

съществено нарушение на процесуални правила в хода на разследването, 

довело до ограничаване на процесуалните права на обвиняемия, три – по 

причина № 2 - констатирани от съда пропуски при изготвяне на обвинителния 

акт, които са в голяма степен очевидни и са могли да бъдат избегнати при 

прецизна работа на прокурора, две дела са върнати по причина № 5 – поради 

липса на основанията по чл.78а от НК и четири дела – по причина № 4 – 

неодобрено от съда споразумение.  

 В региона няма върнати дела от особен обществен интерес. 

 Прокурорите от съдебния регион са протестирали 4 броя от съдебните 

актове за връщане на делата, като 3 протеста са били уважени, а четвъртият 

все още не е разгледан.  

 Относителният дял на общо върнатите дела спрямо общо внесените 

прокурорски актове - 460 броя, е 2,82%, при 2,14% през 2024г. и 2,81% през 

2023г. Налице е увеличени при този показател в сравнение с предходната 

година, което е следствие на по-големия брой върнати дела, въпреки 

значителното увеличение в броя на внесените прокурорски актове. Като цяло 

в региона продължава да се поддържа устойчиво нисък брой на върнатите 

дела, както в реални бройки, така и като относителен дял спрямо внесените 

прокурорски актове.  
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 За Окръжна прокуратура – Перник относителният дял на върнатите 

дела спрямо внесените прокурорски актове е 6,06%, а за Районна прокуратура 

– Перник – 2,57%. 

 

Относителният дял на върнатите дела спрямо внесените прокурорски 

актове 

 

 

              Анализ на върнатите дела 

 Всички дела, които съдилищата от регион Перник са върнали на 

прокуратурите за допълнително разследване, са били върнати основателно. 
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Делата са връщани основно по три причини. Най - голям брой дела са върнати 

по причината, посочена под № 2 в Приложение № 5 към Заповед № РД-02-

29/15.12.2017 г. изменена със Заповед РД-02-07/20.03.2025 г. на Главния 

прокурор, а именно – връщането на делото се дължи на констатирани от съда 

пропуски при изготвянето на обвинителния акт, които са в голяма степен 

очевидни и са могли да бъдат избегнати при прецизна работа на прокурора. 

Поради тази причина са върнати 3 броя дела на РП – Перник, както и двете 

дела, върнати на ОП - Перник. На второ място са делата, върнати по причина 

№ 4 от Приложение № 5 - поради неодобрено от съда споразумение, внесено 

по реда на чл.382 НПК. По тази причина са върнати 4 броя дела на РП – 

Перник. На следващо място са делата, върнати по причина № 1 от 

Приложение № 5, а именно поради допуснато на досъдебното производство 

отстранимо съществено нарушение на процесуални правила, довело до 

ограничаване на процесуалните права на обвиняемия или пострадалия. 

Поради тази причина са върнати 2 броя дела на Районна прокуратура – 

Перник. Същия брой дела – 2, са върнати на РП – Перник и по причина № 5 

от Приложение № 5 - поради липса на основанията по чл.78а от НК.  

 От внесените в съдилищата на Пернишкия съдебен регион 198 

обвинителни актове, за допълнително разследване са били върнати 7 броя.  

 Констатираните от съда процесуални нарушения, допускани в хода на 

досъдебното производство (причина № 1) се изразяват в това, че обвиненията 

са повдигнати по начин, недаващ яснота за колко на брой и какви 

престъпления подсъдимите са привлечени към наказателна отговорност, 

както и за това, че на обвиняем е било повдигнато обвинение в негово 

отсъствие, в тъй нареченото задочно производство, без да е спазена в цялост 

процедурата по чл.269 ал.3 от НПК и конкретно не са били извършени всички 

необходими действия за щателното издирване на лицето, респективно за 

неговото уведомяване и призоваване по наказателното производство. Поради 

тази причина са върнати две дела на Районна прокуратура – Перник.  

 Процесуалните нарушения, допускани от прокурорите при изготвянето 

на обвинителните актове (причина № 2), се изразяват в несъответствие на 

обвинителния акт на изискванията на чл.246 ал.2 от НПК – в 

обстоятелствената част на обвинителния акт не е посочено изрично 

единичната цена на инкриминираните артикули, техния брой и цена като 

оригинали и като неоригинали, което е от съществено значение при 

преценката както за обществената опасност на деянието и на дееца и размера 

на вредите от престъплението, както и дали се касае за престъпление или 

административно нарушение, в обвинителния акт не е правилно запълнена 

бланкетната разпоредба на чл.172б от НК, а престъплението по чл.316, вр. 

чл.309 ал.1 от НК е останало само маркирано в обвинителния акт; наличие на 

противоречие между изложеното в обстоятелствената част на обвинителния 

акт и в заключителната част на същия, тъй като от внесения акт не става ясно 

дали  подсъдимият със своите действия е мотивирал свидетеля да оттегли 
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веднъж дадените показания или го е подбудил към лъжесвидетелстване; 

налице е разминаване на датата на извършване на деянието в 

обстоятелствената част на обвинението и датата, посочена в диспозитива на 

обвинението;  в обстоятелствената част на обвинителния акт не са описани в 

нужната яснота, пълнота и изчерпателност фактическите обстоятелства за 

осъществената дейност на всеки един от подсъдимите в длъжностното им 

качество, както и наличие на неяснота относно твърденията за настъпили 

щети, които обосновават предявеното обвинение по отношение на 

квалифициращото обстоятелство „последвали значителни щети“; нито в 

обстоятелствената част на акта, нито в диспозитива е посочено дали 

обвинението е за наркотични вещества или за техни аналози, нито за какъв 

вид наркотични вещества е – за високорискови или за рискови такива. Поради 

тази причина са върнати три дела на Районна прокуратура – Перник, както и 

двете дела на Окръжна прокуратура - Перник.  

 През 2025г. съдилищата в Пернишки съдебен регион не са одобрили и 

са върнали 4 броя споразумения (причина № 4). В първия случай съдът е 

намерил, че подсъдимият е привлечен към наказателна отговорност и 

съответно споразумението е сключено за деяние, извършено на дата, 

следваща внасянето на споразумението в съда, като това обстоятелство не 

може да се приеме като техническа грешка; във втория случай съдът е 

намерил, че от престъплението по чл.172б от НК могат да настъпят 

съставомерни имуществени вреди, за които няма доказателства по делото да 

са били възстановени; в третия случай съдът е констатирал, че от 

доказателствата по делото не може да се направи извод за маловажен случай 

по смисъла на чл.93 т.9 НК, тъй като обществената опасност на деянието и 

личността на обвиняемия не са от естеството да обусловят приложение на 

чл.354а ал.5 НК и в последния случай съдът е намерил, че правната 

квалификация на деянието е извършена при неправилно приложение на 

материалния закон. 

 През годината са били върнати от съда и 2 броя предложения за 

освобождаване от наказателна отговорност и налагане на административно 

наказание по реда на чл.78А от НК (причина № 5). В единия от случаите съдът 

е намерил, че не са налице предпоставките на чл.78а от НК, а в случая 

приложение следва да намери разпоредбата на чл.218б ал.1 от НК, която е по-

благоприятна за дееца, а в другия случай - че е налице значително 

разминаване на фактическа обстановка, установена с първоначалната 

финансово-икономическа експертиза, съгласно която е и повдигнато 

обвинението спрямо подсъдимия, и приетата в съдебно заседание финансова 

експертиза по отношение на периоди от време, дата на неплатежоспособност, 

дата на изтичане на законоустановения срок, и др. 

 Взети мерки за отстраняване на слабостите, допуснати от 

прокурорите. 



 

55 
 

 И през 2025г. в Окръжна прокуратура - Перник е продължила 

практиката за периодичен контрол и анализиране на причините, довели до 

връщане на внесените прокурорски актове. Съгласно Заповед № 

16/12.01.2018г. на И.Ф. Окръжен  прокурор, отменена със Заповед РД-04-

801/01.12.2025г. на Окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Перник, за 

прокурор, който проучва, систематизира и обобщава информацията по т.19 

от Указанието за подобряване работата по НСН е определен Анита 

Джамалова – Заместник административен ръководител - заместни окръжен 

прокурор. Съгласно същата заповед, Административния ръководител на 

Районна прокуратура – Перник е разпоредил своевременно изпращане по 

електронен път в Окръжна прокуратура – Перник на попълнените форми по 

образец Приложение № 5, с цел обобщаване, анализиране и систематизиране 

на данните в тях. Във всяка от прокуратурите ежемесечно се изготвят справки 

относно броя на върнатите от съда дела и се анализират причините, довели 

до връщане на прокурорските актове. Тези причини се обсъждат на 

съвещания на прокурорите от съответната прокуратура, като всеки прокурор, 

който има върнато или върнати от съда дела, както и постановени 

оправдателни присъди, докладва причините, довели до връщане на делото 

или оправдаване на лица. Тези причини съвместно се обсъждат, набелязват 

се мерки и се предприемат действия за недопускане в бъдеще на същите 

пропуски в прокурорската работа.  

 С оглед изложените по-горе причини за връщането на делата, следва да 

се обърне особено внимание на качеството на изготвяните прокурорски 

актове, тъй като за поредна година това е основната причина за връщане на 

делата. От прокурорите следва да бъде обърнато и по-голямо внимание на 

правната квалификация на деянията, доколкото неправилната правна 

квалификация е водеща причина за връщане на внесените в съда 

споразумения.  

 През 2025 г., в изпълнение на разпореждане на Окръжен прокурор на 

Окръжна прокуратура – Перник, продължава поддържането на електронен 

регистър за върнатите от съда дела и влезлите в сила оправдателни присъди, 

общодостъпен за всички прокурори от Окръжна прокуратура – Перник. В 

този регистър са налични всички документи по двете категории дела, считано 

от 2013 г. включително – обвинителни актове, разпореждания за връщане на 

делата, оправдателните присъди заедно с мотивите, както и решенията на 

въззивния и касационния съд. По този начин всеки един от прокурорите може 

да провери каква е практиката по съответния вид дела, какви са 

процесуалните нарушения, констатирани от съда, както и какви са причините 

за постановяване на оправдателните присъди, за да не се допускат подобни 

пропуски отново. 

 И през 2025 г. в Районна прокуратура – Перник е продължила 

утвърдената с годините практика за периодичен контрол и анализиране на 

причините, довели до връщане на внесените прокурорски актове. През 2025 
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г. са провеждани работни съвещания на прокурорите от РП – Перник, на 

които са докладвани причините, довели до връщане на делата. Тези причини 

са били обсъдени колективно, набелязани са мерки и са предприети такива за 

недопускането им в бъдеще, което да доведе до повишаване качеството на 

внесените актове и недопускане на връщане на дела от съда по причини, 

които вече са били обсъдени.  

 

 2.2. Оправдателни присъди 

 През 2025г. са постановени 7 оправдателни присъди, от които две са 

влезли в сила. По постановените оправдателни и частично оправдателни 

присъди са оправдани 10 лица, от които 2 лица са с влязла в сила 

оправдателна присъда.  

 За 2024 г. също са били постановени 7 оправдателни присъди, а през 

2023 г. те са били 9 броя. 

 Две от постановените оправдателни присъди са потвърдени от въззивен 

съд и са влезли в сила, една от присъдите е била отменена от въззивния съд и 

сега предстои произнасяне на ВКС, а по четири присъди протестът все още 

не е разгледан. 

 1. НОХД № 155/2024 г. по описа на Окръжен съд – Перник, водено 

срещу Д.С.С. за престъпление по чл.219 ал.1 от НК. Обвинителният акт е 

внесен от прокурор А.Алексиева. На 15.04.2025г. е бил депозиран протест 

срещу постановената оправдателна присъда, който все още не е разгледан. 

 2. НОХД № 79/2024 г. по описа на Окръжен съд – Перник, водено срещу 

Д.К.К. за престъпление по чл.123 ал.1 от НК. Обвинителният акт е внесен от 

прокурор А.Джамалова. На 16.07.2025г. е бил депозиран протест срещу 

постановената оправдателна присъда, който все още не е разгледан. 

 3. НОХД № 550/2024 г. по описа на Окръжен съд – Перник, водено 

срещу Р.К.С., Р.К.С. и К.С.И. за престъпление по чл.123 ал.4, предл.1-во, вр. 

ал.1 от НК. Обвинителният акт е внесен от прокурор Г.Антова. На 

07.11.2025г. е бил депозиран протест срещу постановената оправдателна 

присъда, който все още не е разгледан. 

 4. НОХД № 197/2024 г. по описа на Окръжен съд – Перник, водено 

срещу В.Н.А. за престъпление по чл.123 ал.3, предл.2-ро, вр. ал.1 от НК. 

Обвинителният акт е внесен от прокурор Г. Антова. На 17.12.2025г. е бил 

депозиран протест срещу постановената оправдателна присъда, който все 

още не е разгледан. 

 5. НОХД № 1213/2023 г. по описа на Районен съд – Перник, водено 

срещу С.И.К. за престъпление по чл.206 ал.1, вр. чл.26 ал.1 от НК. 

Обвинителният акт е внесен от прокурор Г.Малиновска. Срещу 
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оправдателната присъда е бил подаден протест, който не е бил уважен от 

въззивния съд и присъдата е влязла в сила. 

 6. НОХД № 230/2023г. по описа на Районен съд – Радомир, водено 

срещу М.Ж.П за престъпление по чл.343б ал.3 от НК. Обвинителният акт е 

внесен от прокурор Г.Балков. Срещу оправдателната присъда е бил подаден 

протест, който не е бил уважен от въззивния съд и присъдата е влязла в сила.  

 7. НОХД № 644/2024г. по описа на Районен съд –  Перник, водено 

срещу Ю.А.М. за престъпление по чл.286 ал.1 от НК. Обвинителният акт е 

внесен от прокурор В.Младенова. Срещу оправдателната присъда е бил 

подаден протест. Въззивният съд е признал подсъдимия за виновен по 

повдигнатото му обвинение и му е наложил наказание „лишаване от свобода“ 

за срок от 1 година, при първоначален режим „строг“, както и наказание 

„обществено порицание“. Присъдата на ОС – Перник е обжалвана от 

подсъдимия, като касационната жалба все още не е разгледана.   

  През 2025г. няма постановени първоинстанционни оправдателни 

решения по предложения по чл.78А от НК. 

 

 Относителен дял на постановените оправдателни присъди 

 Относителният дял на постановените оправдателни присъди и решения 

спрямо разгледаните и решени от съда дела през 2025г. (457 бр.) е 1,53%, а 

относителният им дял спрямо внесените прокурорски актове през годината 

(460бр.) е 1,52%. През 2024г. относителният дял на постановените 

оправдателни присъди спрямо разгледаните и решени от съда дела (398 бр.) 

е бил 1,75%, а относителният им дял спрямо внесените прокурорски актове 

през годината (373бр.) е бил 1,87%, докато през 2023г. относителният дял на 

постановените оправдателни присъди спрямо разгледаните и решени от съда 

дела (425 бр.) е бил 2,82%, а относителният им дял спрямо внесените 

прокурорски актове през годината (391бр.) е бил 3,06%. 

 

 

 Четири от оправдателните присъди са постановени в Окръжна 

прокуратура – Перник, а останалите три - в Районна прокуратура – Перник.  
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 Постановените оправдателни присъди на Окръжна прокуратура – 

Перник все още не са проверени от въззивния съд и същите не са  влязли в 

сила. Две от постановените оправдателни присъди по актове на Районна 

прокуратура – Перник са потвърдени от въззивния съд и са влезли в сила, а 

една от оправдателните присъди е отменена от въззивната инстанция и към 

момента е висяща пред ВКС. 

 Посочените данни сочат, че броят на постановените през годината 

оправдателни присъди е същия като броя на постановените оправдателни 

присъди през 2024 г., като процентното съотношение между оправдателните 

присъди и решените от съда дела, респективно внесените прокурорски актове 

е намаляло значително в сравнение с 2024г. и 2023г.  

 През 2025 г. няма постановени оправдателни присъди по дела, взети на 

специален надзор или по дела от особен обществен интерес. 

 През 2025 г. няма оправдателна присъда, постановена по направено 

заявление от представител на прокуратурата.  

 През отчетния период няма постановени първоинстанционни 

оправдателни решения по предложения за освобождаване от наказателна 

отговорност с налагане на административно наказание.  

 

 Оправдани лица, от тях с влязъл в сила съдебен акт: 

 През отчетния период по постановените 7 бр. напълно оправдателни и 

1 брой частично оправдателна присъда са оправдани 10 лица. Общо осъдени 

и санкционирани лица за същия период са 484, т.е. относителният дял на 

оправданите лица спрямо осъдените и санкционирани лица е – 2,06%. За 

2024г. този показател е бил 3,62%, а за 2023г. този показател е бил 3,76%.  

 През отчетния период по отношение на 9 лица има влезли в сила 

оправдателни присъди. Техният относителен дял спрямо осъдените и 

санкционирани лица за същия период с влязла в сила присъда (449 бр.) е 2%. 

За 2024г. относителният дял на оправданите с влязъл в сила съдебен акт 

спрямо осъдените с такъв акт лица е бил 1,68%, а за 2023г. този показател е 

бил 3,14%.  

 През 2025г. в Окръжна прокуратура – Перник има 4 лица, по отношение 

на които има влезли в сила оправдателни присъди, а в Районна прокуратура 

– Перник оправдателни присъди са влезли в сила по отношение на 5 лица. 

 По прокуратури относителния дял на оправдани лица спрямо осъдени 

и санкционирани лица е както следва – за Окръжна прокуратура - Перник – 

9,3%, а за Районна прокуратура – Перник  – 0,68%. 
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 От изложените цифри е видно, че през отчетната година в съдебен 

регион Перник е налице леко увеличение в броя на влезлите в сила 

оправдателни присъди, както и в броя на оправданите лица с влязъл в сила 

съдебен акт. Въпреки това се наблюдава намаление в относителния дял на 

оправданите спрямо осъдените и санкционирани лица в сравнение с 

предходните години, поради значително по-големия брой осъдени и 

санкционирани лица през отчетния период. Налице е леко увеличение в 

относителния дял на оправданите с влязъл в сила съдебен акт лица, което се 

дължи на обстоятелството, че през настоящата година са влезли в сила 

оправдателни присъди, постановени в предходни години. В Окръжна 

прокуратура – Перник се наблюдава намаление в относителния дял на 

оправданите лица в сравнение с предходната година, а в Районна прокуратура 

– Перник това намаление е драстично - 0,68% през отчетния период при 

2,02% за 2024 г. 

 Следва да се отбележи, че по отношение на всички лица по влезлите в 

сила оправдателни присъди на Окръжна прокуратура – Перник, присъдите са 

били постановени през 2024г.  

 

 Влезли в сила оправдателни присъди. 

 През 2025г. са влезли в сила 7 оправдателни и частично оправдателни  

присъди, с които с влязъл в сила съдебен акт са били оправдани 9 лица. В 

Окръжна прокуратура - Перник са влезли в сила 2 частично оправдателни 

присъди, с които са оправдани 4 лица. През годината в Районна прокуратура 

– Перник са влезли в сила 2 оправдателни присъди, постановени 2025г. и 3 

присъди, постановени в предходните години. 
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 Анализ на причините за постановяване на влезлите в сила 

оправдателни присъди през 2025г. 

 През 2025г. са влезли в сила 4 броя изцяло оправдателни присъди 

и 1 решение по чл.78А от НК, както и 2 броя частично оправдателни 

присъди, по отношение на 9 лица. 

 Причините за постановяване на влезлите в сила оправдателни присъди 

в Пернишкия съдебен регион са следните: 

 1. Присъда, постановена по НОХД № 62/2022г. по описа на Окръжен 

съд – Перник, с която подсъдимите С.Б.Т. и С.Б.П. са били признати за 

невиновни и оправдани съответно за престъпления по чл.252 ал.2, предл.1-во 

и 2-ро, вр. ал.1, предл.1-во от НК и по чл.253 ал.5, вр. ал.4, вр. ал.3 т.2, вр. 

ал.1, вр. чл.20 ал.2 от НК за първия подсъдим и по чл.253 ал.4, вр. ал.3 т.2, вр. 

ал.1, вр. чл.20 ал.2 от НК за втората подсъдима. Присъдата е постановена на 

12.04.2024г. и е влязла в сила на 07.05.2025г. Причината за постановяване на 

тази оправдателна присъда е по буква „Д“ от Приложение № 5 - Съдът се е 

позовал на Тълкувателно решение № 1/15.03.2024г. на ВКС, постановено по 

тълкувателно дело № 1/2020г. на ОСНК, с което радикално се променя 

практиката по делата за престъпленията по чл.252 от НК. На основание на 

посоченото тълкувателно решение подсъдимият С.Б.Т. е оправдан за 

престъплението по чл.252 от НК, в следствие на което той и подсъдимата 

С.Б.П. са оправдани и за престъплението по чл.253 от НК, поради липса на 

предикатно престъпление. С първоинстанционната присъда подсъдимият 

С.Б.Т. и подсъдимата И.И.Т. са признати за виновни за престъпления по 

чл.255 ал.3, вр. ал.1 т.1 и т.2, вр. чл.26 ал.1 от НК, но с решението на 

Софийски апелативен съд присъдата в тази част е отменена, а наказателното 

производство е прекратено поради изтекла абсолютна давност за това 

престъпление. 

 2. Присъда, постановена по НОХД № 369/2022г. по описа на Окръжен 

съд – Перник, с която подсъдимите Б.П.Б. и Н.Н.Д. са били признати за 

невиновни и оправдани за престъпление по чл.321 ал.3 т.2 от НК. Присъдата 

е постановена на 19.06.2024г. и е влязла в сила на 26.08.2025г. Причината за 

постановяване на тази оправдателна присъда е по буква „Г“ от Приложение 

№ 5 – Обвинителният акт е изготвен от Специализираната прокуратура и с 

него на съд са били предадени 8 лица. По отношение на 4 от лицата през 

2023г. е било сключено споразумение. С посочената присъда 2 от останалите 

обвиняеми лица са признати за невиновни и са оправдани за извършено от 

тях престъпление по чл.321 ал.3 т.2 от НК, но са признати за виновни и са 

осъдени за престъпления по чл.234 ал.1 от НК и по чл.339 ал.1 от НК. 

Подсъдимите Б.П.Б. и Н.Н.Д, по отношение на които е било повдигнато 

обвинение единствено за престъпление по чл.321 ал.3 т.2 от НК, са признати 

изцяло за невиновни и са оправдани. Причината за постановяване на 

оправдателната присъда е смъртта на един от важните свидетели, чиито 
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показания не са били закрепени по реда на чл.223 от НПК, както и промяна в 

показанията на друг от важните свидетели, в следствие на което съдът е 

намерил, че събраните доказателства не са достатъчни да обосноват извод за 

участие на обвиняемите в организирана престъпна група. 

 3. Присъда, постановена по НОХД № 1213/2023г. по описа на Районен 

съд – Перник, с която подсъдимата С.И.К. е призната за невиновна и 

оправдана за престъпление по чл.206 ал.1, вр. чл.26 ал.1 от НК. Присъдата е 

постановена на 28.02.2025г. и е влязла в сила на 15.08.2025г. Причината за 

постановяване на тази оправдателна присъда е по буква „Д“ от Приложение 

№ 5 - съдът е счел, че обвинението не е доказано по изискуемия се несъмнен 

начин, тъй като от доказателствата по делото не може да се установи 

еднозначно съдържанието на устните уговорки между подсъдимата К. и 

пострадалия А. досежно предоставената ѝ възможност да се разпорежда със 

сумите по банковата му сметка. Съдът е приел изцяло тезата на подсъдимата, 

а именно, че изтеглените в инкриминирания период парични суми 

представляват възнаграждение за положените от същата грижи за А.  

 4. Присъда, постановена по НОХД № 230/2023г. по описа на Районен 

съд – Радомир, с която подсъдимия М.Ж.П. е признат за невиновен и е 

оправдан за престъпление по чл.343б ал.3 от НК. Присъдата е постановена на 

23.04.2025г. и е влязла в сила на 04.11.2025г. Причината за постановяване на 

тази оправдателна присъда е по буква „Г“ от Приложение № 5 - в мотивите 

си съдът е приел, че деянието е несъставомерно поради липсата на елемент 

от обективната страна на престъплението – употребата на наркотични 

вещества не е била установена по надлежния ред, предвиден в Наредба № 

1/19.07.2017г. за реда за установяване концентрацията на алкохол в кръвта 

и/или употребата на наркотични вещества или техни аналози, тъй като 

събраните в тази насока доказателства са противоречиви. 

 5. Присъда, постановена по НОХД № 1665/2023г. по описа на Районен 

съд – Перник, с която подсъдимата М.С.О. е била призната за невиновна и 

оправдана за престъпление по чл.290 ал.1 от НК. Присъдата е постановена на 

24.01.2024г. и е влязла в сила на 23.09.2025г. Причината за постановяване на 

тази оправдателна присъда е по буква „Д“ от Приложение № 5 – Съдът е 

приел, че от събраните по делото гласни и писмени доказателства не може да 

се направи безспорен извод, че заявеното от подсъдимата в качеството и на 

свидетел пред Районен съд – Перник предсътвлява съзнателно 

потвърждаване на неистина, т.е. че подсъдимата е знаела, че описаните от нея 

факти относно съставянето на завещанието не отговарят на обективната 

истина. На следващо място съдът е счел, че в случая липсва доказан пряк 

умисъл, тъй като е възможна хипотеза подсъдимата да е възпроизвела факти, 

които по нейна преценка са се случили, дори и да са били повлияни от лични 

възприятия и объркване. 
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 6. Присъда, постановена по НОХД № 1359/2023г. по описа на РС – 

Перник, с която подсъдимият Е.Е.С. е бил признат за невиновен и оправдан 

за престъпление по чл.343б ал.1 от НК. Присъдата е постановена на 

10.05.2024г. и е влязла в сила на 29.10.2025г. Причината за постановяване на 

тази оправдателна присъда е по буква „Г“ от Приложение № 5 – С присъда от 

04.10.2022г. РС – Перник е признал подсъдимия за виновен и му е наложил 

наказание „лишаване от свобода“ за срок от 1 година, при първоначален 

„общ“ режим и „глоба“ в размер на 200 лева. Със същата присъда, на 

основание чл.68 ал.1 от НК е било приведено в изпълнение и наказание 

„лишаване от свобода“ за срок от 8 месеца при първоначален „общ“ режим 

на изтърпяване. При въззивното разглеждане на делото Окръжен съд – 

Перник е отменил първоинстанционната присъда поради допуснати в хода на 

съдебното производство съществени процесуални нарушения и е върнал 

делото на РС – Перник за ново разглеждане от друг състав. При второто 

разглеждане на делото, с присъда № 25 от 10.05.2024г. по НОХД № 

1359/2023г. РС – Перник е признал подсъдимия Е.Е.С. за невиновен по 

повдигнатото обвинение, тъй като в хода на съдебното следствие, по искане 

на защитата, е бил допуснат свидетел, който е заявил, че на датата на 

инкриминираното деяние той е управлявал МПС – то, а не подсъдимия. 

Съдът изцяло е кредитирал показанията на свидетеля, появил се за първи път 

3 години след извършване на деянието и е игнорирал показанията на двама 

свидетели – очевидци на престъплението, като е намерил, че обвинението не 

е  доказано по изискуемия се несъмнен и категоричен начин. Оправдателната 

присъда на Районния съд е била потвърдена от Окръжен съд – Перник. С 

решение № 162/16.04.2025г. Апелативен съд – София е намерил, че в хода на 

проведеното въззивно производство са били допуснати съществени 

процесуални нарушения по смисъла на чл.348 ал.1 т.1 и т.2 от НПК и е 

възобновил наказателното производство на основание чл.422 ал.1 т.5 от НПК, 

като е върнал делото за ново разглеждане от друг състав на ОС – Перник. В 

поредното въззивно производство, по искане на защитата беше допуснат до 

разпит още един свидетел (появяващ се за първи път 4 години след деянието), 

който също заяви, че друго лице, различно от подсъдимия Е.Е.С. е 

управлявало МПС-то на инкриминираната дата. С решение № 59/29.10.2025г. 

по ВНОХД № 225/2025г. по описа на ОС – Перник е потвърдена изцяло 

оправдателната присъда. 

 7. Решение, постановено по НАХД № 620/2023г. по описа на Районен 

съд –  Перник, с което подсъдимата И.В.Л. е била призната за виновна за 

престъпление по чл.325 ал.3, вр. ал.1 от НК и й е било наложено 

административно наказание „глоба“ в размер на 1500 лв. По жалба на 

подсъдимата е  образувано ВНАХД № 492/2024г. по описа на Окръжен съд – 

Перник, по което, с Решение № 21/22.04.2025г., съдът е признал подсъдимата 

за невиновна. Решението на окръжния съд не подлежи на касационна 

проверка и е влязло в сила на 22.04.2025г. Причината за постановяване на 

това оправдателно решение е по буква „Д“ от Приложение № 5 – Окръжният 
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съд е приел, че макар и извършеното от подсъдимата деяние формално да 

разкрива признаците на престъплението по чл.325 ал.3, вр. ал.1 от НК, в 

конкретния случай и при конкретната обстановка същото е с явно 

незначителна обществена опасност, поради което е налице хипотезата на чл.9 

ал.2 от НК.  

 През 2024г. влезлите в сила оправдателни присъди са били 4 броя, като 

с тях са били оправдани с влязъл в сила съдебен акт 6 лица. 

 През 2023г. влезлите в сила оправдателни присъди са били 11 броя, 

като с тях са били оправдани с влязъл в сила съдебен акт 12 лица. 

 Причини, довели до оправдателните присъди. 

 Причините, довели до постановяването на оправдателни присъди през 

2025г., както и през 2024г., са разпределени в две групи, като основната 

причина за постановяване на влезлите в сила оправдателни присъди и през 

настоящия период е посочената под буква „Д“ в Приложение № 5 към 

Заповед № РД-02-29/15.12.2017г. на Главния прокурор, а именно 

противоречива съдебна практика, промяна на доминиращата практика или 

други обстоятелства, свързани с тълкуването на закона, които не 

компрометират тезата на прокурора, внесъл обвинителния акт или 

поддържал обвинението. Поради тази причина са постановени 4 от влезлите 

в сила оправдателни присъди. Три от влезлите в сила оправдателни присъди 

са постановени по причината, посочена под буква „Г“ в Приложение № 5 - 

събирането на нови доказателства в съдебната фаза, които не са могли да 

бъдат установени на досъдебното производство.   

 През 2024 г. и през 2023 г. водещата причина за постановяване на 

влезлите в сила оправдателни присъди също е била причина № 5, сега 

обозначена като буква „Д“. 

 През настоящата година няма присъди, постановени по останалите 

причини, посочени в Приложение № 5, което е атестат за изключително 

високото качество на работата на прокурорите от Окръжна и Районна 

прокуратура – Перник. 

 

3. Гражданско съдебен надзор 

През отчетната 2025 г. прокуратурите от Пернишки съдебен регион са 

осъществили дейността си по гражданско-съдебния надзор в съответствие с 

действащите в страната закони, международното законодателство, по което 

България е страна, плана на Окръжна прокуратура - Перник и указанията на 

горестоящите прокуратури в тази насока. Дейността по гражданско – 

съдебния надзор пряко се изразява в изготвяне и предявяване на граждански 

искове и участие в съдебни заседания по граждански дела. 
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В Окръжна прокуратура - Перник и Районна прокуратура - Перник е 

създаден ред по гражданско-съдебния надзор. Във всяка прокуратура по ГСН 

се описват номера на преписката, номера на делото, датите на съдебните 

заседания и прокурорите, които са участвали в тях. За участието във всяко 

гражданско дело е създадена папка, в която се събират материалите и 

призовките, от където може да се черпи информация във всеки един момент.                 

Взаимодействието със съдилищата от региона по уведомяването на 

прокурорите за участие в съдебни заседания по граждански дела, както и 

тяхното предварително проучване, традиционно продължава да е отлично. 

След надлежно уведомяване от съда прокуратурите от региона винаги са 

изпращали представител. В съдебно заседание обикновено участват 

прокурорите, отговарящи по надзора, а когато се получава дублиране на дела, 

участието се определя чрез компютърно разпределение.  

Участващите в съдебните заседания прокурори предварително се 

запознават с материалите по гражданските дела и след това, винаги са 

изразявали мнение по хода на делата и са давали становище по съществото 

на делата, съобразно събраните доказателства и законовите разпоредби.    

През 2025 г. прокурорите от региона на Окръжна  прокуратура – 

Перник са били уведомявани от граждани и държавни органи с оглед 

предприемане на съответните действия и предявяване на искове по ГПК. В 

тази насока през годината прокурорите от Окръжна прокуратура - Перник са 

предявили общо 6 броя искове, от които 5 броя с правно основание чл.155, 

т.3 от ТЗ и 1 бр. иск по чл.15, ал.7 от ЗНЧ, в сравнение с 5 броя през 2024 г. и 

26 за 2023 г. В края на отчетния период 4 бр. искове са разгледани от съда и 

са уважени, а останалите искове не са били разгледани от съда.  

През годината /както и през 2024 г. и 2023 г./ прокурорите от Районна 

прокуратура - Перник не са предявявали граждански искове. 

Участието на прокурорите в провежданите заседания при 

разглеждането на гражданските дела е било активно. Изразявано е становище 

по хода на делата, по събирането на доказателства, давани са аргументирани 

и мотивирани заключения /включително и писмени такива/ по същество на 

правните спорове. 

През отчетния период прокурорите от региона са участвали в 143 

заседания по граждански дела. Прокурорите от съдебния регион са участвали 

общо в разглеждането на 133 броя граждански дела, в сравнение с 2024 г., 

когато са участвали по 155 дела, и през 2023 г., когато са участвали по 188 

дела.  

Решените първоинстанционни граждански дела, в чиито заседания е 

участвал прокурор, за 2025 г. са 106 броя, при 94 броя за 2024 г. и  131 броя 

за 2023 г. 
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През 2025 г. прокурорите в Районна прокуратура – Перник са 

постъпили общо 99 броя граждански дела, от които:  

67 дела по чл.25 - чл.30 от ЗЗДет., 

12 дела по чл.19, ал.1 от ЗГР, 

7 дела по чл.542 от ГПК, 

3 дела по чл.549 от ГПК,  

6 дела по чл.2, ал.1, т.3 от ЗОДОВ, 

2 дела по чл. 96, ал.1 от ЗСУ, 

2 дела по чл.132, ал.1, т.1 от СК. 

Прокурорите от Районна прокуратура – Перник са участвали в 77 

заседания по първоинстанционни граждански дела и са участвали в 61 броя 

гр. дела по закон и преценка.    

Общият брой на граждански дела, в които са участвали прокурорите от 

Районна прокуратура – Перник, през годината е 61 броя, броят през 2024 г. – 

60 дела, и за 2023 г. е бил 78 броя. 

Изложените сравнителни данни сочат наличие на тенденция към 

трайно запазване на броя на гражданските дела, в които участват 

прокурорите от Районна прокуратура – Перник.  

Окръжна прокуратура – Перник е участвала в 34 броя 

първоинстанционни дела по закон и по преценка, както следва: 

17 броя по чл.100-101, чл.105 и чл.106 от СК,  

14 броя по чл.336 от ГПК, с правно основание чл.5 от ЗЛС,  

2 броя по чл.2, ал.1 от ЗОДОВ, 

1 брой по чл.15, ал.7 от ЗНЧ.  

Прокурорите от Окръжна прокуратура – Перник са участвали в 66 

заседания по граждански дела.   

Участието във въззивни дела по закон и по преценка на Окръжна 

прокуратура – Перник е било общо по 9 броя въззивни дела, от които 1 бр. по 

чл.19, ал.1 от ЗГР, 3 бр. по чл.25 - чл.30 от ЗЗДет., и по ЗОДОВ – 5 броя. 

Общият брой на граждански дела, в които са участвали прокурорите от 

Окръжна прокуратура – Перник през предходните години е бил съответно: за 

2024 г. –  41 бр. първоинстанционни дела и 9 бр. въззивни дела; за 2023 г. – 

41 първоинстанционни и 5 въззивни дела.    

Изложените сравнителни данни сочат, че през 2025 г. броя разглеждани 
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дела с участие на прокурор е намален в сравнение с отчетния период през 

2024 г. и 2023 г.  

През отчетния период прокурорите от региона на ОП – Перник са 

участвали в 5 броя първоинстанционни граждански дела по ЗОДОВ с 

ответник Прокуратурата на Република България.  

През 2025 г. прокурорите от Окръжна прокуратура – Перник са 

участвали в 1 брой първоинстанционно гражданско дело по ЗОДОВ с 

ответник Прокуратурата на Република България, което не е било приключено 

с влязло в сила решение до края на годината.  

Прокурорите от Районна прокуратура – Перник са участвали в 4 

първоинстанционни граждански дела по ЗОДОВ с ответник Прокуратурата 

на Република България. 

Според подадените от Районна прокуратура – Перник данни през 

отчетния период на първоинстанционно ниво 3 дела, по искове от предходни 

години подадени до районния съд, са приключили с влезли в сила решения 

на съда по Закона за отговорността на държавата и общините за вреди с 

ответник Прокуратурата на Република България.   

През 2025 г., на първоинстанционно ниво на ОП-Перник, 6 дела по 

Закона за отговорността на държавата и общините за вреди, по искове от 

предходни години подадени до окръжния съд, с ответник Прокуратурата на 

Република България, са приключили с влезли в сила решения на съда.   

През 2024 г. с влезли в сила решения по Закона за отговорността на 

държавата и общините за вреди с ответник Прокуратурата на Република 

България са приключили 6 дела и 2023 г. броят на подобни дела е бил 6 броя. 

Т.е. налице е сравнително устойчива тенденция на броя на влезлите в 

сила решения по ЗОДОВ с ответник Прокуратурата на Република България. 

След влизане в сила на Закона за противодействие на корупцията и 

отнемане на незаконно придобито имущество и новоприетите Инструкция № 

2/2018 г. за взаимодействие между КПКОНПИ и ПРБ и Правила за 

взаимодействие между ПРБ и КПКОНПИ при прилагане на чл.72а НПК - в 

Окръжна прокуратура – Перник се води Регистър на административните 

преписки, като се попълват новите бланкови форми Приложение 1 и 2.  

С оглед образуването на административни преписки за кореспонденция 

с органите на КПКОНПИ и попълването на създадения регистър за вписване 

на най-важните за целта показатели, в Окръжна прокуратура - Перник е 

създаден ред, по който да се изпраща информация от прокурорите в Окръжна 

прокуратура - Перник и от Районна прокуратура - Перник, за всеки конкретен 

случай за вписване в регистъра. 

Уведомленията съдържат информация за номера на досъдебното 
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производство, номера на прокурорската преписка, имената, адреса и ЕГН на 

лицето, срещу което се води производството, престъплението по чл.22, ал.1 

ЗПКОНПИ и периодът на престъпна дейност, както и как е приключило 

наказателното производство, искани ли са обезпечителни мерки и цялата 

информация за имуществото на лицето, с която разполага наблюдаващия 

прокурор. 

Според подадените от Районна прокуратура – Перник данни 

уведомленията до Комисията през 2025 г. от Районна прокуратура - Перник 

са 31 броя. През 2024 г. са били 51 броя, а през 2023 г. са били 48 броя.  

От Окръжна прокуратура – Перник са изготвени 2 броя уведомления до 

Комисията.    

Окръжна прокуратура - Перник не е участвала в съдебни заседания по 

Закона за противодействие на корупцията и отнемане на незаконно 

придобито имущество през 2025 г. 

По дела на прокуратурите от района на Окръжна прокуратура - Перник 

не са налагани имуществени санкции на юридически лица във връзка с чл.83а 

– чл.83е от ЗАНН. 

В двете прокуратури са определени прокурори, които се явяват в 

съдебни заседания по граждански дела. Когато те са повече от един на 

практика се преодолява затруднението за съчетаване участието по 

граждански дела с това по наказателни, по които съответния прокурор е 

наблюдаващ. Предоставена е възможност за участието на прокурорите в 

граждански дела и по преценка – главно в тези по Закона за закрила на детето, 

с оглед опазване в пълна степен правата и интересите на малолетните и 

непълнолетните деца, поставени в необходимост от закрила на този закон. 

Анализът на цялостната дейност на прокуратурите от региона по този 

надзор налага извода, че тя е била насочена към опазване на обществения 

интерес и правата на гражданите, както и за гарантиране 

законосъобразността на постановените съдебни актове.  

 

4. Осъдителни решения срещу Прокуратура на РБ по ЗОДОВ. 

Изпълнение на индивидуални и общи мерки във връзка с решенията на 

Европейския съд по правата на човека по дела срещу България. 

         През 2025 г. прокурорите от съдебния регион на Окръжна прокуратура 

– гр. Перник са участвали в пет първоинстанционни граждански дела по 

Закона за отговорността на държавата и общините за вреди по Закона за 

отговорността на държавата и общините за вреди с ответник Прокуратурата 

на Република България, които не са приключили с влязъл в сила съдебен акт.  
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         През 2025 г. прокурорите от Окръжна прокуратура – Перник са 

участвали в едно въззивно гражданско дело по ЗОДОВ с ответник ПРБ, което 

не е приключило с влязъл в сила съдебен акт. От Окръжна прокуратура – 

Перник е изготвена касационна жалба.    

         През отчетния период, по данни на РП-Перник, прокурорите от Районна 

прокуратура – гр. Перник са участвали в четири граждански дела по ЗОДОВ 

с ответник Прокуратурата на Република България. От Районна прокуратура–

гр. Перник са изготвени въззивни жалби по първоинстанционните решения 

на съда.    

         Според подадените от Районна прокуратура – гр. Перник данни през 

2025 г. четири граждански дела по ЗОДОВ, по искове депозирани пред 

районния съд, са приключили с влязъл в сила съдебен акт. Размера на 

присъдените обезщетения за вреди по влезлите в сила решения възлиза общо 

на сумата от 10 200 лева. 

          През отчетния период шест дела по Закона за отговорността на 

държавата и общините за вреди, по искове от предходни години подадени до 

окръжния съд, с ответник Прокуратурата на Република България, са 

приключили с влезли в сила решения на съда. Размера общо на присъдените 

обезщетения за вреди по влезлите в сила решения възлиза общо на сумата от 

93 000 лева.   

         Основните причини за осъждането на прокуратурата за причинени 

вреди по ЗОДОВ е наличието на влязла в сила оправдателна присъда за 

съответното лице, което е предявило иска по ЗОДОВ или постановление за 

прекратяване на наказателно производство.   

         Анализът показва, че визираните осъдителни съдебни решения, 

постановени по образуваните на основание чл.2, ал.1, т.3 от ЗОДОВ 

граждански дела, касаят една хипотеза - на постановяване на оправдателен 

съдебен акт по повдигнато от страна на Прокуратурата обвинение, като 

следва изрично да се отбележи фактът, че във всички посочени случаи не са 

били констатирани каквито и да било съществени нарушения на 

процесуалните правила, допуснати в хода на съответните наказателни 

производства. Отговорността на Прокуратурата, ангажирана на основание 

чл.2, ал.1, т.3 от ЗОДОВ, се явява обективна такава и представлява последица 

на постановен оправдателен съдебен акт. 

          В региона на Окръжна прокуратура – Перник броят на делата 

образувани и водени по Закона за отговорността на държавата и общините за 

вреди с ответник Прокуратурата на Република България е сравнително нисък 

и съответно не е голям броя на дела по Закона за отговорността на държавата 

и общините за вреди с ответник Прокуратурата на Република България 

приключили със санкционни за прокуратурата влезли в сила решения на съда 

по ЗОДОВ, което е положителна тенденция.  
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          По делата по ЗОДОВ прокурорите от съдебния регион изключително 

активно участват в тяхното разглеждане. Винаги в законовия срок са 

отговаряли на предявения иск срещу прокуратурата с правото си на писмен 

отговор. Давали са аргументирани и мотивирани становища /включително и 

писмени такива/ по същество на правния спор. При наличие на основания 

винаги са обжалвали постановения съдебен акт в срок. С оглед на тяхното 

активно участие по делата с влезли в сила осъдителни решения 

представителите на прокуратурата са успели с правни доводи да убедят 

съответния първоинстанционен или второинстанционен съд, че предявения 

първоначален иск от ищеца е силно завишен, поради което решенията на 

съдилищата за присъждане на определена сума за причинени имуществени и 

неимуществени вреди са били значително занижени, с оглед първоначално 

предявените искове. 

         Общият размер на присъдените обезщетения за вреди за съдебния 

регион по влезлите в сила решения възлиза на сумата от 103 200 лева. За 

сравнение пред 2024 г. за региона са били присъдени 12 630 лева, а през 2023 

г. общо за региона са били присъдени 35 200 лева.  

          При анализа на делата от тази категория се установява, че при 

постановяване на решенията си съдилищата не само, че не са уважили нито 

една искова претенция в пълен размер, но всъщност присъдените 

обезщетения са многократно по–ниски от претендираните. Това несъмнено е 

резултат и от положените от прокурорите усилия в тази насока.   

          За делата по Закона за отговорността на държавата и общините за вреди 

се водят писмени досиета.  

          През 2025 г. за съдебния регион на Окръжна прокуратура – Перник не 

са предприети индивидуални мерки във връзка с решенията на Европейския 

съд по правата на човека по дела срещу България, поради липса на такива. 

  Всички прокурори от съдебния регион на Окръжна прокуратура – 

Перник се запознават с решенията на Европейския съд по правата на човека 

по дела срещу България с цел недопускане на констатираните от Европейския 

съд нарушения. 

5. Изпълнение на наказанията и други принудителни мерки  

1. Привеждане на присъдите в изпълнение  

В периода 01.01 - 31.12.2025 г. в прокуратурите от региона са 

постъпили за изпълнение общо 294 присъди и споразумения, като за 

сравнение постъпилите за изпълнение през 2024 г. са били 244, през 2023 са 

били 261, а през 2022 г. са били 275. С постъпилите за изпълнение съдебни 

актове са били наложени общо 324 наказания. От всичките, постъпили 

присъди и споразумения, 290 бр. към края на отчетния период са били 

изпратени за изпълнение, а останалите 4 бр. са постъпили в края на периода. 
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През отчетната година е прекъсната продължилата през предходните 

периоди тенденция за спад на абсолютния брой на постановените съдебни 

актове, които се изпълняват от прокуратурите. Отбелязва се значителен ръст 

на  броя на внесените в съда прокурорски актове, на решените от съда дела, 

както и на осъдените с влязъл в сила съдебен акт лица, в сравнение с 

предходния отчетен период, което е довело до увеличаване на броя на 

постъпилите за изпълнение присъди и на наложените с тези съдебни актове 

наказания. 

От всички получени на изпълнение съдебни актове реално приведените 

в изпълнение такива, с получено потвърждение за начало на наказанието са 

общо 282 бр., което е 90,74 %. 

За изпълнение на наказанието „лишаване от свобода” са постъпили 

общо 87  съдебни акта, което е 26,85 %. За сравнение през 2024 г. броят на 

присъдите и споразуменията с такова наказание е бил 111 или 42,04 %, през 

2023 г. 76 или 26,67 %, а през 2022 г. - 73 съдебни акта, което е 24,41 %. 

Данните сочат спад на абсолютния брой на постъпилите за изпълнение актове 

с наложено наказание „лишаване от свобода“, както и  процентното им 

съотношение спрямо общо постъпилите за изпълнение актове с такова 

наказание в сравнение с предходната година. При увеличен брой на 

постъпилите за изпълнение присъди, намаляването на броя на наложените 

наказания „лишаване от свобода“ се дължи на ръст на броя на осъдени лица, 

при условията на чл. 55 от НК и съкратено съдебно следствие, както и спад 

2022 2023 2024 2025

275

261

244 294

Постъпили за изпълнение присъди
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на броя на осъдените лица с предходно осъждане.  

Разпределението по прокуратури на общия брой присъди с наказание 

„Лишаване от свобода” е следното: 

- ОП Перник: получени за изпълнение – 10 акта, всичките приведени 

в изпълнение, към края на отчетния период. 

- РП Перник: получени за изпълнение – 77 акта, от които реално 

приведени са били в изпълнение с получено потвърждение за начало са 75 

бр., а 2 бр. са останали неприведени. По една от присъдите изпълнението на 

наказанието е било отложено в хипотезата на чл. 415 от НПК, а по другата - 

от прокурора е извършена преценка за наличие на опасност от изтърпяване 

над срока на наложеното наказание, с оглед наличието на предпоставки за 

определяне на общо, най-тежко наказание с такова, наложен с друг съдебен 

акт, което вече е било изтърпяно.  

За изпълнението на наказанието „лишаване от права” по чл. 37, ал. 1, 

т. 6 - 10 от НК са получени общо 165  съдебни актове, което е 50,92 %, като 

за сравнение през 2024 г. броят на съдебните актове с наложено такова 

наказание е бил 102, през 2023 г. - 133, а през 2022 г. - 141.  

Приведени в изпълнение такива наказания са общо 162 броя. По 

прокуратури разпределението е следното: 

- в ОП – Перник са постъпили 3 бр., които реално са приведени в 

изпълнение до края на отчетния период. 

- в РП - Перник са постъпили 162 бр., от които 159 броя са изпратени 

за изпълнение, а 2 броя не са изпратени за изпълнение до края на отчетния 

период, тъй като е бил сезиран Главния прокурор с предложения за 

възобновяване на наказателните производства. 

През 2025 г. в прокуратурите от региона са постъпили за изпълнение на 

наказанието „пробация” общо 61 съдебни акта  или 18,82 %, като през 2024 

г. този брой е бил 41, през 2023 г. - 67, а през 2022 г. - 76 акта. 

От получените за изпълнение присъди и споразумения с такова 

наказание към края на отчетния период всички са приведени в изпълнение от 

прокурора. Изпратени за изпълнение, но без получено насрещно 

уведомление за начало на наказанието към края на отчетния период са 10 

присъди.  

Прекъсната е тенденцията от предходните отчетни периоди на спад на 

абсолютният брой и относителен дял на тези наказания, което се дължи на 

чувствителното увеличение на общия брой постъпили за изпълнение съдебни 

актове и наложените с тях наказания. 

Почти запазен е броя на постъпилите за изпълнение присъди и 
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споразумения за изпълнение на наказанието „Обществено порицание”. За 

2025 г.  са получени общо 11  присъди и споразумения, при 10 броя за 2024 

г., 9 броя за 2023 г. и 9 броя за 2022 г.  

Всички получени съдебни актове с наказания „обществено порицание” 

са били изпратени и приведени в изпълнение до края на отчетния период.  

 

*Заб. процентите са изчислени спрямо общия брой постъпили за 

изпълнение наказания, които превишават броя на постъпилите за 

изпълнение присъди по лица  

 

2. Контрол по изпълнението на присъдите  

За отчетната 2025 г. прокуратурите в региона са изготвили и внесли в 

съдилищата 34 предложения по чл. 306 НПК за определяне на общо 

наказание при множество престъпления. От тях 27 са уважени и 7 

предложения са останали неразгледани в края на отчетния период. 

През 2025 г. всички подлежащи на изпълнение съдебни актове са 

получавани от съда в срока по чл. 416, ал. 5 от НПК и са изпращани за 

изпълнение от прокуратурите без неоснователно забавяне.  

Няма случаи на неоснователно задържане след срока на наложеното 

наказание.  

Разпоредбата на чл. 415 от НПК е била прилагана за отлагане на 

наказанието „лишаване от свобода“ в един случай, а в 2 случая е отказано 

87

27%

165

51%

61

19%

11

3%

Постъпили за изпълнение присъди по видове 

наказания

Лишаване от свобода Лишаване от права

Пробация Обществено порицание
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приложените на посочената разпоредба. 

Няма случаи на прекъсване на изпълнението на наказание пробация. 

Неиздирените над 30 дни лица с влезли в сила присъди с наложено 

наказание „лишаване от свобода” към края на отчетния период са общо 6 бр., 

като в този брой са включени незадържаните от полицията 5 лица по стари 

присъди. Тези лица се укриват в страната и чужбина и спрямо тях са били 

предприети мерки за издирване както за национално, така и за международно 

издирване. 

През периода редовно са изпращани до ОД на МВР - Перник 

разпореждания за проверка на място по местоживеенето на осъденото лице, 

за установяването му и изисквани  справки за резултатите от извършените 

проверки и издирване.  

Прокуратурите са следили ежемесечно за резултатите от издирването 

на всяко едно от лицата. 

През 2025 г. прокурорите от района на Окръжна прокуратура – Перник 

са участвали в 80 броя съдебни заседания по 60 производства във връзка с 

изпълнение на наказанията. 

3. Дейност по надзор за законност в местата за задържане и за 

изтърпяване на наказанията „лишаване от свобода“ и „доживотен 

затвор“ 

В региона на Окръжна прокуратура – гр. Перник няма място за 

изтърпяване на наказание „лишаване от свобода“, както и арест, поради което 

прокурорите не са осъществявали дейност по надзор в такива места. 

4. Принудителни мерки  

През 2025 г. в прокуратурите в региона са били наблюдавани общо 86 

преписки, относно дейността по прилагането на принудителните мерки, като 

образуваните през периода са 77 преписки.  

Въз основа на работата по тези преписки, прокурорите са изготвили и 

внесли в съда през отчетния период 41 предложения за налагане на 

принудителни медицински мерки.  

От внесените и разгледани 34 предложения, от съда са уважени 21, 

което е 61,76 %, а 8 са били прекратени от съда.  

Причините за прекратяването на образуваните от прокурорите 

преписки и прекратяването на съдебните производства по чл. 155 ЗЗ е 

изявено желание за доброволно лечение.  

Прокурорите от региона са участвали в 132 съдебни заседания по  

съдебни производства, образувани по предложения и искания за 
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приложението на принудителните медицински мерки.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

III. ДЕЙНОСТ ПО ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРЕПОРЪКИТЕ В 

РАМКИТЕ НА ВЪРХОВЕНСТВОТО НА ПРАВОТО. СПЕЦИАЛЕН 

НАДЗОР И НАКАЗАТЕЛНИ ПРОИЗВОДСТВА, ОБРАЗУВАНИ ЗА 

НЯКОИ КАТЕГОРИИ ТЕЖКИ ПРЕСТЪПЛЕНИЯ И ТАКИВА ОТ 

ОСОБЕН ОБЩЕСТВЕН ИНТЕРЕС. 

 

Досъдебни производства за данъчни престъпления. 

   През 2025г. Окръжна прокуратура – Перник е наблюдавала общо 28 

дела, включени  в раздела престъпления  против финансовата, данъчната  и 

осигурителните системи   /34 броя за предходната година 2024г./. 
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Досъдебни производства за същински данъчни престъпления по чл.255 

от НК са 26, като  4  от тях са новообразувани/ при съответно 11 и 8 за 

предходните години/.  

За 2025 година от Окръжна прокуратура – Перник  са   били 

приключени 11  досъдебни производства за престъпление по член 255 от НК. 

От прокурор са били решени 10 досъдебни производства, като едно се 

намирало в края на отчетния период, 

 при прокурор за произнасяне  по глава осемнадесета от НПК, в 

законоустановения срок. От тях 5  са били спрени, четири  са   прекратени. 

През годината   е  внесен един  обвинителен  акт  в Окръжен съд-Перник   за 

престъпление по чл.255 НК. Обвиняемото  лице  е едно. По внесен 

обвинителен акт от предходни години за престъпление по член 255 от НК е 

осъдено  едно лице на лишаване от свобода, като наказанието е отложено на 

основание член 66 от НК. През 2025 година  няма оправдани лица. 

  През 2025 година  в ОП – Перник са наблюдавани две дела за 

престъпление по член 256 от НК, като и двете са по алинея втора. Едно е 

новообразувано за престъпление по член 256,алинея 2 от НК. През 2025 

година няма внесен обвинителен акт в ОС – Перник за престъпление по член 

256 от НК. 

На производство е   било  едно  дело за престъпление  по член 212ал. 5 

от  НК /престъпления против собствеността/. През годината  по това 

досъдебно производство е  внесен  обвинителен  акт  в Окръжен съд-Перник, 

срещу едно лице.Няма новообразувани  за такова деяние досъдебно 

производство. 

През 2025 година в Районна прокуратура - гр. Перник са наблюдавани 

14 досъдебни производства за извършени престъпления по чл. 234 от НК, 

което не е същинско данъчно престъпление, но попада в изследваната 

категория, от тях 7 са новообразувани през периода. 

От разследващ орган са приключени 11 досъдебни производства, няма 

неприключени  дела от тази категория  в края на отчетния период. От 

прокурор са решени общо 14 досъдебни производство, включително  и 

приключени дела от разследващ орган  в края на 2024 година.  

От   решените от прокурор са както следва:  две са  спрени, едно е 

внесено  в съда с прокурорски акт, десет  са прекратени и едно е изпратено 

по компетентност. По внесени обвинителни актове  от предходни години за 

престъпление по член 234 от НК са  осъдени две  лице на лишаване от 

свобода, като наказанието е отложено и за двамата  на основание член 66 от 

НК. През 2025 година  няма оправдани лица. 

Наблюдава се тенденция на леко намаляване на броя наблюдавани дела 

по този показател спрямо предходните две години.        
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В Районна прокуратура – Перник e наблюдавано едно    дело   за измама  

по чл.212,ал.1 от НК. Няма новообразувани. 

Престъпления с предмет – имущество и/или средства от фондове, 

принадлежащи на ЕС или предоставени от ЕС на българската държава. 

            През 2025г.  е  наблюдавано едно  досъдебно производство в Окръжна 

прокуратура – Перник  свързано с престъпления с предмет имущество или 

средства от фондове на ЕС, няма новообразувано  дело. В края на отчетния 

период е  останало  едно  дело  на производство.  

            През отчетния период,  се забелязва  намаляване  на броя на 

досъдебните производства от тази категория. 

            Доброто взаимодействие с МЗХ и ДФ “Земеделие“ допринася за 

срочно приключване на предварителните проверки и разследванията по 

образувани досъдебни производства. Отказите, постановени от 

прокуратурата са основно по сигнали, подадени от граждани или фирми, при 

които в повечето случаи се касае за гражданско-правни проблеми, които са 

извън компетентността на прокуратурата. 

             И през този период преписките и досъдебните производства са 

свързани само с деяния, извършени от земеделски производители. Не е 

наблюдавано нито едно досъдебно производство, свързано със 

закононарушение в други стопански отрасли, както и такива причинили 

значителни щети на фондовете на ЕС. 

Престъпления свързани с изготвяне, прокарване в обръщение и 

използване на неистински  и преправени пари.  

 

 

Показатели 2023 г. 2024г. 2025 г. 

Наблюдавани ДП 81 56 51 

Новообразувани ДП 21 24 29 

Решени ДП 67 31 27 

Прокурорски актове, внесени в съда 4 3 3 

Предадени на съд лица 4 3 5 

Осъдени лица с влязъл в сила съдебен 

акт 

4 2 4 
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Оправдани лица с влязъл в сила 

съдебен акт 

0 0 0 

 

През 2025г. от прокурорите от съдебен  регион Перник  са наблюдавани 

общо 51 досъдебни производства за престъпления свързани с изготвяне, 

прокарване в обръщение и използване на неистински и преправени парични 

знаци и кредитни карти от които новообразуваните са 29 бр. производства. 

От наблюдаваните са приключили 27 бр. производства, като в края на 

отчетния период 23 бр. са неприключени. 

От приключените  27  броя ДП,  по 3  досъдебно производства  са 

внесени актове  в съда,  срещу 5 лица. Едно от делата  е с предложение  по 

член 78а от НК, срещу едно лице. Били са осъдени   4/четири/  лица. Две от 

тях са осъдени, с наказание „лишаване от свобода“ в условията на член 66 от 

НК. Едно лице е осъдено, с наказание „пробация“ и едно с наказание „глоба“. 

Прекратени са 7 бр. производства, а 16 бр. са спрени поради неразкрит 

извършител.   

През 2024г. от прокурорите от съдебен  регион Перник  са наблюдавани 

общо 56 досъдебни производства за престъпления свързани с изготвяне, 

прокарване в обръщение и използване на неистински и преправени парични 

знаци и кредитни карти от които новообразуваните са 24 бр. производства. 

От наблюдаваните са приключили 31 бр. производства, като в края на 

отчетния период 14 бр. са неприключени. 

От приключените  33  броя ДП,  по 3  досъдебно производства  са 

внесени актове  в съда,  срещу 3 лица, като два лица са осъдени, с наказание 

„лишаване от свобода“, в условията на член 66 от НК. Прекратени са 17 бр. 

производства, а 21 бр. са спрени поради неразкрит извършител.   

През 2023г. са наблюдавани общо 81 досъдебни производства за 

престъпления свързани с изготвяне, прокарване в обръщение и използване на 

неистински и преправени парични знаци и кредитни карти от които 

новообразуваните са 21 бр. производства. От наблюдаваните са приключили 

67 бр. производства, като в края на отчетния период 14 бр. са неприключени. 

От приключените  67бр.ДП,  по 4  ДП са внесени в съда,  срещу 4 лица. 

Прекратени са 47 бр. производства, а 15 бр. са спрени поради неразкрит 

извършител.   

Досъдебни производства, образувани за престъпления свързани с 

изпиране на пари.  

През отчетната 2025г. в Окръжна прокуратура - Перник са 

наблюдавани 13 досъдебни производства за престъпления, свързани с 

изпиране на пари, от които 5 броя са новообразувани. 
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  За предходната 2024г. се били  наблюдавани  10 досъдебни 

производства за престъпления, свързани с изпиране на пари, от които 3 броя 

са били  новообразувани.   

През 2025 година   шест  дела са били  спрени.  

 През 2025г. две лица са  били оправдани, по внесен акт от  преходна 

година за извършено  престъпление от тази категория.    

Престъпления с предмет наркотични вещества и прекурсори. 

Показатели 
     

2023 г. 2024 г. 2025 г. 

Наблюдавани ДП 163 190 227 

Новообразувани ДП 93 102 123 

Решени ДП 96 115 106 

Спрени ДП 4 4 7 

Прекратени ДП 27 36 36 

Прокурорски актове, внесени в съда 39 69 66 

Предадени на съд лица 40 73 67 

Върнати от съда дела на прокуратурата 1 0 3 

Осъдени лица с влязъл в сила съдебен 

акт 

36 
68 

65 

Оправдани лица с влязъл в сила съдебен 

акт 

0 
1 

0 

 

Статистическите данни сочат на устойчивост с тенденция за 

увеличаване в броя на наблюдаваните досъдебни производства от посочената 

категория престъпления спрямо предходните години. Следва да се акцентира 

обаче, че броя на новообразуваните дела е увеличен с 21 дела повече от 

предходната година и 30 дела в сравнение с 2023 г. Същевременно, през 

годината са били приключени малък  процент от наблюдаваните дела спрямо 

предходната 2024 г, което е довело и до незначително намаляване  на 

внесените в съда прокурорски актове- 66 броя спрямо 69 броя за 2024 г. 
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Новообразувани за 2025 г. са 123 броя досъдебни производства при 

102 и 93 съответно за 2024 г. и за 2023 г. Наблюдаваните досъдебни 

производства за годината са 227, при 190 броя за 2024 г. и 163 бр. за 2023 г. 

Налице е тенденция за увеличаване, както на новообразуваните , така и на 

наблюдаваните дела от тази категория. Което сочи на тревожен извод,  че  

употребата на наркотици в региона в годините се повишава  завишен.   

През отчетния период е приключило разследването по 109 броя 

досъдебни производства при 115 ДП за 2024 г. и 96  броя за 2023 г. От тях са 

били прекратени 36 броя ДП, при 36 броя за 2024г. и 27 за 2023 г. 

Наблюдава се незначително намаляване в сравнение с предходната 

година, но значително увеличаване спрямо 2023 г.  на внесените в съда 

прокурорски актове – за годината са били внесени общо 66 акта, при 69 за 

2024г. и 39 броя за 2023г. Същата констатация е валидна и по отношение на 

предадените на съд лица – 67 броя лица през 2025г., 73 броя лица през 2024 

г. и 40 броя лица през 2023 г. За разлика от  предходната година, когато  има 

постановена една оправдателна присъда по дела от тази категория, през 2025 

г. всичките предадени на съд лица са били осъдени с влязъл в сила съдебен 

акт, няма  оправдани лица. 

През отчетната година  съдът е върнал на прокуратурата  три дела от 

тази категория, което нарушава отличната тенденция почти да няма върнати 

от съда дела- за 2024 г. няма върнато ДП, през 2023 е било върнато на 

прокуратурата 1  ДП. 

Значително по-голям спрямо предходните години е броя на делата от 

тази категория с неприключено разследване- в края на отчетния период са 

останали 118 бр. досъдебни производства, при 70 броя ДП за 2024 г. и 60 броя 

ДП през 2023г., причина за това е от една страна  чувствително  по-голям 

брой новообразувани дела през годината, както и  забавата в изготвянето на 

заключенията по експертизите възложени на НИК-МВР. 

В процентно отношение спрямо общия брой от наложените  

наказания на осъдени през годината 67 броя лица, с не малък дял от 

наказанията са тези с ефективно лишаване от свобода – 24 такива присъди. 

Значително е намалял броя на наложеното наказание глоба спрямо 

предходните две години- 8  присъди при 28 за 2024г. и 27 броя присъди през 

2023 г. като общият размер на наложените глоби възлиза на 32 800 лева при  

74 108 лв. за 2024 г. и  при 41 930 за 2023г.   

През отчетния период  се наблюдава  относително запазване  в  броя  

на наложените наказания и осъдени лица спрямо предходната година, като е 

броя на присъдите с наказание „лишаване от свобода“, чието изпълнение е 

отложено по чл.66 от НК – е 24 броя при  26 броя за 2024 г и при  9  броя 

условни присъди  за 2023г.  
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  Видно е  намаляването  на броя на присъди с условно или ефективно 

наказание „Лишаване от свобода“. Това несъмнено се дължи на намаления 

брои на внесените в съда актове. А самите наказания се определят с оглед 

отчитане спецификите на обществената опасност на деянието и дееца във 

всеки един конкретен случай при гарантиране постигането на целите на 

наказанието по чл.36 от НК. 

По видове престъпления, попадащи в горната категория, могат да 

бъдат отчетени следните показатели: 

През отчетния период най-голям е броят на наблюдаваните дела по 

чл.354а от НК –216 броя ,при  190 броя за 2024 г и  при 163 за 2023 г., от 

които:  

✓ за разпространение по чл.354а, ал.1 и ал.2 от НК – 36 броя, при 

25 броя за 2024г  и  при 26 бр. за 2023 г. ;  

✓ за придобиване/държане (по чл.354а, ал.3 от НК) –154 броя при  

122 броя за 2024 г.  и  при 110 за 2023г.;  

✓ маловажен случай (по чл.354а, ал.5) – 25 броя при 20 броя за 2024  

и  при 23 броя за 2023г.   

За престъпления по чл.354в от НК са наблюдавани  11 броя досъдебни 

производства, като всички са по ал.1 – „Засява/отглежда растения“. Налице е  

намаляване  на  броя дела, като за 2024 г. са били 17 броя  отново само по ал.1 

, а през 2023г. са били наблюдавани – 23 броя досъдебни производства по 

този текст от НК. 

През 2025 г. са били решени от прокурорите общо 109 от всичките 

наблюдавани 227 досъдебни производства, при съответно 115 и 96 броя за 

предходните години. Въпреки намаляването на броя приключени и решени 

от прокурор дела несъмнено е налице качествена работа от страна на 

прокурорите и на разследващите по тези дела, тъй като са били внесени 66 

акта по тях, а са прекратени само 36 дела.  

Забелязва се тенденция на устойчивост и леко увеличение в броя на 

тези престъпления. От статистиката се вижда, че няма констатирани случаи 

на съучастие или сдружаване с цел разпространение на наркотични вещества. 

От задържаните наркотични вещества най-голям дял има марихуаната и след 

тях са амфетамините и хероина.  

По отношение този вид ДП следва да отчетем традиционно доброто 

взаимодействие между наблюдаващите прокурори и разследващите органи, 

както и доброто качество на извършените действия по разследване и 

експертизи.  

За  отчетния период в Окръжна прокуратура гр. Перник няма 

наблюдавани дела по чл.242, ал.2-9 от НК. 



 

81 
 

 Престъпления свързани с незаконен трафик на хора. 

Показатели 2023 г. 2024 г. 2025 г. 

Наблюдавани ДП 3 7 8 

Новообразувани ДП 2 0 0 

Решени ДП 1 6 6 

Прокурорски актове, внесени в съда 0 0 0 

Предадени на съд лица 0 0 0 

Осъдени лица с влязъл в сила съдебен 

акт 

0 0 0 

Оправдани лица с влязъл в сила 

съдебен акт 

0 0 0 

 

Традиционно в региона през последните години престъпленията 

свързани с трафик на хора са незначителни , като същевременно се отчита 

съвсем леко повишаване само с едно спрямо предходната година на 

наблюдаваните ДП за тези престъпления спрямо предходните години. През 

2025, както и през 2024 г. няма образувани досъдебни производства за 

престъпления по чл.159а ал.1 от НК. През 2023г. има две новообразувани ДП 

от тази категория.   

 

 

 Организирана престъпност 

Показатели 2023 

г. 

2024 

г 

2025г. 

Наблюдавани ДП  20 19 18  

 

Новообразувани ДП 4 4 3  

Решени ДП 3 5 6  

Прокурорски актове, внесени в 

съда 
0 1 3  

Лица по внесените в съда 

прокурорски актове 
0 2 4  
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           През 2022 г.  след закриването на Специализирана прокуратура гр. 

София в  Окръжна прокуратура  гр. Перник на основание  §  48 от ПЗР към 

ЗИДЗСВ, чл. 35,ал.2 и чл. 36,ал.1 от НПК, за дела подсъдни  след                         

27.07.2022 г. на Окръжен съд като първа инстанция дела  образувани за 

престъпления свързани с организираната престъпност са постъпили 16 дела 

от тази категория, всички те са били със срок на разследване над  една 

година.През 2025 г.  от тази категория в Окръжна прокуратура-Перник има 

новообразувани три  дела, при четири за  2024 г.. От общо наблюдаваните за 

2025 г. дела  за организирана престъпност 18 броя  са били приключени шест, 

четири  са  прекратени, по две е внесен ОА, към края на периода  

неприключени са 12 дела.     

През 2025 година прокуратурите от Окръжна прокуратура- Перник са 

наблюдавали общо 18 броя досъдебни производства свързани с организирана 

престъпност по чл. 321 от НК. 

От тях 3бр. са новообразувани, като са приключени 6 бр.   

 

Преписки и ДП, образувани за престъпления извършени в 

условията на домашно насилие:   

През 2025 г. в района на Окръжна прокуратура – Перник са 

наблюдавани общо 158 досъдебни производства за престъпления извършени 

в условията на домашно насилие, от които 112 новообразувани.  За отчетния 

период с краен прокурорски акт са решени 114 досъдебни производства, от 

които: 79 са прекратени, 8 са спрени и 25 са внесени в съда срещу 25 лица, от 

които 22 лица са осъдени с влязъл в сила съдебен акт. Делата за други 

престъпления, съставляващи /свързани с/ домашно насилие са 1 брой. 

От наблюдаваните досъдебни производства за престъпления 

извършени в условията на домашно насилие 116 бр. са водени за деяния по 

чл.131, ал.1, т.5а от НК,  26 бр. за деяния по чл.144, ал.3, т.3 от НК, 16 бр. за 

деяния по чл.296, ал.1 от НК, 1 бр. за престъпление по чл.116, ал.1, т.6 и т.6а, 

вр. с чл.115 от НК и 1 бр. за престъпление по чл.115 от НК.  Наблюдаваните 

досъдебни производства за други престъпления, съставляващи /свързани с/ 

Осъдени и санкционирани лица 

с влязъл в сила съдебен акт 
4 2 2  

Оправдани лица с влязъл в сила 

съдебен акт 
0 0 0  
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домашно насилие са 1 бр. водено за деяние по чл.116 от НК. 

Преписките за престъпления извършени в условията на домашно 

насилие за 2025 г. са общо 8,  от които 6 са били новообразувани, общо 

решени са 8. Преписките за други престъпления, съставляващи /свързани с/ 

домашно насилие са общо 20, от които 17 са били новообразувани, общо 

решени са 18 броя. 

За 2024 г. делата от тази категория са били  общо 132, Районна 

прокуратура - Перник е наблюдавала 130 досъдебни производства за  

престъпления  извършени в  условията на домашно насилие, а Окръжна 

прокуратура – Перник -  2 броя досъдебни производства. През 2023 г. броя на 

тази категория дела са били общо 70.    

По преписките и водените разследвания за престъпленията от 

посочената категория данните сочат за значително увеличаване и през 2025 

г. на образуваните досъдебни производства за престъпления извършени в  

условията на домашно насилие спрямо предходните години.    

Преписки и досъдебни производства, образувани за насилие в 

места за лишаване от свобода и следствените арести  

През 2025г. няма образувани такива досъдебни производства.  

През 2024 година няма образувани такива досъдебни производства. 

През 2023 година няма образувани такива досъдебни производства 

Преписки и ДП, образувани за полицейско насилие от служители 

на МВР:   

През 2025г. е било образувано едно досъдебно производство срещу 

служители на МВР за престъпление по чл.131 ал.1 т.2 от НК, което към края 

на отчетния период не е решено. 

През 2024 г. е било образувано едно досъдебно производство срещу 

служители на МВР за престъпление по чл.131 ал.1 т.2 от НК, което 

впоследствие е било прекратено.  

През 2023 г. са били наблюдавани  3 преписки от тази категория, като 

всичките са били новообразувани. И по трите  преписки са образувани  

досъдебни производства. Наблюдаваните през 2023 г. са общо 4 досъдебни 

производства, три новообразувани и едно останало нерешено от предходната 

година.  И четирите  досъдебни  производства  са  образувани и водени за 

престъпления по чл.131 ал.1т.2 от НПК. Две  от тях са  били прекратени, 

производството по едно спряно и едно е останало неприключено към края на 

периода. 
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Дейност на прокуратурата по преписки и дела за престъпления 

извършени от непълнолетни. 

През 2025г. в прокуратурите от региона са наблюдавани общо 22 

досъдебни производства, водени срещу непълнолетни извършители, при 19 

за 2024 г. и при 17 за 2023г. В сравнение с общо наблюдаваните от 

прокуратурата досъдебни производства (3737 броя), делата срещу 

непълнолетни извършители, съставляват 0.58 %, при  0.5 % за 2024г. 0,46% 

за 2023г. Новообразуваните през отчетния период дела, водени срещу 

посочената категория лица са 7  броя при  8 броя за 2024 г. и  5 за 2023г.  

Броят на приключените досъдебни производства за отчетния период е 

18бр., при  17  за 2024г. и 17 за 2023 г. Прокурорите са решили 17бр. ДП-ва, 

при 15 дела за 2024г., и при 17 бр. за 2023г. 

През 2025г. са били прекратени 7 дела, като всичките са били 

изпратени на Комисията за налагане на възпитателни мерки спрямо 

непълнолетния извършител. За предходните два отчетни периода по подобен 

ред са били прекратени -  8 дела за 2024г., 11 дела за 2023г.    

10 бр. са прокурорските актове внесени в съда, при 7 бр. за 2024г.  и  6 

бр. за 2023г. Общият брой на предадените на съд лица  с внесените през 

годината актове е 11непълнолетни  лица.  

Данните за делата в тригодишния период по основни показатели са, 

както следва: 

 2023 г. 2024 г. 2025 г. 

Наблюдавани ДП 17 19 22 

Новообразувани ДП 5 8 7 

Приключени ДП 17 17 18 

Прокурорски актове, внесени в съда 7 7 10 

Предложения до КБППМН за 

налагане на възп. мерки (чл. 61 НК) 

11 8 7 

Предадени на съд лица 6 7 11 

Осъдени лица с влязъл в сила съдебен 

акт 

5 4 11 

Оправдани лица  0 0 0 

Оправдани лица с влязъл в сила 

съдебен акт 

0 0 0 
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В следващата таблица е представено разпределение по прокуратури 

на основните показатели за досъдебните производства, образувани за 

престъпления, извършени от непълнолетни лица. 

 

Прокуратура 

 

Наблюдавани 

ДП 

Новообразувани 

ДП 

Прокурорски 

актове 

внесени в 

съда 

Предадени 

на съд 

лица 

Осъдени 

лица с 

влязла в 

сила 

присъда 

ОП - Перник 3 0 2 2 1 

РП - Перник 19 7 8 9 10 

 

През 2025г. от ОП-Перник са били наблюдавани 3 бр. ДП-ва  

образувани срещу непълнолетни, при 2 бр. за 2024г. и 1 бр. за 2023г.  

Структурно разпределение на наказателните производства, 

извършени от непълнолетни лица съобразно систематиката на НК. 

През 2025г., най-голям е относителният дял на извършените от 

непълнолетни лица престъпления по Глава ІІ-ра от НК „Престъпления 

против личността” и по Глава V-та от НК- „Престъпления против 

собствеността“- по 7 бр.  По Глава ІІ-ра са наблюдавани общо 7 досъдебни 

производства за подобни престъпления, 5 от които са  новообразувани. С 

прокурорски акт в съда са били внесени   5  дела срещу 5 лица, като с краен 

съдебен акт са били осъдени 4 лица. 

По Глава V-та от НК- „Престъпления против собствеността“-  7 бр., от 

които 3 новообразувани.  С прокурорски акт в съда са били внесени   2  дела 

срещу 3 лица, като с краен съдебен акт са били осъдени 4 лица. 

На трето място са наблюдаваните досъдебни производства по глава гл. 

ХІ-та съответно- „Общоопасни престъпления“-  4 бр. наблюдавани 

досъдебни производства. От тях новообразувани 2 бр. за престъпления по 

чл.354а. от НК са били водени 2 производства и двете новообразувани.     

През 2025г. са били осъдени с влязла в сила присъда  11  непълнолетни 

лица,  при  4 за 2024 г. и  5 за 2023г.   

Както и в предходните отчетни период няма оправдани непълнолетни 

лица, а по отношение на едно лице е наложено ефективно наказание 

„лишаване от свобода“.  
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През настоящия отчетен период за разлика от 2024г- са били наложени 

две наказания по отношение на непълнолетни лица, с приложение на чл.69 

вр. чл.66 от НК. За 2023г.е било наложено едно наказание „лишаване от 

свобода“  с приложение на чл.66 от НК,   

През 2025г. на 8 непълнолетни лица е наложено наказание 

„обществено порицание“, както през 2024г. не е налагано наказание 

обществено порицание или пробация на непълнолетно лице. За 2023 г. на 4 

лица е определено наказание без лишаване от свобода – обществено 

порицание и пробация.  

За 2025г. има изготвено едно предложение по чл.78а. от НК по 

отношение на непълнолетно лице. За 2024г. няма изготвени предложения по 

чл.78а. от НК. През 2023 г. относно  едно непълнолетно лице  е изготвено  

предложение по чл.78а от НК.  

За 2025г. 4 случая /при 8 за 2024г. при 11 за 2023г./ материалите по 

делата са били изпратени на Комисията за борба срещу противообществените 

прояви на малолетните и непълнолетните по ЗБППМН за налагане на 

възпитателни мерки. Спрямо тези лица производството е било прекратено с 

постановление на основание чл. 243, ал. 1, вр. чл. 24, ал. 1, т. 8 НПК, вр. чл. 

61 НК, като е възприето, че се касае за престъпление, което не представлява 

голяма обществена опасност и е извършено от непълнолетен обвиняем, 

поради увлечение или лекомислие.  

Изложените данни налагат извода, че се наблюдава запазване на броя 

на деянията, извършени от непълнолетни лица. Следва да се посочи, че този 

брой е сравнително нисък, но още по-добре би било да се търси тенденция 

към намаляване на броя на извършените престъпления и новообразуваните 

досъдебни производства.  

В следващата таблица може да се види разпределението на делата по 

отделни текстове от Глава втора „Престъпления против личността” от 

НК. 

Текст 

НК 

Наблюдава

ни ДП 

Новообразу

вани ДП 

Прокурорс

ки актове 

внесени в 

съда 

Предаден

и на съд 

лица 

Осъден

и лица 

с 

влязъл 

в сила 

съдебен 

акт 

Чл. 116 1 1 0 0 0 

Чл. 129 3 2 1 1 1 
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Чл. 131 1 1 0 0 0 

Чл. 144 1 1 0 0 0 

Чл. 151 1 0 1 1 1 

 

              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ІV. МЕЖДУНАРОДНО-ПРАВНО СЪТРУДНИЧЕСТВО 

През 2025г. от Окръжна прокуратура – Перник е била изготвена една 

молба за правна помощ, адресирана до съдебните власти на Румъния. От 

прокуратурите в съдебен регион Перник са изготвени и изпратени 12 

европейски заповеди за разследване. През 2024г. не са били изготвяни молби 

за правна помощ, били са изготвени 8 европейски заповеди за разследване, а 

през 2023г. са били изготвени 6 молби за правна помощ и 22 европейски 

заповеди за разследване. В прокуратурите от региона са получени за 

изпълнение 17 броя молби за правна помощ от чужди съдебни власти, както 

и 8 броя европейски заповеди за разследване. В Окръжна прокуратура – 

Перник са постъпили 13 броя молби за правна помощ от чужди съдебни 

власти, както и осемте европейски заповеди за разследване, а четири молби 

за правна помощ са постъпили в Районна прокуратура - Перник. За сравнение 

през 2024г. са получени за изпълнение 22 броя молби за правна помощ и 6 
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броя европейски заповеди за разследване, а през 2023г. са получени за 

изпълнение 21 броя молби за правна помощ и 5 броя европейски заповеди за 

разследване, 

Постъпилите в прокуратурата молби за правна помощ са били с 

предмет основно връчване на книжа. Най-много молби за правна помощ 

традиционно са получени от Република Австрия - 10 броя, както и от 

Германия, Италия,  Гърция и Словения. Всички молби за правна помощ са 

били своевременно изпълнени.  

Постъпилите за изпълнение европейски заповеди за разследване са 

били свързани със събиране на доказателства по досъдебни производства, 

водени в чужбина срещу български граждани или с разпит на български 

граждани в качеството на свидетели, като всички са били изпълнени в срок. 

Изготвените от прокуратурите в Съдебен регион – Перник европейски 

заповеди за разследване са били издавани с цел събиране на доказателства по 

висящи наказателни производства. Две от издадените ЕЗР – до Литва и до 

Люксембург, са били изпратени чрез Евроджъст и са били изпълнени от 

чуждите съдебни власти в изключително кратки срокове.  

През 2025г. от прокурорите в съдебен регион Перник не са били 

изготвяни Европейски заповеди за арест. През 2024г. са били изготвени 5 

броя Европейски заповеди за арест, докато през 2023г. са били изготвени 4 

броя Европейски заповеди за арест.  

В Окръжна прокуратура – Перник са постъпили за изпълнение 3 броя 

Европейски заповеди за арест, които са били изпълнени. През 2024г. и 2023г. 

е постъпвала за изпълнение само по една Европейска заповед за арест. 

През 2025г. в Окръжна прокуратура – Перник е постъпила една молба 

за екстрадиция от Република Сърбия, която не е била уважена от съда. В 

предходните 3 години в Окръжна прокуратура – Перник не са постъпвали 

молби за екстрадиция. През настоящата година Окръжна прокуратура – 

Перник не е изготвяла молби за екстрадиция. 

През отчетния период в прокуратурите от съдебния регион е постъпила 

една молба за приемане на трансфер на наказателно производство от 

Република Франция. Същата е постъпила в Окръжна прокуратура – Перник, 

като с постановление на наблюдаващия прокурор същата е била изпратена на 

Районна прокуратура – Перник, с оглед материалната компетентност по 

отношение на извършеното престъпление. През 2024г. в прокуратурите от 

съдебния регион не са постъпвали молби за приемане на трансфер на 

наказателно производство, а през 2023г. в Районна прокуратура – Перник са 

постъпили 2 такива молби. През 2025г., както и в предходните две години, 

прокурорите от региона не са изготвяли молби за трансфер на наказателно 

производство. 
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През отчетната година прокурорите от Окръжна прокуратура – Перник 

не са участвали в производство по признаване и изпълнение на присъда на 

чужд съд.   

През 2025г. в прокуратурите от съдебния регион не са били провеждани 

консултации по реда на чл.483-484 от НПК.    

Прокурорите от съдебния регион са участвали в 80 броя съдебни 

заседания по международното правно сътрудничество. 

Анализът на международноправното сътрудничество за 2025г. показва 

подобряване на взаимното доверие, признаване и по – добро сътрудничество 

между прокуратурите от съдебен регион Перник и компетентните органи на 

изпълнителната и съдебната власт в държавите – членки в ЕС. Прокурорите 

полагат усилия за подобряване на знанията си относно международното 

правно сътрудничество посредством участие в обучения, организирани от 

НИП и ЕМСО, както и посредством лични контакти с колеги от ЕС. Налице 

е увеличение в броя на издадените от прокурорите от съдебния регион ЕЗР и 

молби за правна помощ, което сочи на продължаващо ефективно прилагане 

на предоставените от законодателството механизми и възможности за 

събиране на доказателства в други държави - членки на Европейския съюз 

или трети страни, като по този начин се създават предпоставки за 

извършването на разследванията в разумни срокове и срочното приключване 

на делата. 

 

 

 

V. АДМИНИСТРАТИВНА И КОНТРОЛНО - РЕВИЗИОННА 

ДЕЙНОСТ НА ОКРЪЖНА ПРОКУРАТУРА ГР. ПЕРНИК 

През  2025  г. Административният ръководител – окръжен прокурор на 

Окръжна прокуратура -Перник е издал 933 броя заповеди. Съответно с негови 

заповеди са извършени изменения на правилници, правила, процедури и др. 

вътрешни организационни актове. През 2025г. е извършена годишна 

инвентаризация в Окръжна прокуратура гр. Перник и Районна прокуратура 

гр. Перник за преглед, анализ  и преоценка на материалните запаси, утвърден 

е Оперативен план на Окръжна прокуратура гр. Перник за 2025 г., утвърдена 

е Стратегия за управление на риска в Окръжна прокуратура – Перник за 

периода 2025-2027г., както и Риск-регистър на Окръжна прокуратура, гр. 

Перник за 2025 г. Със заповед на Административните ръководители на 

Окръжна прокуратура – Перник и Районна прокуратура – Перник са въведени 

процедури по мрежова и информационна сигурност и са определени 

служители по мрежова и информационна сигурност. 
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Изготвен е План за дейността, включително контролно-ревизионната  

на Окръжна прокуратура  гр. Перник за 2025 г., съобразен с плановата 

дейност на Апелативна прокуратура гр. София. 

Кадрово обезпечаване с прокурори и следователи в съдебен район 

Перник. 

Окръжна прокуратура гр. Перник осъществява конституционните си и 

законови функции и задачи на територията на Пернишки съдебен район, 

обхващащ административна област Перник. От началото на 2020г. 

съществува една районна прокуратура – Районна прокуратура гр. Перник, 

включваща три териториални отделения – Териториално отделение Радомир, 

Териториално отделение Трън и Териториално отделение Брезник. 

В началото на 2025 г. утвърденото щатно разписание за магистратите в 

Окръжна прокуратура гр. Перник и Окръжен следствен отдел при Окръжна 

прокуратура гр. Перник е 19 щ. бр., като щатната численост към 31 декември 

2025г. е същата. 

           Утвърдените щатове към 31.12.2025г. са разпределени както 

следва: 

➢ една щ.бр. административен ръководител,  

➢  една щ.бр. зам.административен ръководител,  

➢  една щ.бр. завеждащ следствен отдел,  

➢  осем щ.бр. прокурор,  

➢  осем щ.бр. следовател.  

      Незаета към 31.12.2025г. е една щ.бр. за прокурор. 

      Реално работили прокурори в окръжната прокуратура през 2025 г. 

са девет  прокурори. Един прокурор от Окръжна прокуратура – Перник е 

командирован в Апелативна прокуратура – София, а един прокурор от 

Районна прокуратура – Перник е командирован в Окръжна прокуратура - 

Перник.  

По отношение на следователите  през  цялата 2025 г. в Окръжен 

следствен отдел при Окръжна прокуратура гр. Перник реално са работили 9 

броя следователи.  

      Упражняването на надзорите през годината  от прокурорите в 

окръжната прокуратура се осъществява съобразно създадената организация 

на основание заповедите на Административния ръководител. 
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Утвърденият към 01.01.2025 г. щат на Районна прокуратура                          

гр. Перник е 53 щатни бройки, от които - 21 щатни бройки за прокурори  и 32 

щатни бройки за съдебни служители.  

С Решение по Протокол № 1/16.01.2025 г. на Пленума на ВСС е 

разкрита на основание чл. 30, ал. 2, т. 8 от ЗСВ една щатна длъжност „младши 

прокурор“ в Районна прокуратура – Перник, считано от датата на вземане на 

решението. 

Разпределението на щата на магистратите към края на 2025 г. е както 

следва: 

➢ една щ.бр. административен ръководител,  

➢ три щ. бр. зам.административен ръководител,  

➢ шестнадесет щ. бр. прокурор  

➢ две щ. бр. младши прокурор. 

Обезпеченост на прокуратурите в съдебен район Перник със съдебни 

служители. 

Към 01.01.2025 г. утвърденото щатно разписание за служители в 

Окръжна прокуратура гр. Перник е 25,5 щ. бр., а за Районна прокуратура гр. 

Перник – 32 щ. бр. През 2025г. по предложени на Административния 

ръководител на ОП-Перник 0,5 щатна бройка за служител беше 

трансформирана в пълна щатна бройка, с което към края на 2025г. общата 

численост на служителите стана 26 щатни бройки. 

В Районна прокуратура – Перник през 2025г. е трансформирана една 

щатна бройка за длъжността „шофьор-призовкар“ в една щатна бройка за 

длъжността „шофьор-призовкар и поддръжка сгради“.  

Данните за съотношението на магистратите и съдебните служители 

през 2025 г. за Пернишки съдебен район е представено в табличен вид: 

Прокуратури               

ТО                                   

ОСлО при ОП Перник 

Щат за 

магистрати 

Щат за 

служители 
Съотношение 

ОП Перник и ОСлО  19 26 11,37 

РП - Перник и  

ТО към РП Перник 
22 32 

11,45 

 

 За района  41 58 11,41 
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на ОП - Перник 

 

Съдебните служители имат голям принос в успешното функциониране 

на Окръжна прокуратура гр. Перник, ОСлО при Окръжна прокуратура гр. 

Перник, Районна прокуратура гр. Перник, ТО гр. Радомир към РП Перник, 

ТО гр. Брезник към РП Перник и ТО гр. Трън към РП Перник, връзките й с 

гражданите и другите институции. Всички те са с необходимата 

квалификация и стаж, за изпълнение на служебните задължения, съобразно 

утвърдените им длъжностни характеристики и регламентираните такива в 

Правилника за администрацията на ПРБ. Между тях има пълна взаимна 

заменяемост в рамките на една служба. Изпълняват отговорно, качествено и 

в срок възложените им функции. 

Ежегодно се провежда атестиране на служителите както в  окръжната 

прокуратура, вкл. окръжния следствен отдел  така и в районна прокуратура 

от комисия, определена с нарочна заповед на административния 

ръководител.  

Квалификация на прокурорите, следователи и служители, състояние, 

мерки за повишаването ѝ. 

И през отчетният период продължава работата за повишаване и 

поддържане на професионалната квалификация на магистратите и съдебните 

служители от Пернишки съдебен район. Дейността по обучението, 

повишаването на квалификацията и поддържането на висока професионална 

компетентност на прокурорите и следователите се осъществява в 

съответствие с Правилата за обучение и повишаване на квалификацията в 

системата на ПРБ. Съответно за съдебните служители дейността по 

обучението, повишаването на квалификацията е съобразено с Правилата за 

обучение и повишаване на квалификацията на съдебните служители в 

системата на ПРБ. 

Следва да се отбележи, както през предходните години така и през 2025 

г., обучителната дейност продължава, като се осъществява в следните 

варианти: присъствено, електронен дистанционен формат, или чрез 

видеоконферентна връзка - онлайн в платформа Zoom. 

Проведените обучения имат ефект по отношение уеднаквяване на 

съдебната практика за региона. С отделни заповеди на прокурорите са 

възлагани конкретни дейности и задачи в оперативен порядък за наблюдение, 

анализ и отчетност на конкретни видове дела или дейности. Непрекъснатото 

повишаване на квалификацията на прокурорите и служителите от региона 

като условие за ефективно осъществяване на правомощията им е сред 

основните приоритети на ръководството на Окръжна прокуратура -Перник и 

Районна прокуратура -Перник. 
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През отчетният период магистратите и служителите от Окръжна 

прокуратура - Перник са участвали в семинари и обучения, както следва: 

Магистрати 

За отчетния период са обучени 23 магистрати от Окръжна прокуратура 

гр. Перник и Окръжен следствен отдел при Окръжна прокуратура гр. Перник 

в 15 обучения, включително две обучения в чужбина. 

Обучения на територията на Р България: 

ппо 

ред 

Тема на обучението Период на 

обучението 

Магистрати 

/бр./ 

1 

1. 

"Изпиране на пари и 

финансиране на тероризъм. 

Използване на косвени 

доказателства в процеса на 

доказване. Провеждане на 

паралелни финансови 

разследвания" 

05.03.2025 г.-

07.03.2025 г. 

3 

22. "Киберпрестъпления" 13.03.2025 г.  1 

3 

3. 

"Изкуственият интелект като 

стратегически инструмент в 

съдебната система" 

24.03.2025 г. 1 

34. "Добри практики за ефективно 

екипно функциониране по 

координационния механизъм 

по сллучай с деца - пострадали 

и извършители на 

престъпления" 

26.03.2025 г.-

28.03.2025 г. 

1 

55. "Въведение към защита правата 

на човека на международно и 

регионално ниво" 

14.04.2025 г. 

- 

15.04. 2025 г. 

1 

66. "Обучение на прокурори от 

Националната прокурорска 

мрежа за международно- 

правно сътрудничество" 

28.04.2025г.-

30.04.2025г. 

3 

7 

 

"Актуална практика на ЕСПЧ 

във връзка с чл.6 и чл.4 на 

ЕКПЧ. Публикации в 

14.05.2025г. 1 
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7. социалните мрежи в светлината 

на баланса между чл.8 и чл.10 

на ЕКПЧ" 

88. "Подкрепа на 

противодействието срещу 

измами и организирана 

престъпност" 

14.05.2025г.-

16.05.2025г. 

1 

99. Най-новата практика на СЕС в 

областта на издаване и 

изпълнение на ЕЗР" 

21.05.2025г. 1 

110. Разследване и наказателно 

преследване на прането на пари 

и финансирането на тероризма 

07.10.2025г.-

08.10.2025г. 

1 

111. "Международно правно 

сътрудничество по наказателни 

дела" 

16.10.2025г.-

17.10.2025г. 

3 

112. Добри практики за провеждане 

на наказателни производства с 

участие на дете 

05.11.2025г.-

07.11.2025г. 

1 

113. Надграждане на практическите 

умения на  прокурорите и 

следователите за работа с 

финансови и икономически 

данни и счетоводни документи" 

06.11.2025г.-

07.11.2025г. 

1 

114. "Международно оперативно 

сътрудничество и обмен на 

данни при трансгранични 

разследвания. Шенгенска 

информационна система. 

Координация и взаимодействие 

с ПРБ. Тактика на действие при 

задържане на лица" 

26.11.2025г.-

28.11.2025г. 

1 

115. "Борба с организираната 

престъпност и прането на пари" 

03.12.2025г.-

05.12.2025г. 

1 

 

Двама магистрати са взели участие в две обучения в чужбина: 
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№по 

ред 

Тема на обучението Период на 

обучението 

Магистрати 

/бр./ 

11. Участие в програма за 

обмен 2025 г. , 

организирано от 

Европейската мрежа за 

съдебно обучение 

(ЕМСО) 

28.09.2025г.-

06.10.2025г.- гр. 

Варшава - 

Полша 

1 

22. Обмен за ръководители в 

съдебната система 

организиран от 

Европейската мрежа за 

съдебно обучение (емсо) 

20.10.2025г.-

24.10.2025г. 

гр. Яш - 

Румъния 

1 

 

За отчетния период са обучени 14 съдебни служители от Окръжна 

прокуратура -Перник в 10 обучения: 

№ 

по ред 

Тема на обучението Период на 

обучението 

Служители /бр./ 

11. Подобряване на 

статистическата 

отчетност- ефективно 

прилагане на указанията 

за информационната 

дейност в ПРБ за 

полугодие и на годишна 

база  

10.02.2025г.- 

11.02.2025г. 

2 

22. Документална сигурност 

на класифицираната 

информация 

11.03.2025г.-

14.03.2025г. 

1 

33. Внедряване на услугата 

Active directory в мрежата 

на ПРБ. Информационна 

сигурност – постоянни 

заплахи 2025 

19.03.2025г.-

21.03.2025г. 

1 

44. Защита на 

класифицираната 

информация в 

18.03.2025г.-

21.03.2025г. 

1 
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организационните 

единици от състава на 

ПРБ. Сигурност на КИС. 

Процедури по ЗСРС. 

ОМП 

55. Защита на личните данни. 

Правни аспекти 

12.05.2025г. 1 

66. Вътрешноведомствено 

обучение в НСлС 

15.05.2025г.-

16.05.2025г. 

4 

77. Подобряване на работата 

с УИС-3 и справочен 

модул Oracle Bi. 

Взаимодействие с ЕИСПП 

– отстраняване на върнати 

грешки в УИС от ядрото 

на ЕИСПП 

19.05.2025г.-

22.05.2025г. 

1 

88. Внедряване на услугата 

Active directory в мрежата 

на ПРБ. Информационна 

сигурност – постоянни 

заплахи 2025 

01.10.2025г.-

03.10.2025г. 

1 

99. Специфики в работната 

среда и ключови подходи 

за ефективни работни 

процеси във финансово-

счетоводните звена в 

органите на съдебната 

власт 

16.10.2025г.-

17.10.2025г. 

1 

110. Управление на съдебната 

администрация в ПРБ 

28.10.2025г.-

29.10.2025г. 

1 

 

През отчетния период по инициатива на Административния 

ръководител - окръжен прокурор на Окръжна прокуратура гр. Перник са 

проведени работни срещи по различни поводи свързани с подобряване на 

работата на прокуратурите от региона, като в тях са участвали прокурорите 

от Районна прокуратура гр. Перник, прокурорите от Окръжна прокуратура 

гр. Перник, завеждащия ОСлО при Окръжна прокуратура гр. Перник, 

следователите от ОСлО, Директора на ОД на МВР – Перник, Началник отдел 
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„Разследване“ при ОДМВР гр. Перник, Началник сектор 06 при отдел 10-

ГДБОП  и др. 

Проверки и ревизии. Образувани дисциплинарни и наказателни произ-

водства срещу магистрати. Наложени наказания на прокурори и следователи. 

През отчетният период Окръжна прокуратура гр. Перник е 

осъществявала контролно - ревизионната си дейност по изготвен в началото 

на годината план за работа по основните надзори. При осъществяване на тази 

дейност Окръжна прокуратура гр. Перник се е ръководила и от заповедите, 

разпорежданията и указанията на по-горестоящите по степен прокуратури - 

Върховна касационна прокуратура гр. София, Апелативна прокуратура гр. 

София, както и такива издадени от окръжния прокурор на Окръжна 

прокуратура гр. Перник. И през 2025 г. контролно - ревизионната дейност е 

била с насока подобряване на работата, чрез установяване и отстраняване на 

пропуски и грешки и оказване на методическа помощ и контрол. 

През изтеклата 2025 г. Окръжна прокуратура – Перник е извършила 

общо  31  броя   проверки, както следва:  

1. В изпълнение на Заповед № РД-04-625/25.09.2025г. на 

Административен ръководител –Окръжен прокурор на Окръжна прокуратура 

– Перник, съгласно т.V-6 от плана на ОП – Перник за времето от 29.09.2025г. 

до 30.09.2025г. на място  е извършена проверка за периода 01.07.2024г. до 

31.12.2024г. на делата и преписките в Районна прокуратура – Перник, 

образувани за трафик на хора в съответствие  на т.31, раздел VII от Указание 

за организацията на работата на ПРБ по преписки и досъдебни производства, 

образувани за трафик на хора, утвърдено със Заповед № РД-02-

22/18.10.2022г. на Главния прокурор на РБългария /Указанието/ и проверка 

на дейността на административния ръководител на Районна прокуратура -

Перник за горепосочения период за изпълнение на указаното в т.29, раздел 

VII от Указанието. А-744/2024г. 

2. В изпълнение на Заповед № РД-04-390/12.06.2025г. на 

Административен ръководител – Окръжен прокурор на Окръжна 

прокуратура – Перник  e извършена  проверка в съдебния  район на Окръжна 

прокуратура – Перник, относно актуалното състояние на образуваните преди 

01.01.2022г. и неприключени към 30.06.2025г.  досъдебни производства. А-

252/2025г. 

3. В изпълнение на Заповед № РД-04-64/03.02.2025г.на  

Административен ръководител –Окръжен прокурор на Окръжна прокуратура 

– Перник  във връзка с контролно ревизионната дейност, т.V.1 от плана на 

ОП – Перник за 2025г. е извършена комплексна ревизия на  дейността на 

Районна прокуратура – Перник за периода от 01.01.2024г. до 31.12.2024г. А-

83/2024г. 
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4. В изпълнение на Заповед № РД-04-20/10.01.2025г.на 

Административен ръководител –Окръжен прокурор на Окръжна прокуратура 

– Перник  и т.V.3 от плана на ОП – Перник за 2025г. е извършена относно 

спазване на принципа за случайно разпределение на преписките и  делата за 

периода 01.07.2024г. до 31.12.2024г. в ОСлО при ОП - Перник. А-33/2025г. 

5. В изпълнение на  заповед РД-04-547/13.08.2025г. на 

Административен ръководител Окръжен прокурор на Окръжна прокуратура 

- Перник, е извършена тематична проверка за гражданските дела, по които 

има влезли в сила осъдителни решения срещу ПРБ по ЗОДОВ, вкл. и в 

случаите на солидарно осъждане, за периода от 2020г. до 2024г. А-334/2025г. 

6. В изпълнение на Заповед № РД-04-405/18.06.2025г.на 

Административен ръководител –Окръжен прокурор на Окръжна прокуратура 

– Перник  и т.V.5 от плана на ОП – Перник за 2025г. е извършена проверка  в 

РП – Перник на прекратените през 2024г. поради липса на извършено 

престъпление досъдебни производства за  корупционни престъпления 

/чл.243, ал.1, т.1 вр. чл.24, ал.1, т.1 НПК/ и на прекратените поради изтекла  

давност досъдебни производства за  корупционни престъпления /чл.243, ал.1, 

т.1 вр. чл.24, ал.1, т.3 НПК/, по които не е осъществен съдебен контрол А- 

265/2024г. 

7. В изпълнение на Заповед № РД-04-19/10.01.2025г.на 

Административен ръководител –Окръжен прокурор на Окръжна прокуратура 

– Перник  и т.V.2 от плана на ОП – Перник за 2024г. е извършена проверка  в 

РП – Перник спазване на принципа за случайно разпределение на преписките 

и  делата за периода 01.07.2024г. до 31.12.2024г. А-32/2025г. 

8. В изпълнение на Заповед № РД-04-406/18.0.2025г.на 

Административен ръководител –Окръжен прокурор на Окръжна прокуратура 

– Перник  и т.II.1 от плана на ОП – Перник за 2025г. е извършена проверка  в 

РП – Перник за спазване на сроковете   на проверки по чл.145 от ЗСВ за 

периода 01.01.2025г. – 30.06.2025г. A-264/2025г. 

9. В изпълнение на Заповед № РД-04-370/09.06.2025г.на 

Административен ръководител –Окръжен прокурор на Окръжна прокуратура 

– Перник  и т.V.4 от плана на ОП – Перник за 2025г. е извършена проверка  в 

РП – Перник на спрените и прекратени през 2024г. досъдебни  производства 

свързани с незаконно превеждане през границата на отделни лица или групи 

от хора и противозаконно подпомагане на чужди граждани да пребивават или 

преминават незаконно в страната, по които не е осъществен съдебен контрол. 

А-199/2025г. 

10. Извършена е съвместна проверка от ОП – Перник и АП -София в 

прокуратурите в съдебен район на Окръжна прокуратура – гр. Перник в 

изпълнение на т. III от Заповед № 814/09.06.2025 г. на и.ф. апелативен 

прокурор на АП - София за изпълнение на Инструкция за поддържане и 
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използване на „Електронен регистър за срочността на разследването и 

произнасянето на прокурор по досъдебни производства с обвиняеми лица“. 

A-92/2025г. 

11.  В изпълнение на разпореждане №3913/2011г. на Главен прокурор 

през 2025г. са извършени четири проверки за възложени досъдебни 

производства за съдебен регион Перник по реда на чл.194 ал.1 т.4 от НПК на 

следователи от Окръжен следствен отдел – гр. Перник. А-103/2024г. 

12. В изпълнение на Указанията на Главния прокурор, утвърдени със 

Заповед № РД-02-26/13.09.2023г. по въпроси, свързани с прилагането на 

чл.343 ал.5 от НК и чл.343б ал.5 от НК (ред. ДВ бр.67 от 04.08.2023г.) са 

извършени четири проверки  по отношение практиката на прокурорите и 

съдилищата от съдебния район на Окръжна прокуратура – Перник за 

прилагането на чл.343 ал.5 от НК и чл.343б ал.5 от НК. А-593/2023г. 

13. В изпълнение на Заповед № РД-04-63/03.02.2025г.  е извършена 

тематична проверка  от ОП –Перник на спрените в Районна прокуратура дела 

през 2024г. – А-82/2025г. 

14. Във връзка  със Заповед № 757/22.10.2015 г. на Апелативен 

прокурор на Апелативна прокуратура - София, са извършени четири 

проверки, относно контрола върху мерките за неотклонение „домашен арест" 

и „подписка" в Окръжна и Районна прокуратура - гр. Перник. А-241/2024г. 

15. Във връзка с разпореденото със Заповед № РД-04-103 /16.04.2018 г. 

на главен прокурор  и Заповед № 587/24.04.2025г.  апелативен прокурор  на 

Апелативна прокуратура-София в Окръжна прокуратура – Перник е   

извършена проверка  на спрените досъдебни производства с причинена смърт 

при пътнотранспортно произшествие, както и на  наблюдаваните 

неприключени  и нерешени дела от тази категория, образувани преди повече 

от две години, считано от датата на издаване на Заповед  №РД -04-

103/16.04.2025г. на и.ф.главен прокурор на Р България. А-186/2025г. 

16. Във връзка с указаното в писмо № 604/2023 г. от 04.12.2025 г. на 

завеждащ отдел 05„Аналитичен“ при ВКП и във връзка с т.14.5. от 

Указанията на Главния прокурор, утвърдени със Заповед № РД-02- 

09/30.04.2018 г., изм. и доп. със Заповед № РД-02-04 от 01.04.2022 г. в  

Окръжна прокуратура – Перник и Районна прокуратура- Перник е извършена 

проверка на преписките и досъдебните производства, образувани във връзка 

с осъществено домашно насилие, както и за неизпълнение на заповед за 

защита от домашно насилие за 2024г. и 2025г. – А-178/2025г. 

17. Извършени са четири проверки на преписки и досъдебни 

производства, свързани с наложените от ЕС санкции срещу Русия и Беларус 

срещу ФЛ–ЮЛ, включени в списъка – Приложение №1 на Регламент /ЕС/ 
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№269/2014г. на Съвета от 17.03.2014г. или Регламент /ЕС/ №833/2014г. на 

Съвета. -А -511/2023г. 

18. В изпълнение на Заповед № РД-04-391/2025г.на Административен 

ръководител –Окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Перник  и т.V.2 

от плана на ОП – Перник за 2025г. е извършена проверка  в РП – Перник 

спазване на принципа за случайно разпределение на преписките и  делата за 

периода 01.01.2025г. до 30.06.2025г. А-255/2025г. 

19. В изпълнение на Заповед № РД-04-392/12.06.2025г.на 

Административен ръководител –Окръжен прокурор на Окръжна прокуратура 

– Перник  и т.V.3 от плана на ОП – Перник за 2025г. е извършена относно 

спазване на принципа за случайно разпределение на преписките и  делата за 

периода 01.01.2025г. до 30.06.2025г. в ОСлО при ОП - Перник. А-254/2025г. 

ИЗВЪРШЕНИ ПРОВЕРКИ НА ОП – ПЕРНИК  ОТ ВКП  и                    

АП – СОФИЯ  

1. Изпълнение на Заповед № 1268/24.09.2025г. на административен 

ръководител апелативен прокурор на Апелативна прокуратура – София и в 

изпълнение на указаното в т.6, раздел V от плана за дейността на Апелативна 

прокуратура – София през 2025г. е извършена комплексна ревизия на 

дейността на Окръжна прокуратура – Перник през 2023г. и 2024г. на място в 

ОП – Перник в периода от 01 до 31 октомври 2025г. – А-380/2025г. 

2. В изпълнение на Заповед № РД -04-269/14.10.2025г. на главен 

прокурор за времето от 27.10.2025г. до 03.11.2025г.  от ВКП е извършена 

тематична ревизия на място на всички досъдебни производства, наблюдавани 

от ОП – Перник с причинена смърт при пътнотранспортно произшествие, 

продължаващи повече от 4 години към 14.10.2025г. /датата на издаване на 

заповедта/. - А-412/2025г. 

3. Извършена   от ВКП проверка /анализ/ за първото  шестмесечие на  

2025г. на  досъдебните производства с продължителност на разследването  

над  три години  наблюдавани в Окръжна прокуратура – Перник. А-147/2025г.  

4. Извършени  са две периодични тематични проверки в изпълнение на 

указаното в т.2. от Заповед № РД-04-22/21.01.2020 г. на главния прокурор на 

РБългария, изменена със Заповед № РД-04- 70/16.03.2022 г. на същия, по 

изпълнение на Инструкцията за поддръжка и използване на електронния 

регистър на лица с неприключени наказателни производства от 2010г. на 

главния прокурор на РБългария и на Споразумение между ПРБ и МВР за 

взаимодействие при разследване на две и повече досъдебни производства 

срещу един и същ обвиняем - изх. № 825 от 02.07.2018 г. на ПРБ. А-92/2020г. 

5. Извършена проверка от Апелативна прокуратура – София, относно 

спазване на сроковете по чл.142 от ЗСВ в района на Окръжна прокуратура – 

Перник. А-497/2024г.  
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6. В изпълнение на Заповед №1497/10.11.2025г. на административен 

ръководител на  Апелативна прокуратура – София и т.2, раздел V „Контролно 

-ревизионна дейност“ от Плана за дейността на Апелативна прокуратура – 

София за 2025г. е  извършена проверка  в ОП – Перник на прекратените през 

2024г. наказателни производства за организирана престъпност, поради липса 

на престъпление и поради изтекла давност. А -450/2025г. 

7. В изпълнение на т. V, т.1, раздел V „Контролно -ревизионна дейност“ 

от Плана за дейността на Апелативна прокуратура – София за 2025г.  от 

Апелативна  прокуратура – София е извършена проверка на прекратените 

през 2024г. поради липса на извършено престъпление досъдебни 

производства за корупционни престъпления и на прекратените поради 

изтекла давност дела за  корупционни престъпления в Окръжна прокуратура 

– Перник. А-399/2025г. 

8. Извършено е проучване и анализ  от Апелативна прокуратура – 

София на случаите в съдебен район на Окръжна прокуратура – Перник, по 

които ПРБ е осъдена на основание чл.2, ал.1,т.3 от ЗОДОВ през 2022-2024г. 

А-156/2025г. 

Дисциплинарни производства 

През отчетната година не са образувани дисциплинарни проверки и 

дисциплинарни производства срещу магистрати. Няма образувани 

дисциплинарни производства и срещу съдебни служители от Окръжна 

прокуратура гр. Перник. 

 

 Материална обезпеченост на прокуратурите 

Материално-техническото и информационно осигуряване е в 

съответствие с изискванията за изпълнение на функциите на дейността на 

магистратите и служителите от Пернишки съдебен район. Окръжна 

прокуратура гр. Перник и Районна прокуратура гр. Перник се помещават в 

сградата на Съдебната палата, находяща се в гр. Перник, ул. „Търговска“    № 

37.  

ТО Радомир, ТО Брезник и ТО Трън се помещават в отделни сгради в 

градовете Радомир, Брезник и Трън. И в трите териториални отделения  са 

създадени много добри условия за работа на магистратите и служителите.  

Осигуряването на достойни условия на труд на магистратите и 

служителите е приоритетна задача пред ръководството на прокуратурата. В 

ХХІ век да се поставя въпросът за недостатъчен и нефункционален сграден 

фонд е повече от тревожно. Горното означава, че държавата, която чрез 

своите органи има за задача да утвърждава законността, все още не е създала 
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изцяло условия за изпълнение на служебни задължения, чийто резултат и 

качество определят авторитета на държавната власт.  

Окръжна и Районна прокуратура гр. Перник изпитват сериозен 

недостиг на материално-техническа база, необходима за обезпечаване на 

работните места на прокурорите и съдебните служители, работещи в сградата 

на Съдебна палата гр. Перник. 

Материално-битовите условия и в предоставените за ползване на 

Окръжен следствен отдел към ОП гр. Перник помещения, също не отговарят 

на изискванията за нормална работна среда.  

От изключително значение за създаване на подходяща работна среда, 

на по-добра организация на дейността и повишаване капацитета на работа на 

магистратите и служителите, е необходимо осигуряването на сграда с 

подходяща материално-техническа база, в която да се помещава целия състав 

на Окръжна прокуратура – Перник и ОСлО към Окръжна прокуратура гр. 

Перник или на Районната прокуратура гр. Перник. 

В тази връзка през 2025 година, ВСС закупи сграда находяща се в гр. 

Перник, ул.“Отец Паисий“ № 41А, в непосредствена близост до сградата на 

Съдебната палата в града, която предостави  на Окръжна прокуратура – 

Перник  за стопанисване сграда, с което съществуващият от години проблем 

с материалната база за прокуратурата  и СлО в  гр.Перник ще бъде разрешен.   

Осигуряването на сграда с подходяща материално-техническа база е от 

изключително значение за създаване на подходяща работна среда и по-добра 

организация на дейността на прокуратурата. 

И през 2025  година, Окръжна прокуратура гр. Перник и Районна 

прокуратура гр. Перник взеха участие в Образователна програма „Съдебната 

власт - информиран избор и гражданско доверие. Отворени съдилища и 

прокуратури“. Съдебната палата в гр. Перник бе посетена от ученици от VI 

СОУ „Свети Кирил и Методий“ гр. Перник. 

В провеждането на събитието участваха административния 

ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура гр. Перник, 

административния ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура 

- Перник, Административен съд гр. Перник, Окръжен съд гр. Перник, както 

и прокурори и съдии от Окръжна прокуратура гр Перник, Районна 

прокуратура гр. Перник, Административен съд гр. Перник и Окръжен съд гр. 

Перник. Като основни цели бяха заложени следните параметри: обогатяване 

на познанията на учениците относно статута, структурата и функциите на 

съдебната власт в Република България; формиране на правна грамотност и 

култура; повишаване степента на спазване на законите; постигане на 

разбираемо и отворено към обществото правосъдие; повишаване на 

доверието в съдебната власт; изграждане на правна култура у децата от най-
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ранна възраст и формирането им като отговорни и активни граждани. 

Наложената вече традиция за организиране и провеждане на срещи на място 

в Съдебната палата, помага за по-доброто разбиране и възприемане на 

съдебната система от учениците, което е и цел на образователната програма. 

Финансово-стопанската дейност в Окръжна прокуратура гр. Перник 

продължава да се осъществява в съответствие с нормативната уредба и е 

насочена и през този отчетен период към задоволяване на потребностите на 

всички прокуратури от Пернишки съдебен район, при икономично и 

контролирано разходване на средства. Окръжна прокуратура гр. Перник е 

третостепенен разпоредител с бюджет. Осъществява се текущ контрол, при 

стриктно спазване на изискванията за точно планиране, определяне и 

отчитане на необходимите финансови средства, правилно опазване и 

съхранение на актовете, пълно, вярно, точно и своевременно осчетоводяване 

на всички операции. Разплащанията и финансирането се извършват чрез 

Системата за електронни бюджетни разплащания СЕБРА, в съответствие със 

Закона за счетоводството, Закона за финансовото управление и контрол в 

публичния сектор, ЗСВ, Правилника за организацията и дейността на 

администрацията на ПРБ, Плана за документооборота на счетоводната 

дейност в Окръжна прокуратура-Перник. 

Звено „ФСД” в Окръжна прокуратура гр. Перник и през този отчетен 

период са изпълнявали стриктно задълженията си, като са си 

взаимодействали със звеното „ФСД” в Районна прокуратура гр. Перник. 

Функциониращите ПОС терминални устройства при гишетата за 

обслужване на граждани към деловодствата на Окръжна прокуратура                      

гр.  Перник и Районна прокуратура гр. Перник са в помощ на гражданите и 

действат съгласно приетите Правила за организация и отчитане на приходите 

и др. постъпления чрез ПОС, във връзка със събирането на държавни такси 

от прокуратурата. 

За отчетният период утвърдения бюджет на Окръжна прокуратура               

гр. Перник е в размер на 4 439 116 лв., който включва и издръжката на 

районната прокуратура с три териториални отделения. Разходите са 

извършвани икономично, по необходимост и съобразени с утвърдените 

лимити ежемесечно, като за целта са изготвяни и представяни отчети. 

Редовно и в срок се представят необходимите справки и отчети. Стриктно се 

спазват указанията на Дирекция „Бюджет и счетоводни дейности” към АГП, 

при което няма констатирани неточности в подаваните отчети и неодобрени 

направени разходи.             

На Окръжна прокуратура гр. Перник са предоставени със Заповед на 

Главен прокурор за управление и ползване четири автомобили. Два от тях - 

„Рено Меган“ и „Шевролет Епика” се ползват от Окръжна прокуратура                  

гр. Перник и Окръжен следствен отдел към Окръжна прокуратура гр. Перник, 
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а другите два автомобила-  „Рено Меган“ и „Хюндай Елантра“ се ползват от 

Районна прокуратура гр. Перник.  

Прокуратурите, следователите и служителите от съдебният район на 

Окръжна прокуратура гр. Перник са добре обезпечени с нови компютърна и 

комуникационна техника, както и с програмни продукти – правно-

информационни, счетоводни и други. 

Освен финансово-счетоводното обслужване на Окръжната 

прокуратура, Финансово–счетоводното звено на същата извършва и 

цялостната финансово-стопанска дейност на двете прокуратури-окръжната и 

районната, вкл. териториалните отделения, което включва: издръжка, 

материално-техническо снабдяване и обзавеждане извън централизираното 

снабдяване. В края на отчетния период няма неразплатени разходи, 

просрочени вземания и задължения. 

В Окръжна прокуратура гр. Перник продължава да действа много 

добрата организация за осъществяване на ефективен контрол по 

изпълнението на бюджета и управление на наличното имущество. 

През отчетният период информационната дейност на прокуратурите в 

региона е била съобразена с указанията на Главен прокурор на Република 

България, при стриктно спазване на изискванията и сроковете. УИС-3 

функционира успешно, което се подкрепя от извършваните периодични 

ревизии за това. Това обстоятелство се дължи на факта, че 

административните ръководители на прокуратурите изпълняват постоянно 

задълженията си да следят за своевременното и коректно въвеждане на 

данните по преписките и делата в УИС-3, както и за тяхното разпределение 

на случаен принцип. Служителите в деловодствата на прокуратурите в 

региона, обучени по работа с УИС-3 и модула за случайното разпределение 

стриктно изпълняват задълженията си. Утвърдена практика в региона ни е 

статическите таблици и анализи да се изготвят и изпращат в указаните 

срокове, като няма случаи на забавяне или връщане поради грешки.  

Двамата системни администратори в Окръжна прокуратура                               

гр. Перник и Районна прокуратура гр. Перник поддържат наличната техника 

в много добро състояние; поддържат електронните страници на 

прокуратурите; бързо и адекватно съдействат при възникнали проблеми и 

други свързани с работата на прокуратурата; подпомагат изготвянето на 

статистически сведения, справки и др. 

Медийна комуникация 

Медийната стратегия в Пернишки съдебен район е съобразена с 

Правилата за медийна комуникация в системата на Прокуратурата на 

Република България, утвърдени със заповед № РД-02-9/24.03.2015 г., изм. и 

доп. със заповед № РД-02-08/12.04.2019 г. и заповед № РД-02- 28/15.12.2022 
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г. на главния прокурор на Република България и Правила за медийна 

комуникация, утвърдени със Заповед № 462/23.04.2019 г. на 

административен ръководител - апелативен прокурор на Апелативна 

прокуратура гр. София.  

В Окръжна прокуратура гр. Перник и в Районна прокуратура гр. 

Перник със заповеди на Административните ръководители са определени 

говорители на двете прокуратури.  

Информацията за работата на прокуратурите в Пернишкия съдебен 

район се предоставя най-вече, чрез публикуване на прессъобщения на 

интернет страниците на Окръжна прокуратура гр. Перник и Районна 

прокуратура гр. Перник. Комуникацията с медиите се осъществява освен чрез 

публикациите, така също и чрез предоставяне на информация по друг, 

неформален начин, при проявен интерес и конкретни запитвания. При 

предоставянето на информация по неприключили наказателни производства, 

същата се съгласува с наблюдаващия прокурор, като се съблюдава защитата 

на личните данни. 

 

 

 

 

 

VІ. НАТОВАРЕНОСТ НА ПРОКУРОРСКИТЕ И НА 

СЛЕДСТВЕНИТЕ ОРГАНИ 

За отчитане на дейността и измерване на натовареността се използват 

Правилата за измерване на натовареността на прокурорите и на 

индивидуалната натовареност на всеки прокурор и следовател, приети от 

Прокурорската колегия на ВСС с Решение по Протокол № 47 от заседание от 

20.12.2023 г.  Използват се данни, изцяло изведени от Унифицираната 

информационна система (УИС) на ПРБ, като натовареността на прокурорите 

и следователите е отчетена посредством предвидената в Правилата тежест за 

актове и действия, определени въз основа на обичайно необходимото време 

за тяхното постановяване/извършване, приравнени към акт с тежест единица. 

През 2025 г. и 2024 г. за отчитане на дейността и измерване на 

натовареността на прокурорите и следствените органи към окръжните 

прокуратури, в това число и към Софийска градска прокуратура, както и по 

отношение на административно-ръководната дейност на административните 

ръководители, техните заместници и завеждащите отделите се използвха 

Правилата за измерване на натовареността на прокурорите и на 
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индивидуалната натовареност на всеки прокурор и следовател, приети от 

ВСС с решение по Протокол № 60/11.12.2014 г., в сила от 01.01.2015 г.    

 1.Общата натовареност на прокурорите от Окръжна прокуратура- 

Перник за 2025г. е 2363 точки или 4375 броя актове, спрямо 2024 г. когато 

по този показател са били 2157 точки или 4 013 броя актове, а за 2023 г., 

са били 1915 точки или 3 458 броя актове.    

Данните за общата натовареност на прокурорите от Районна 

прокуратура – Перник за 2025г. е 11717,5 точки или 23085 броя актове, 

спрямо 2024 г., когато по този показател са били 10961 точки или 22583 

броя актове, а за 2023 г., са били 15156 точки или 21110 броя актове.  

  
Обща натовареност на прокурорите в Окръжна прокуратура                       

гр. Перник 

 

 

Обща натовареност на прокурорите в Районна прокуратура гр. Перник 

 

От статистическите данни е видно, че общата натовареност на 

прокурорите от   Окръжна прокуратура  гр. Перник и Районна прокуратура 
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гр. Перник за отчетния период бележи увеличение, в сравнение с 

предходните 2024 г. и 2023 г. , като се има предвид, че за 2023г.  отчетеният 

брой актове и точки са по Правилата за измерване на натовареността на 

прокурорите и на индивидуалната натовареност на всеки прокурор и 

следовател, приети от Прокурорската колегия на ВСС с Решение по Протокол 

№ 47 от заседание от 20.12.2023 г., които са различни от Правилата на ВСС в 

сила от 0.01.2015 г. действащи   за  2023 г. 

2. Средната натовареност на прокурор (брой точки на ден на 

прокурор) от  Окръжна прокуратура гр. Перник  през 2025 г. е 1,34 точки 

или 2,48 актове на ден, спрямо 1,32 точки или 2,46 актове на ден за 2024г. и 

1,11 точки или 2,01 актове за 2023г.   

 

 

Видно от официално публикуваните данни за 2025г. на Ведомствения 

информационен сайт прокурорите от Окръжна прокуратура- гр. Перник  са 

със средна натовареност на прокурор близка до средната за прокурорите от  

окръжните прокуратури в страната. Налице е повишение на средната 

натовареността на прокурорите от Окръжна прокуратура  гр. Перник за 2025 

г. както по брой точки на ден, така и по брой актове на ден спрямо 2024 г. и 

2023 г.    

Средната натовареност на прокурор (брой точки на ден на 

прокурор) от Районна прокуратура гр. Перник през 2025 г. е 3,18 точки 

или 6,26 актове, спрямо 3,00 точки или 6,18 актове за 2024г. и 4,06 точки или 

6,18 актове за 2023 г.  Налице е повишение на средната натовареността на 

прокурорите от Районна прокуратура  гр. Перник за 2025 г. както по брой 

точки на ден, така и по брой актове на ден спрямо 2024 г. 
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Следва да се посочи, че критерият за определяне на натовареността не 

трябва да бъде разглеждан само през призмата на отделните показатели, 

изчислени в абсолютни стойности. Наблюдаваните от Окръжна прокуратура 

гр. Перник преписки и наказателни производства често се характеризират с 

по-голяма правна и фактическа сложност и обем, което изисква по- 

продължително време на разследване. Това за пореден път потвърждава 

извода, че за постигане на желаната обективност, освен количествено, 

степента на натовареност трябва да бъде определяна и според нивото на 

правната и фактическа сложност на наблюдаваните преписки и дела в 

съответната прокуратура. 

 

3. Натовареността за административната дейност на 

административния ръководител на Окръжна прокуратура- – Перник и на 

неговия заместник  през 2025 г.  е 1276,8 точки, спрямо 1047 точки през 2024г. 

и 815 точки през 2023 г.   

Натовареността за административната дейност на  административния 

ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура гр. Перник  и 

неговите заместници  през 2025г. е 7855,3 точки, а през 2024 г. е била 6502,9 

точки. 

4. Общата натовареност следователите от ОСлО при Окръжна 

прокуратура гр. Перник за 2025г. е 1780,2 точки или 4540 актове, спрямо 2024 

г., когато е била 1 534 точки или 3 992 актове, а за 2023г. е била 1 563 точки 

или 3 671 актове.  

5. Средната натовареност на следовател от ОСлО при Окръжна 

прокуратура гр. Перник за 2025г. е 1,1 точки или 2,59 актове, спрямо 2024 

г. когато е била 1,2 точки или 3,11 актове и 1,27 точки или 2,98 актове за 2023 

г.   
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През 2025г. средната натовареност на следовател от ОСлО при 

Окръжна прокуратура гр. Перник е  под  средната натовареност на 

следовател за страната. 

 

 

6. Административната натовареност на завеждащ Окръжен следствен 

отдел при Окръжна прокуратура гр. Перник за 2025г. е 68,4 точки, спрямо 

2024 г., когато е била 110 точки, а през 2023 е била 114 точки.  
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РАЗДЕЛ III 

ДЕЙНОСТ НА ОКРЪЖНА ПРОКУРАТУРА ГР. ПЕРНИК ПО 

АДМНИСТРАТИВНО - СЪДЕБНИЯ НАДЗОР И НАДЗОРА ЗА 

ЗАКОННОСТ 

Дейност на прокуратурите по Административносъдебния нядзор и 

надзора за законност 

1. Организация на дейността по надзора и кадрова обезпеченост.  

Участие в съдебни заседания по административни дела. Извършени 

общонадзорни проверки, проучени административни актове и действия на 

прокуратурата след проверките, респективно след проучване на 

административните актове.  

През отчетната 2025г. прокуратурите от Пернишки съдебен регион са 

осъществили дейността си по „Административносъдебния надзор“ и 

„Надзора за законност“ в съответствие с нормативните разпоредби.     

За създаване на организация за разпределение на делата и преписките 

в ОП-Перник на принципа на случайния подбор чрез УИС със Заповед№ РД-

04-199 от 16.04.2024г. и Заповед № РД 04-558/22.08.2025г. на 

Административен ръководител - Окръжен прокурор в Окръжна прокуратура 

– гр.Перник са определени петима прокурори, осъществяващи дейност в 

Административния отдел.  

В Районна прокуратура – гр.Перник и трите й териториални отделения 

– ТО–гр.Брезник, ТО– гр.Трън и ТО-гр.Радомир упражняването на дейността 

по Надзора за законност е възложено на шестнадесет прокурори.     

Прокурорите занимаващи се с този надзор имат висока натовареност 

през цялата година. 

 

2.Административно -  съдебен надзор. 

За организирането и отчитането на участието на прокурорите в 

административните дела е ползвана до сега създадената система. Пред 

Административния съд в съдебните заседания участват прокурорите от 

Административния отдел при ОП – Перник. В съдебните заседания явилият 

се прокурор е изразявал становища по допустимостта на жалбите, хода на 

делото, събирането на доказателствата, както и по съществото на спора. 

Становищата се отразяват в съответните наблюдателни листи, които след 

приключване на делата се предават в деловодството на прокуратурата за 

отразяване на данните в УИС.  
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През отчетния период няма случаи на неучастие на прокурор  в 

съдебните заседания по касационните административни дела на 

Административен съд – Перник, където  участието на прокурор по тези дела 

е задължително по реда на гл.ХІІ от АПК.   

Общия брой на образуваните в ОП-Перник преписки през 2025г.е  220 

бр./ при 272бр. за 2024г., при 219 бр. за 2023г.,при 286 бр. за 2022 г. и 297 бр. 

за 2021 г./ 

От тях  решени в края на периода са 199 преписки.През 2024г. решените 

в края на периода са били 246, през 2023г.-200 бр., през 2022 г.- 286 бр., през 

2021 г. също 286 бр.   

През 2025г. прокурорите от административния отдел на Окръжна 

прокуратура Перник от ОП – Перник са  участвали  общо в 222 бр. съдебни 

заседания  по 199 бр. административни дела. 

За сравнение през 2024г. прокурорите са участвали в 279 бр. съдебни 

заседания по 245 бр. административни дела. През 2023г.този брой е бил 230 

съдебни заседания по 200  броя  административни дела. За  2022г.- 296 броя 

съдебни заседания по 268  броя  административни дела, а през 2021 г. 281 

броя съдебни заседания по 247  броя  административни дела. 

Данните  сочат, че за отчетната 2025г. е налице спад както а броя на 

образуваните административни преписки, съответно и на броя участия в 

съдебни заседания, поради по-малкия брой административни дела, 

образувани пред АС-Перник пред годината. 

От общо199 дела касационните административно–наказателни дела са 

165 бр., а административните дела – 34 бр. 

За сравнение през 2024г. касационните административни дела са били 

215 бр.,административно-наказателните-30бр. 

През 2023г.касационните дела са 180 бр., а административно-

наказателните 20 бр. През 2022 г. касационните административно–

наказателни дела са били 228 бр., а  2021 г. - 194 бр.  

Прокурорите от административния отдел са изготвили становища и са 

участвали по 5 броя административни дела по ЗОДОВ, образувани по жалби 

на граждани срещу актове и действия/бездействия на различни 

административни органи/ОД на МВР-Перник, Община Перник, НАП, 

МБАЛ“Р.Ангелова“АД /. За сравнение през 2024г. техния брой е бил 30, през 

2023г. е бил15, през 2022 г.- 19, а през 2021 г.- 28 бр., което е сериозен спад 

на делата по ЗОДОВ.  

И през настоящия отчетен период от Окръжният прокурор не са 

изготвяни предложения за възобновяване по реда на чл.72 от ЗАНН. 
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Участието на прокурорите при разглеждането на административните 

дела е било активно. Изразявали са становище по хода на делата, по 

събирането на доказателства, давали са аргументирани и мотивирани 

заключения по същество на правните спорове.  

 3.Надзор за законност. 

През 2025 г. в съдебен район Перник са получени и образувани общо 

180 общонадзорни преписки при 181 бр. за 2024г. Новообразуваните 

преписки са 168 бр. при 169 бр. за 2024г., а останалите от предходен период 

са 12 бр., колкото са били и през 2024г. От тях по инициатива на прокурор са 

178 бр. при- 173 бр. за 2024г. По инициатива на граждани и обществени 

организации броят им е 2, при 8 бр. за 2024г. 

През 2023 г. общонадзорните преписки са били 209 бр., като по 

инициатива на прокурор - 7 бр.  

През 2022г.общонадзорните преписки са били 222 бр., като по 

инициатива на прокурор  са  били 198 бр. 

През 2021 г. общонадзорните преписки са били 218 бр., като по 

инициатива на прокурор са били 200 бр. 

Лек спад отбелязваме на броя на образуваните преписки по надзора за 

законност през отчетната 2025г., спрямо предходните години. Продължава да 

е висок броя на преписките образувани по инициатива на прокурор. 

През отчетния период в съдебен район Перник са проверени общо 2126 

бр. адм. актове: нормативни, индивидуални и общи, при 2606 бр. за 

предходната 2024г. 

Техният брой през 2023г. е бил 2602 бр.През 2022 г. са проверени общо 

2698 бр. адм. актове, а през 2021 г. са проверени общо 2354 бр. адм. актове.     

По- малко са извършените проверки в съдебен окръг Перник по реда на 

чл.145, ал.1, т.1-3 от ЗСВ - общо178 бр., при 196 бр. за 2024г., при 231 броя 

за 2023г. През 2022 г. са били 212 броя, през 2021 г. са били 227 броя. 

И през настоящия отчетен период продължава тенденцията за   

поддържане на относително голям брой на проверките извършени лично от 

прокурор /по чл.145, ал.1, т.2 от ЗСВ/ - общо150 бр., при 164 бр. за 2024г. при 

177 бр.за 2023г.,  168 бр. за 2022 г. и 136 бр. за 2021г.   

 

През 2025 г. прокурорите от Административния отдел при ОП –

Перник и от районната прокуратура, работещи по „надзора за законност” са 

решили 175 бр. преписки, при 174 броя за 2024г.  от които 104 бр. са решени 

по същество, при 91 бр. за 2024г. Изпратени по компетентност на други 

органи през 2025г. са 71 преписки, а през 2024г. изпратените по 

компетентност са 83 бр. преписки. 
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През настоящия отчетен период в съдебен окръг Перник е                                                

отправено едно предложение по реда на чл.145, ал.1, т.5 и т.6 от ЗСВ до ОбС-

Перник. През 2024г. не са отправяни предложение по този ред пред 

съответните регионални контролни и административни органи.  

През 2023г. е отправено едно предложение, което е било уважено от 

съответния административен орган.  

 През 2022 г. няма изготвени предложения, а през 2021 г.  техният брой 

е бил 8.   

През 2025г., също като през 2024г.не са подавани протести пред АС-

Перник. През 2023г.от окръжната прокуратура  е бил подаден един протест 

до Административен съд-Перник от Окръжна прокуратура – Перник, който 

не е уважен.             

През отчетната 2025г. няма образувани досъдебни производства в 

резултат на извършени проверки за законност. 

Дейността на прокурорите от съдебен район Перник по Надзора за 

законност е силно ограничена предвид последните конституционни 

изменения на прокурорските правомощия по този надзор.  

От прокурорите от съдебен район Перник стриктно се проверяват 

протоколите от проведените през 2025 г. редовни и извънредни сесии на 

органите на местното самоуправление - общинските съвети на територията 

на област Перник /Общински съвет – Перник, Общински съвет – Брезник, 

Общински съвет – Трън, Общински съвет – Радомир, Общински съвет – 

Земен, Общински съвет – Ковачевци/ за взетите от тях решения и при всяко 

съмнение за извършено закононарушение е извършвана проверка и са 

вземани съответните мерки за тяхното отстраняване. Прокурорите  по 

Надзора за законност и през отчетната 2025 г. са осъществили постоянен 

текущ надзор за законност върху дейността на Общините Перник, Брезник, 

Трън, Радомир, Земен и Ковачевци и съответните общински органи по 

спазване на издадените от тях наредби. 

Продължава тенденцията от предходните години за   поддържане на 

относително голям брой на проверките извършени лично от прокурор. 

 

 

РАЗДЕЛ IV 

ПРИОРИТЕТИ В ДЕЙНОСТТА НА ПРОКУРАТУРАТА И НА            

РАЗСЛЕДВАЩИТЕ ОРГАНИ 
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За поредна година отчитаме подобряване на организацията на 

дейността  чрез създадените контролни механизми, правила и процедури на 

цялостната административна и финансова дейност.    

Създадената добра работна атмосфера и работата в екип са фактори, 

които спомагат за достигане на изключително добро качество в работата, 

което следва да бъде запазено и надграждано. 

Криминогенната обстановка в региона през отчетния период не се 

измени съществено в сравнение с предходните 2024 г. и 2023 г. Промените в 

законодателството и постановяването на тълкувателни решения на 

върховната съдебна инстанция продължават да оказват значително влияние 

върху дейността на правоприлагащите и правосъдните органи - дори по-

голямо отколкото измененията в обществено-икономическата система. 

Основните приоритети в дейността на Окръжна прокуратура гр. 

Перник за 2025 г., заложени при изготвянето на предходния отчетен доклад, 

до голяма степен са изпълнени. 

  Водещ и основният приоритет през годините и продължаващ  и през 

2026 г. ще бъде насочен към защитата на правата и законните интереси на 

българските гражданите, повишаване на общественото доверие в 

институцията и оправдаване на очакванията за независим и безкомпромисен 

пазител на законността. 

В тази връзка Окръжна прокуратура гр. Перник и Районна 

прокуратура гр. Перник следва да продължат и усъвършенстват въведените 

през преходните години добри практики: 

✓ оптимизиране на пряката прокурорска работа, в която основна 

фигура е наблюдаващият прокурор, ръководещ разследването и участващ 

активно в съдебното производство по наказателни дела като държавен 

обвинител; 

✓ усъвършенстване на екипния принцип на разследване; 

✓ подобряване качеството и срочността на разследване по 

образуваните досъдебни производства, с по-активната роля на разследващите 

органи и ефективен надзор от наблюдаващите прокурори; 

✓ концентриране усилията на прокурорите  и  разследващите 

органи върху разследванията за корупционни престъпления, включени в 

Единния каталог на корупционните престъпления; 

✓ поддържане на създаденото добро взаимодействието между 

разследващи органи и наблюдаващите прокурори в борбата с  битовата 

престъпност, в частност домашното насилие, трафика на хора и борбата 

срещу разпространението на наркотици в региона. 
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✓ динамична работа по делата срещу лица с две и повече 

неприключили наказателни производства, досъдебни производства с 

продължителност на разследването над една година и тези с причинена 

смърт; 

✓ продължаване дейността по самосезиране на Прокуратурата от 

средствата за масова информация при наличие на данни за извършено 

престъпление или закононарушение; 

✓ ограничаване до минимум на оправдателните присъди и 

върнатите от съда дела чрез анализ на причините и проучване на съдебната 

практика; 

✓ повишаване на качеството на координацията и на 

взаимодействието на прокуратурата с органите на МВР, с другите 

разследващи органи, с контролните органи, за постигане не само на 

резултатност по налагане на наказателна репресия на извършителите на 

престъпления, но и за изземване на активите от престъпна дейност; 

✓  продължаване на контрол върху качеството на работата по 

делата по ЗОДОВ; Анализ на мотивите на съдебните решения срещу 

Прокуратура на Република България по ЗОДОВ с цел минимизиране на 

случаите, в които увредените лица да търсят обезщетения по този ред. 

✓ и през 2026 г. следва да продължи затвърдената добра 

организация на работата по преписки за осъществено домашно насилие, за 

закана с убийство и за нарушена заповед за защита от домашно насилие, 

усилия най-вече на прокурорите от Районна прокуратура гр. Перник; 

✓ по-активно ангажиране на следователите при разследването на 

дела с фактическа и правна сложност, посредством разпределянето на делата 

по пътя на възлагането от административния ръководител на Окръжна 

прокуратура - гр. Перник; 

✓ Осъществяване на  адекватен и качествен надзор върху дейността 

на Районна прокуратура-Перник, както чрез  дейността по инстанционния 

контрол, така и при извършваната контролно- ревизионна дейност. 

Прокурорите от Окръжна прокуратура със своя опит, следва да подпомагат 

дейността на своите колеги от Районната прокуратура и да способстват за 

изграждане на трайна законосъобразна прокурорска практика в района.За 

постигане на добри резултати в работата е  необходимо  утвърждаване и 

поддържане  на колегиален дух на уважение и взаимопомощ и ползотворно 

двустранно взаимодействие между двата органа на съдебната власт. 

✓ подобряване взаимодействието на прокуратурата с местните 

органи на власт и самоуправление, като същевременно се осъществява 

своевременен и системен контрол по отношение на техните действия по 

служба; 
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✓ непрекъснато повишаване на квалификацията на прокурорите, 

следователите и другите разследващи органи, с използване на всички форми 

за обучение - присъствена, дистанционна, организирани и/или с 

индивидуалните усилия на всеки магистрат; 

✓ ефективно използване на УИС-3 и повишаване квалификацията 

на съдебните служители; 

✓ утвърждаване на атмосфера на професионализъм, толерантност, 

отчетност и публичност в прокурорската дейност при повишаване на личната 

отговорност и принос на всеки един прокурор при решаването на поставените 

задачи; 

✓ Планиране и предприемане на действия, имащи за цел 

повишаване доверието на гражданите и институциите към прокуратурата, 

чрез провеждане на ден на отворените врати, всяка учебна година двете 

прокуратури  активно участват в организирането  и провеждане на  съвместно 

мероприятие  на органите на съдебната власт  в гр.Перник с няколко училища 

от района. 

✓ Продължаване на активните действия  насочени към осигуряване 

на нормални условия за труд на магистрати и служителите от Окръжна и 

Районна прокуратура-Перник. Осигуряването на достатъчно работна площ, 

необходима за подобряване условията на труд е изключително належаща за  

осигуряване на  нормални условия на труд на магистратите и служителите, 

по-спокойна работна атмосфера, което ще повиши и ефективността на 

работа.  

✓ Надграждане на добрите практики в медийната политика. 

Своевременно и коректно отразяване в медиите на случаите от обществена 

значимост за региона. Поддържане на добра комуникация с медиите от 

национално и местно ниво, изцяло съобразена с медийната стратегия та ПРБ. 

Осъществяване на медийни изяви по конкретни наказателни производства, 

представляващи обществен интерес, при стриктно спазване на Правилата за 

медийна комуникация. Информираността  на обществеността за успехите и 

реалните резултати  в работата би повишило доверието и убедило гражданите 

в ефективността на действията на правозащитните органи и в частност на 

прокуратурата. 

Констатациите, направени в настоящия доклад, за постигнати добри 

резултати в цялостната ни дейност, са в основата на увереността, която 

магистратите и служителите в прокуратурите от Пернишка област имат, че 

точното спазване на закона, екипност в работата и принципното 

взаимодействие с право - охранителните, право-прилагащи и контролни 

органи, способстват за повишаване на общественото доверие.    

В обобщение и през 2026 г. водещият принцип в дейността на 

прокурорите от окръжен район Перник и разследващите органи ще бъде 

върховенството на закона. 



 

117 
 

 

                         АДМИНИСТРАТИВЕН РЪКОВОДИТЕЛ – 

                                                           ОКРЪЖЕН ПРОКУРОР: 

                                                                            

        /АДЕЛИНА АЛЕКСИЕВА/  

 


